

अधिकतम : 24°C  
न्यूनतम : 10°C

75,996.86  
22,959.50

87,615  
100,500

शाह टाइम्स 2015@gmail.com

खबरें सुनाता नहीं, छापता है

# शाह टाइम्स



विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें।  
मुफ्त पढ़ें E-paper

बरेली, मंगलवार 18 फरवरी 2025 बरेली संस्करण: वर्ष 22 अंक 86 पृष्ठ 12 मूल्य रुपये 5.00

www.shahtimesnews.com

shahtimes2015@gmail.com

माघ फाल्गुन पक्ष 4 विक्रमी संवत् 2081

19 श्रावण 1446 हिजरी

नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वारी, मुरादाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित



**आई को बौद्धिक बेहती की ताकत बनाने की जरूरत: नकवी**  
विस्तृत खबर देश-विदेश पर



**ऑस्ट्रेलियाई टीम चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाकिस्तान पहुंची**  
विस्तृत खबर देहरादून पर

**यूपी बोर्ड की परीक्षाएं 24 फरवरी से, तैयारी पूरी**  
लखनऊ। उच्च माध्यमिक शिक्षा परिषद (यूपी बोर्ड) की हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की परीक्षा 24 फरवरी से शुरू होकर 12 मार्च तक चलेंगी। प्रदेश सरकार के

नकलविहीन परीक्षा के चार्ज चौबंद इंतजाम किए गए हैं। इस सिलसिले में सोमवार को सुबह के मुख्य सचिव मनोज कुमार सिंह ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये परीक्षा की तैयारियों की समीक्षा की और सभी मंडलायुक्तों, जिलाधिकारियों एवं वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। श्री सिंह ने कहा कि हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की परीक्षा कुल 8,140 परीक्षा केंद्रों पर होगी, जिनमें 576 राजकीय, 3,446 सहायता प्राप्त व 4,118 स्वयंसेवक विद्यालय हैं।

**यात्रियों की भीड़ प्रबंधन को मैनुअल तैयार करेगा रेलवे**  
नई दिल्ली। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने गत शनिवार को नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई भागड़ की दुर्घटना को गंभीरता से लेते हुए रेलवे स्टेशनों एवं ट्रेनों में यात्रियों की भीड़ को नियंत्रित करने के लिए देश के करीब 60 स्टेशनों में होल्डिंग एरिया बाने और एक समग्र मैनुअल तैयार करने की बात कही है। श्री वैष्णव ने रेल मंत्रालय में प्रकरकों से अनौपचारिक बातचीत में कहा कि नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुई दुर्घटना को देखते हुए तय किया गया है कि देश के करीब 60 स्टेशनों पर होल्डिंग एरिया बनाए जाएंगे। जहां संपन्न होगा, स्थानीय होल्डिंग एरिया बनाए जाएंगे।

**कांग्रेस ने फिर मांगा रेल मंत्री का इस्तीफा**  
नई दिल्ली। कांग्रेस ने कहा है कि नई दिल्ली रेलवे स्टेशन में भागड़ में मारे गए लोगों को आंकेड़े छुपाए जा रहे हैं और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव जिम्मेदारों को बचाव आंकेड़े छुपाने में व्यस्त हैं, इसलिए उन्हें इस्तीफा देना चाहिए। कांग्रेस ने अपने आधिकारिक पेज पर ट्वीट कर कहा कि नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुआ दर्दनाक हादसा रेल मंत्रालय और रेल मंत्री की लापरवाही का परिणाम है। रेल प्रशासन भागड़ को लिए जिम्मेदार है और यह जिम्मेदारी लेते हुए रेल मंत्री को तुरंत इस्तीफा देना चाहिए। पार्टी ने इसके साथ ही कुछ पोस्टर भी पोस्ट किए हैं और कहा है कि रेल मंत्री ने रेलवे को बर्बाद कर दिया है। उन्हें अब पद पर रहने का अधिकार नहीं है।

**उत्तराखंड सूचना केंद्र में नया सूचना अधिकारी नियुक्त**  
नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी में स्थित उत्तराखंड राज्य सूचना केंद्र में कुंदन कुमार को नया सूचना अधिकारी नियुक्त किया गया है। उत्तराखंड सूचना विभाग के अनुसार श्री कुमार 2021 की प्राथमिक सेवा के अधिकारी हैं और उन्हें राष्ट्रीय राजधानी में तैनाती मिली है। उन्होंने सोमवार को अपना कार्यभार ग्रहण कर लिया है। मिलिट्री स्कूल शिमला से शिक्षा प्राप्त श्री कुमार ने प्रकाशिता में उच्च शिक्षा बनाकर हिंदू यूनिवर्सिटी से हासिल की है।

## रिस्पना व बिंदाल कॉरिडोर का कार्य जल्द होगा शुरू: सीएम धामी

मुख्यमंत्री ने दिए निर्माण कार्यों में तेजी लाने के निर्देश

शाह टाइम्स ब्यूरो

देहरादून। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने सोमवार को सचिवालय में देहरादून एलिवेटेड कॉरिडोर की बैठक के दौरान अधिकारियों को निर्देश दिए कि रिस्पना और बिंदाल कॉरिडोर का कार्य जल्द शुरू किया जाए। देहरादून एलिवेटेड कॉरिडोर को एक्सप्रेसवे से जोड़ते हुए केंद्र से सहयोग का अनुरोध करने और स्टेट सेक्टर से शोध कार्य शुरू करने के निर्देश मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को दिए हैं। देहरादून में आबादी और वाहनों की संख्या में तेजी से हो रही वृद्धि, पर्यटकों की संख्या में हो रही वृद्धि और दिल्ली-देहरादून एक्सप्रेसवे के बनने के बाद यातायात में संभावित वृद्धि के दृष्टिगत मुख्यमंत्री ने देहरादून एलिवेटेड कॉरिडोर का कार्य जल्द शुरू करने के निर्देश दिए हैं। रिस्पना नदी के तल पर 11 किलोमीटर और बिंदाल नदी के तल पर



**आबादी और वाहनों की वृद्धि के दृष्टिगत राज्य के अन्य शहरों के लिए भी सुनियोजित प्लान पर कार्य किया जाए**

15 किलोमीटर लंबे चार लेन एलिवेटेड कॉरिडोर का निर्माण कार्य होना है। इन नदियों—शेष पृष्ठ दो पर

## इकोलॉजी एवं इकोनॉमी संतुलन बनाकर हो रहे विकास कार्य

जलवायु परिवर्तन के मद्देनजर कार्यशाला में बोले मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी

शाह टाइम्स ब्यूरो

देहरादून। नीति आयोग भारत सरकार द्वारा जीवी पंत राष्ट्रीय हिमालयी पर्यावरण संस्थान, अल्मोड़ा और अन्तर्राष्ट्रीय एकीकृत पर्यावरण विकास केंद्र के साथ 'स्प्रिंगशेड प्रबंधन एवं जलवायु अनुकूलन: भारतीय हिमालयी क्षेत्र में सतत विकास के लिए रणनीतियां' कार्यक्रम के अंतर्गत एक दिवसीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस अवसर पर हे.न. बहुगुणा विश्वविद्यालय की पूर्व कुलपति प्रो. अन्नपूर्णा नीटवाल द्वारा लिखित पुस्तक 'स्प्रिंगशेड प्रबंधन एवं जलवायु अनुकूलन: भारतीय हिमालयी क्षेत्र में सतत विकास के लिए रणनीतियां' का उद्घाटन किया गया। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने कार्यशाला में बतौर मुख्य अतिथि प्रतिभाग करते हुए कहा कि इस कार्यशाला से जहां भारतीय हिमालयी क्षेत्र में



**प्राकृतिक जलस्रोतों पर नकारात्मक प्रभाव: महाराज**  
सिंचाई मंत्री सतपाल महाराज ने कहा कि जलवायु परिवर्तन की वजह से प्राकृतिक जल स्रोतों पर नकारात्मक प्रभाव पड़ रहा है। उत्तराखंड की परंपरे में जल स्रोतों को पवित्र माना जाता है और इनकी पूजा की जाती है। जल के महत्व को ध्यान में रखते हुए इसके संरक्षण के लिए सबको सामूहिक प्रयास करने होंगे।

**लोगों को गांवों में वापस लाने पर हो काम: बेरी**  
उपमुख्यमंत्री आर.के. बेरी ने हिमालयी राज्यों में खाली हो रहे गांवों को फिर से पुनर्जीवन दिए जाने के लिए बाहर बस गए लोगों को अपने गांवों में वापस लाने के लिए जागरूक करने पर जोर दिया। उन्होंने इसके लिए वाइब्रेंट विलेज योजना को गंभीरता से लेते हुए, ऐसे गांवों में रोजगार और मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराए जाने की बात कही। उन्होंने नीति आयोग के अध्यक्ष एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विकसित भारत के लक्ष्य को साकार करने के लिए विज्ञान, सामुदायिक सहभागिता एवं महिलाओं को सशक्तिकरण पर विशेष बल दिए जाने की बात कही। इसके लिए उन्होंने ब्रांडबैंड सेवा के विस्तार, इंटरनेट कनेक्टिविटी बढ़ाए जाने पर बल दिया।

## कुशीनगर मस्जिद पर बुलडोजर एक्शन से भड़का सुप्रीम कोर्ट

कोर्ट ने 13 नवम्बर 2024 के आदेश को उल्लंघन को लेकर योगी सरकार को भेजा नोटिस

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने उत्तर प्रदेश सरकार को नोटिस जारी किया है। इस नोटिस में सुप्रीम कोर्ट ने पूछा है कि उत्तर प्रदेश सरकार ने कुशीनगर मस्जिद में तोड़फोड़ करके उनके 13 नवम्बर 2024 के आदेश का उल्लंघन किया है। 13 नवम्बर 2024 को दिए आदेश में सुप्रीम कोर्ट ने बिना पूर्व नोटिस और दूसरे पक्ष को सुने बिना तोड़फोड़ कार्रवाई पर रोक लगा दी थी। सुप्रीम कोर्ट ने फिलहाल कुशीनगर मामले में आगे किसी भी तरह की तोड़फोड़ कार्रवाई पर रोक लगा दी है। जस्टिस बीआर गवई और जस्टिस एजी मसोद की पीठ ने उत्तर प्रदेश सरकार को कारण बताओ नोटिस जारी करते हुए पूछा कि क्यों न संबंधित अधिकारियों के खिलाफ अदालत की अवमानना करने के लिए कार्रवाई की जाए? सुप्रीम कोर्ट ने याचिका पर आदेश पारित करते हुए कुशीनगर मामले में आगे किसी भी तरह की तोड़फोड़ कार्रवाई पर रोक लगा दी है। गौरतलब है कि कुशीनगर जिले में प्रशासन ने मदन मस्जिद के



**फिलहाल कुशीनगर मामले में आगे किसी भी तरह की तोड़फोड़ कार्रवाई पर रोक**

एक हिस्से में तोड़फोड़ की है। आरोप है कि मस्जिद का निर्माण जमीन पर अतिक्रमण करके किया गया। इस महाने की शुरुआत में प्रशासन ने बुलडोजर से मस्जिद के कंधित अवैध हिस्से को गिरा दिया। याचिकाकर्ता ने दावा किया है कि जांच में पता चल गया था कि मस्जिद के निर्माण में कोई अतिक्रमण नहीं हुआ है और एसडीएम की रिपोर्ट में इसका जिक्र है। इसके बावजूद कार्रवाई की गई।

**पूजा स्थलों के लिए कानून का मामला स्टे बरकरार, मामला तीन सदस्यीय बेंच को सौंपा, सुनवाई अप्रैल में**

नई दिल्ली। पूजा स्थलों के संरक्षण कानून से संबंधित दायर याचिकाओं पर सोमवार को मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई) के समक्ष सुनवाई हुई। इस दौरान सीजेआई ने पिछली सुनवाई में दिए गए स्टे को बरकरार रखते हुए साथ ही, अदालत ने नई याचिकाओं पर नोटिस जारी करने के बजाय उन्हें याचिका के रूप में दाखिल करने का निर्देश दिया। मुख्य न्यायाधीश के आदेश के अनुसार अब तीन सदस्यीय पीठ अप्रैल के पहले सप्ताह में इस मामले की सुनवाई करेगी। सोमवार को इस कानून के खिलाफ पांच नई याचिकाएं सुनवाई के लिए पेश की गईं, लेकिन अदालत ने उन पर नोटिस जारी करने से इन्कार कर दिया। हालांकि वकीलों ने अदालत से अनुरोध किया कि अब तक दायर सभी याचिकाओं को

## दिल्ली-एनसीआर में लगे भूकंप के तेज झटके

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। दिल्ली-एनसीआर में सोमवार सुबह भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता चार मापी गई। राष्ट्रीय भूकंप विज्ञान केंद्र (एनसीएस) के अनुसार दिल्ली-एनसीआर में सोमवार सुबह पांच बजकर 36 मिनट पर भूकंप के तेज झटके महसूस किए गए। भूकंप की तीव्रता चार मापी गई और भूकंप का केंद्र राष्ट्रीय राजधानी में जमीनी सतह से पांच किलोमीटर नीचे स्थित था। दिल्ली के अलावा फरीदाबाद, गुरुग्राम, रोहतक, गाजियाबाद, नोएडा और उसके आसपास के क्षेत्रों में भूकंप के झटके महसूस किए गए। भूकंप के तेज झटकों के कारण घरों के छत के पंखे तेजी से हिलने लगे और घरों में रखे बर्तन खड़कने लगे। भय के मारे लोग अपने घरों से बाहर निकल आए। एनसीएस के संवाददाता सम्मेलन को तीव्रता रिक्टर पैमाने पर 4.0 मापी गई। भूकंप का केंद्र 28.59 डिग्री उत्तर अक्षांश और 77.16 डिग्री पूर्वी देशांतर, जमीनी सतह से पांच किलोमीटर की गहराई पर स्थित था। कई साल के बाद भूकंप का केंद्र दिल्ली रहा। इसकी वजह से यहां लोगों को झटके काफ़ी देर तक महसूस हुए। दिल्ली पुलिस ने किसी



**रिक्टर पैमाने पर भूकंप की तीव्रता चार मापी गई**  
**मोदी का दिल्लीवासियों को शांत रहने का आग्रह**

**भूकंप के लिहाज से बेहद संवेदनशील है दिल्ली**  
नई दिल्ली। राजधानी दिल्ली में सोमवार सुबह आए भूकंप से उत्तर भारत के कई इलाकों की धरती कांप गई। भूकंप के झटके इतने तेज महसूस किए गए कि लोग अपने-अपने घरों से बाहर निकल गए और लोगों में दहशत का माहौल फैला गया। रिक्टर स्केल पर इस भूकंप की तीव्रता 4.0 रही और इस भूकंप का केंद्र दिल्ली के धौला कुआं इलाके में जमीनी सतह से पांच किलोमीटर भीतर था। चूंकि भूकंप का केंद्र दिल्ली में ही था और जमीनी सतह से बहुत अंदर नहीं था, तो इसकी वजह से भूकंप के तेज झटके महसूस हुए और कई लोगों ने बताया कि उन्हें ऐसा लगा जैसे जमीनी सतह से अंदर टूटन चल रही है। दिल्ली भूकंप के लिहाज से बेहद संवेदनशील है और यह सिस्मिक जोन-4 के अंतर्गत आती है। इस जोन के इलाकों में भूकंप का खतरा ज्यादा रहता है। दिल्ली आपदा प्रबंधन अधिकरण के अनुसार, इस जोन में तेज भूकंप आने का खतरा रहता है और इन भूकंपों की तीव्रता 5.6 मैग्निट्यूड हो सकती है।

## नई दिल्ली भगदड़ मामला: स्टेशन पर सीआरपीएफ तैनात

नई दिल्ली। नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर सेंट्रल रिजर्व पुलिस फोर्स (सीआरपीएफ) और दिल्ली पुलिस की तैनाती की गई है। महाकुंभ के बीच बढ़ती भीड़ को कंट्रोल करने के लिए केंद्र सरकार ने यह फैसला लिया है। इसके अलावा रेलवे ने 26 फरवरी तक शाम 4 बजे से रात 11 बजे तक काउंटर से प्लेटफार्म टिकट की बिक्री बंद कर दी है। सूत्रों के मुताबिक रेलवे ने भविष्य में पीक सीजन में भागड़ जैसी घटनाओं से बचने के लिए देश के 60 बड़े स्टेशनों पर होल्डिंग एरिया बनाने की योजना बनाई है। महाकुंभ के बाद 2027 में नासिक और हरिद्वार में



**26 फरवरी तक काउंटर से प्लेटफार्म टिकट बंद, 60 स्टेशनों पर होल्डिंग एरिया बनाने की तैयारी**

भी अर्धकुंभ लगेगा। इसके अलावा 2028 में मध्य प्रदेश के उज्जैन में भी सिंहस्थ मेले का आयोजन होना है।

**महाकुंभ में आग लगने से कई शिविर तबाह**  
महाकुंभनगर। प्रयागराज में महाकुंभनगर के सेक्टर आठ में सोमवार को आग लगने से कई टेंट जल कर राख हो गए। किसी प्रकार की जनहानि नहीं हुई। मुख्य अग्निशमन अधिकारी प्रमोद शर्मा ने बताया कि सेक्टर आठ में बजरंगदास मार्ग के एक खाली शिविर में आग लगने की सूचना मिलते ही अग्निशमन दल की कई गाड़ियां ने तुरंत मौके पर पहुंचकर आग पर काबू पा लिया। घटनास्थल की चारों तरफ से घेराबंदी कर लोगों को आसपास से आने जाने के लिए प्रतिबंधित कर दिया गया था। उन्होंने बताया कि शिविर खाली कर श्रद्धालु जा चुके थे। आग लगने का तत्काल कारण नहीं पता चल सका।

## दिल्ली के नए सीएम की शपथ 20 को

सीएम फेस तय नहीं, कल होगी विधायक दल की बैठक

**पीएम समेत 20 राज्यों के मुख्यमंत्री आएंगे**  
नई दिल्ली। दिल्ली विधानसभा चुनाव रिजल्ट के 12 दिन बाद 20 फरवरी को नए मुख्यमंत्री रामलीला मैदान में शपथ लेंगे। हालांकि, भाजपा ने अब तक सीएम फेस तय नहीं किया है। पार्टी विधायक दल की बैठक 19 फरवरी को बुलाई गई है, जिसमें सीएम की घोषणा होगी। इससे पहले 16 फरवरी शाम को खबर आई कि 17 फरवरी, यानी सोमवार को विधायक दल की बैठक होगी और 18 फरवरी को शपथ ग्रहण

**चुनाव आयोग को अलविदा कहा**  
राजीव कुमार ने नई दिल्ली। निवर्तमान मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने सोमवार को कहा कि भारतीय चुनाव प्रणाली दुनिया की सबसे बड़ी और पारदर्शी चुनाव प्रणालियों में से एक है तथा देश लोकतंत्र का एक चमकता प्रकाश-स्तम्भ है। देश के 25वें मुख्य निर्वाचन आयुक्त श्री कुमार का भारतीय निर्वाचन आयोग में मंगलवार को आखिरी दिन है। उन्होंने आयोग के मुख्यालय पर आयोजित विदाई समारोह में कहा कि भारत को लोकतांत्रिक व्यवस्था अपने युगों के साथ दुनिया के तमाम देशों के लिए प्रेरणा का विषय है। हमें अपनी इस 'सफ्ट पावर' का फायदा उठाना चाहिए।

## इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष फिर विवादों के घेरे में

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। इंडियन ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष और राहुल गांधी के करीबी सैम पित्रोदा ने कहा कि भारत को चीन को अपना दुश्मन मानना बंद कर देना चाहिए। चीन से खतरे को अस्सर बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया जाता है। हालांकि कांग्रेस ने सैम पित्रोदा के बयान से किनारा कर लिया है। पार्टी महासचिव जयराम मेशरा ने कहा कि सैम पित्रोदा के चीन पर व्यक्त किए गए विचार कांग्रेस के विचार नहीं हैं। एक इंटरव्यू में सैम पित्रोदा ने कहा कि चीन को दुश्मन मानने के बजाय उसे सम्मान देना चाहिए। मुझे समझ ही नहीं आता कि भारत को चीन से क्या खतरा है। हम सभी को साथ आकर काम करना चाहिए। भारत को चीन के प्रति अपने हमें कमांड और कंट्रोल की मानसिकता से बाहर निकलना होगा। चीन चारों ओर है, चीन बड़ रहा है, हमें इसे पहचानना और समझना होगा। दुनिया के सभी देश आगे बढ़ रहे हैं। कुछ तेजी से, कुछ धीमे। जो बहुत गरीब है, उन्हें तेजी से बढ़ना होगा और जो संपन्न हैं, उनकी वृद्धि धीमी होगी, जो विकसित हैं, उनकी आबादी बुजुर्ग होगी, जबकि विकासशील देशों की आबादी युवा होगी।



**चीन भारत का दुश्मन नहीं: सैम पित्रोदा**  
कहा: हमें उसके साथ मिलकर काम करना चाहिए, कांग्रेस ने बयान से क्या किनारा

**भाजपा ने पित्रोदा के बयान पर कांग्रेस से सफाई मांगी**  
नई दिल्ली। भाजपा ने ओवरसीज कांग्रेस के अध्यक्ष सैम पित्रोदा के चीन को लेकर दिए गए बयान को निंदनीय एवं गलबान के शहोरां एवं भारतीय सेना के बलिदान का अपमान करार दिया है और कांग्रेस से इस बयान पर सफाई मांगते हुए देश के विरोधी ताकतों के साथ भारत में सामाजिक आर्थिक विघटन में लिप्त होने का आरोप लगाया है। भाजपा के संसद एवं प्रवक्ता डा. सुधांशु त्रिवेदी ने यह आरोप लगाया। डा. त्रिवेदी ने कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में भारत ज्यों-ज्यों आर्थिक, सामाजिक और कूटनीतिक दृष्टि से विश्व के पटल पर एक शक्तिशाली और प्रभावशाली देश के रूप में उभरता जा रहा है।

## प्रदेश के विकास को गति प्रदान करने में मदद करे विपक्ष : योगी

शाह टाइम्स ब्यूरो

लखनऊ। मंगलवार (आज) से शुरू होने वाले उप विधानसभा के बजट सत्र की पूर्व संध्या पर आयोजित सर्वदलीय बैठक में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने विपक्ष से जनहित के मुद्दों को सदन में रखने की अपील करते हुए कहा कि स्वस्थ चर्चा से प्रदेश के विकास को गति प्रदान करने में सरकार की मदद करें। विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना की अध्यक्षता में सर्वदलीय बैठक में नेता सदन एवं मुख्यमंत्री योगी ने विपक्षी दलों से सदन की कार्यवाही को सुचारू रूप से चलाने का किया अनुरोध। कार्यवाही को सुचारू रूप से चलाने का अनुरोध किया। मुख्यमंत्री ने विपक्षी दलों के नेताओं से कहा कि विपक्ष के मुद्दों को सदन में रखें एवं स्वस्थ चर्चा कर प्रदेश विकास को और गति प्रदान करने में सरकार का सहयोग करें। विधानसभा सत्र संचालन के संबंध में विधान भवन में सोमवार को सर्वदलीय बैठक हुई।

**मुख्यमंत्री ने सदन की कार्यवाही को सुचारू रूप से चलाने का किया अनुरोध**







संक्षिप्त समाचार

महिला लिपिक का बैग चुराने वाले बदमाश को रिमांड पर लेगी जीआरपी

शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला। न्यायालय में कार्यरत महिला लिपिक का नकदी बैग चुराने वाला बदमाश गाजियाबाद पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। स्थानीय जीआरपी पुलिस अब उसे नियमानुसार रिमांड पर लेगी। आरोपी पर कई मुकदमे दर्ज हैं और वह ऑनलाइन गेम खेलने के लिये इस तरह की घटनाओं को अंजाम देता है। महिला लिपिक के बैग से चोरी किए पैसे को भी ऑनलाइन गेम में गंवा चुका है।

**11 जनवरी को महिला लिपिक का बैग चुराया था**। जानकारी के अनुसार जनपद बिजनौर के कस्बा चांदपुर के बसंतपुर निवासी शिवानी यादव हापुड़ की डिस्ट्रिक्ट कोर्ट में लिपिक के पद पर कार्यरत हैं। वे 11 जनवरी को सिडबलसी एक्सप्रेस में सवार होकर मंडी धनौरा जा रही थीं। गजरोला में रेलवे स्टेशन पर उसका बैग गायब हो गया था। बैग में 35 हजार रुपये की नकदी, सोने की चेन व एक मोबाइल था। स्थानीय जीआरपी ने महिला लिपिक की तहरीर पर मुकदमा दर्ज करते हुए बदमाश को तलाश तेज कर दी थी। वहीं 15 जनवरी को गाजियाबाद जीआरपी ने एक बदमाश को गिरफ्तार किया। पूछताछ में उसने गजरोला में महिला लिपिक का बैग चोरी करने की घटना भी स्वीकारी। स्थानीय जीआरपी चौकी प्रभारी राजीव कुमार नयन ने भी बदमाश से जाकर पूछताछ की। अब जीआरपी आरोपी को रिमांड पर लेने के लिये जरूरी कदम उठाएगी।

चार साल से कर रहा था शारीरिक शोषण



जोया। शादी का झांसा देकर युवक चार साल से युवती का शारीरिक शोषण कर रहा था। इतना ही नहीं वह युवती के घर पहुंचा तथा बुरी नियत से दबोच लिया। परिजनों ने आरोपी को पकड़कर पुलिस को सौंप दिया। जहां से उसे जेल भेज दिया। कोतवाली क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली युवती के संबंध जिला सभल के थाना असमौली क्षेत्र के गांव शाहपुर डसर निवासी युवक रिहान पुत्र उसमान से हो गया। इस दौरान युवक ने शादी का झांसा देकर युवती को अपने प्रेम जाल में फंसा लिया तथा चार साल तक उसके साथ शारीरिक संबंध बनाता रहा। परन्तु शादी की बात लगातार टालता रहा। इतना ही नहीं आरोपी युवती के घर पहुंचा तथा उसे बुरी नियत से दबोच लिया। शोर मचाने पर परिजन पहुंच गये तथा उन्होंने युवक को पकड़कर धुलाई करने के बाद पुलिस को सौंप दिया। पुलिस ने आरोपी को कोर्ट में पेश कर जेल भेज दिया है।

डीसीएम में घुसी बाइक, तीन छात्रों की मौत

हाइवे पर सीएनजी पेट्रोल पम्प के नजदीक हुआ भीषण हादसा

शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। हाइवे पर तेज गति से दौड़ रही बाइक खड़ी डीसीएम में घुस गयी। जिससे तीन छात्रों की मौके पर ही दर्दनाक मौत हो गयी। पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के बाद परिजनों को सौंप दिया। जानकारी के अनुसार डिंडौली कोतवाली क्षेत्र के गांव हसनपुर कला निवासी शोभित (18) पुत्र विरेन्द्र, शिवा (18) पुत्र प्रदीप कुमार व अमित कुमार (20) पुत्र दिनेश कुमार गांव लोधीपुर स्थित आईएफटीएम यूनिवर्सिटी से बीएससी कर रहे थे। सोमवार को तीनों छात्र एक ही बाइक सवार होकर कालेज से घर लौट रहे थे। जैसे ही उनकी बाइक पाकबड़ा थाना क्षेत्र स्थित सीएनजी पम्प के पास पहुंची तो वहां पहले खड़ी डीसीएम में घुस गयी। टक्कर इतनी जोरदार थी कि बाइक के परखच्चे उड़ गये। जबकि तीनों



दोस्तों की मौके पर ही मौत हो गयी। परन्तु स्थानीय लोगों ने एम्बुलेंस बुलाकर तीनों को निजी अस्पताल में भर्ती कराया। जहां डाक्टरों ने देखते ही तीनों को मृत घोषित कर दिया। जैसे ही हादसे की खबर मृतक छात्रों के परिजनों को लगी तो उनमें कोहराम मच गया। आनन फानन में परिजन अस्पताल पहुंच गये। जहां उनका रो रोकर बुरा हाल था। उधर दुर्घटना की सूचना पर पुलिस भी मौके पर पहुंची तथा शवों को कब्जे में लेकर पीएम को भेज दिया। मृतक ढांडस बंधाने के लिए दौड़ पड़ा।

यूनिवर्सिटी से बाइक पर सवार होकर लौट रहे थे घर

शिवा चार बहनों में तीसरे नम्बर का था जबकि शोभित कुमार दो भाईयों में बड़ा था। इसके अलावा अमित दो भाई व बहनों में सबसे छोटा था। तीनों छात्रों की मौत से गांव में मातम छाया है। जिसे भी सूचना मिली वह परिजनों को ढांडस बंधाने के लिए दौड़ पड़ा।

तेज रफ्तार बन रही हादसों का कारण

शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। हाइवे पर तेज रफ्तार जिनगी पर भारी पड़ रही है। आये दिन होने वाले हादसों में मरने वाले ज्यादातर युवा ही होते हैं। आज हुए इस हादसे से तीन परिवार पूरी तरह बिखर गये। बीएससी में पढ़ने वाले छात्र शोभित, शिवा व अमित कुमार को पता नहीं था कि आज का सफर उनकी जिंदगी का आखिरी सफर होगा। तीनों छात्र अक्सर साथ ही यूनिवर्सिटी जाते थे। क्योंकि तीनों एक ही गांव के रहने वाले थे इस कारण उनमें गहरी मित्रता थी। अधिकतर साथ रहने वाले तीनों दोस्त एक साथ ही इस दुनिया से रुखसत हो गये।

कुरआन में हर खुशक व तर मौजूद: मुफ्ती इश्हाक

मदरसा बशीर उल उलूम में जलसा

शाह टाइम्स संवाददाता उझारी। अल्लाह ताअला को किताब कुरान ए मजीद में हर खुशक व तर मौजूद हैं और रसूल को जिंदगी हमारे लिए नमूना ए अमल है। नगर के मोहल्ला कुरेशियान स्थित मदरसा बशीर उल उलूम में रजा ए मुस्तफा कॉन्फ्रेंस के शीर्षक से सालाना जलसे का आयोजन किया गया। जलसे का शुभारंभ करी अब्दुल वहाब ने तिलावत ए कलाम ए पाक से किया। हाफिज अय्यूब ने नाते पाक पढ़ी। मुफ्ती नाजिर रजा ने लोगों को खिताब फरमाते हुए उलमा ए किराम की फजौलत बयान की। मेवात राजस्थान से तशरीफ लिए मुफ्ती इश्हाक अहमद ने खिताब फरमाते हुए कहा कि हमें अपने मां-बाप को कद्र करनी चाहिए। मां के पांव तले जन्मत है और बाप उसका दरवाजा है। जलसे में कारी अब्दुल अली, कारी इशरतुल्लाह, सरदर रहीमुद्दीन साबरी, अल्लाउद्दीन सैफी, हाफिज शाकिर, मेराज अली, इरशाद सलमान, दिलशाद हुसैन आदि मौजूद रहे।



मैस्को व राशिद बेगम कालेज के ध्वस्तीकरण के आदेश

धनौरा रोड पर तीन कालेज तालाब पाटकर बनाने का मामला, मचा हड़कम्प



शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। तालाब की जमीन पर अतिक्रमण कर बनाये गये तीन बड़े शिक्षण संस्थानों पर एनजीटी की गाज गिरी है। ऐतिहासिक फैसेल में अवैध रूप से बनाये गये तीनों शिक्षण संस्थानों को गिराने के निर्देश दिये गये हैं। धनौरा रोड स्थित मैस्को पब्लिक स्कूल, मैस्को इंस्टीट्यूट आफ फार्मसी, राशिदा बेगम मुस्लिम महाविद्यालय का निर्माण तालाब को पाटकर किया गया था। इस मामले में एनजीटी नई दिल्ली में वाद दायर किया गया था। आज तीन सदस्य चैयरपर्सन एनजीटी दिल्ली की जस्टिस प्रकाश श्रीवास्तव, जस्टिस जूडिशियन मेम्बर सुधीर अग्रवाल व पीट के एक्सपर्ट मेम्बर ए सैथिल वेल ने ऐतिहासिक फैसेल सुनाते गाटा संख्या 403 व 404 पर बने दोनो स्कूल व राशिदा बेगम महाविद्यालय पर अवैध निर्माणों को हटाने की मांग करते पुराने स्वरूप में लोटाने के आदेश दिये हैं। वाद पर सुनवाई करते हुए एनजीटी ने तालाबों व जल निकासी के संरक्षण को आवश्यक बताया। इसके लिए उन्होंने पर्यावरण संतुलन की बात भी रखी। जबकि संचयन व भूजल स्तर को बनाये रखने के लिए इनकी अहम भूमिका है। न्यायालय ने साफ शब्दों में कहा कि सार्वजनिक तालाबों पर अतिक्रमण स्वीकार नहीं किया जायेगा। प्राधिकरण व जिला मजिस्ट्रेट को निर्देश दिये हैं कि वह गाटा संख्या 403 व 404 से अतिक्रमण हटा इसे मूल स्थिति में बहाल करें। इस आदेश से अवैध निर्माणकर्ताओं में हड़कम्प मच गया। करोड़ों रुपये की लागत से बनाये गये इन स्कूलों की बिल्डिंग को जल्द नस्तोनाबूत किया जायेगा। निजी लाभ कमाने के लिए जिले में बड़े पैमाने पर सरकारी जमीन व तालाबों पर लोगों ने कब्जा कर लिया है। एनजीटी के इस आदेश से खलबली मची है। तत्कालीन प्रभारी अधिशासी अधिकारी सुखवीर सिंह ने अपनी रिपोर्ट में कहा था कि जो एनओसी नगर पालिका द्वारा जारी की गयी है उस पर उनके हस्ताक्षर नहीं हैं। इस पूरे मामले को शिकायत डा. सैयद अशरफ तौसीफ ने की थी। इतना ही नहीं जब बिल्डिंग के मानचित्र की जांच की गयी तो उसमें भी बड़ी अनियमितताएँ पायी गयीं।

निर्माण तालाब को पाटकर किया गया था। इस मामले में एनजीटी नई दिल्ली में वाद दायर किया गया था। आज तीन सदस्य चैयरपर्सन एनजीटी दिल्ली की जस्टिस प्रकाश श्रीवास्तव, जस्टिस जूडिशियन मेम्बर सुधीर अग्रवाल व पीट के एक्सपर्ट मेम्बर ए सैथिल वेल ने ऐतिहासिक फैसेल सुनाते गाटा संख्या 403 व 404 पर बने दोनो स्कूल व राशिदा बेगम महाविद्यालय पर अवैध निर्माणों को हटाने की मांग करते पुराने स्वरूप में लोटाने के आदेश दिये हैं। वाद पर सुनवाई करते हुए एनजीटी ने तालाबों व जल निकासी के संरक्षण को आवश्यक बताया। इसके लिए उन्होंने पर्यावरण संतुलन की बात भी रखी। जबकि संचयन व भूजल स्तर को बनाये रखने के लिए इनकी अहम भूमिका है। न्यायालय ने साफ शब्दों में कहा कि सार्वजनिक तालाबों पर अतिक्रमण स्वीकार नहीं किया जायेगा। प्राधिकरण व जिला मजिस्ट्रेट को निर्देश दिये हैं कि वह गाटा संख्या 403 व 404 से अतिक्रमण हटा इसे मूल स्थिति में बहाल करें। इस आदेश से अवैध निर्माणकर्ताओं में हड़कम्प मच गया। करोड़ों रुपये की लागत से बनाये गये इन स्कूलों की बिल्डिंग को जल्द नस्तोनाबूत किया जायेगा। निजी लाभ कमाने के लिए जिले में बड़े पैमाने पर सरकारी जमीन व तालाबों पर लोगों ने कब्जा कर लिया है। एनजीटी के इस आदेश से खलबली मची है। तत्कालीन प्रभारी अधिशासी अधिकारी सुखवीर सिंह ने अपनी रिपोर्ट में कहा था कि जो एनओसी नगर पालिका द्वारा जारी की गयी है उस पर उनके हस्ताक्षर नहीं हैं। इस पूरे



मामले को शिकायत डा. सैयद अशरफ तौसीफ ने की थी। इतना ही नहीं जब बिल्डिंग के मानचित्र की जांच की गयी तो उसमें भी बड़ी अनियमितताएँ पायी गयीं।

अनियंत्रित होकर हाइवे के निर्माणाधीन डिवाइडर में गिरा कैंटर

चालक गंभीर रूप से घायल, हॉयर सेंटर रेफर

शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला। हाइवे पर तेज रफ्तार कैंटर अनियंत्रित होकर फाई ओवर के निर्माणाधीन कार्य में बनाए जा रहे डिवाइडर में गिर गया। हादसे में कैंटर चालक घायल हो गया, जिसे चिकित्सक ने प्राथमिक उपचार के बाद हायर सेंटर रेफर कर दिया है। जानकारी के अनुसार सभल थाना क्षेत्र के गांव सरायतरी निवासी रवि कुमार अपना कैंटर लेकर रविवार को दिल्ली गया था। वहां से काम पूरा करने के बाद वह अपने घर लौट रहा था। इसी दौरान सोमवार सुबह 7:00 बजे हाइवे स्थित जुबिलेंट फेक्ट्री के पास रवि कैंटर से अपना नियंत्रण खो बैठा और कैंटर हाइवे पर बन रहे डिवाइडर में गिर गया। हादसे में एक ओर जहां कैंटर क्षतिग्रस्त हो गया तो वहीं दूसरी ओर चालक रवि भी गंभीर रूप से घायल हो गया। हादसे के बाद आसपास के लोगों की भीड़ लग गई और किसी ने सूचना पुलिस को भी दी। पुलिस भी मौके पर पहुंच गई। कैंटर के कोबिन में फंसे चालक रवि को काफी प्रयास के बाद बाहर निकाला गया और उसे उपचार के लिये निजी अस्पताल ले जाया गया। जहां पर चिकित्सक ने उसके प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिये हॉयर सेंटर रेफर कर दिया। वहीं घटना की जानकारी मिलने पर परिजन भी यहां पहुंच गये थे।



अस्पताल ले जाया गया। जहां पर चिकित्सक ने उसके प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिये हॉयर सेंटर रेफर कर दिया। वहीं घटना की जानकारी मिलने पर परिजन भी यहां पहुंच गये थे।

कार चालक ने ब्रेक लगाए पीछे से टकराई बाइक

शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला। कार चालक द्वारा अचानक ब्रेक लगाने से पीछे से आ रही बाइक, कार से टकरा गई। घटना के बाद कार चालक ने बाइक चालक के साथ अभद्रता करते हुए मारपीट की। आसपास के लोगों की भीड़ भी लग गई। कार चालक व बाइक सवार में नोकझोंक शुरू हुई। शराबा सुनकर आसपास के लोग भी बाहर निकल आए। वाहनों के पहिये भी धम गए। वहीं सूचना पक्षों के बीच में समझौता हो गई। जानकारी के अनुसार मोहल्ला सुल्ताननगर निवासी एक युवक अपनी बाइक से घर की ओर जा रहा था। उसकी बाइक के आगे एक कार चल रही थी। नगर के टीचर्स कॉलोनी के सामने अचानक कार चालक ने ब्रेक लगा दिए, इस कारण बाइक कार से टकरा गई। घटना के बाद दरियापुर पुलिस को सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस कार व बाइक चालक को थाने ले गई, हालांकि बाद में दोनों पक्षों के बीच में समझौता हो गई। जानकारी के अनुसार मोहल्ला सुल्ताननगर निवासी एक युवक अपनी बाइक से घर की ओर जा रहा था। उसकी बाइक के आगे एक कार चल रही थी। नगर के टीचर्स कॉलोनी के सामने अचानक कार चालक ने ब्रेक लगा दिए, इस कारण बाइक कार से टकरा गई। घटना के बाद दरियापुर पुलिस को सूचना मिलने पर पहुंची पुलिस कार व बाइक चालक को थाने ले गई, हालांकि बाद में दोनों पक्षों के बीच में समझौता हो गया।



अमरोहा। कलेक्ट्रेट में स्वास्थ्य समिति की बैठक लेतीं डीएम निधि गुप्ता

धनौरा, जोया के चिकित्सा प्रभारियों से स्पष्टीकरण

डीएम ने ली स्वास्थ्य समिति की बैठक

शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। कम वैकसीनेशन पर डीएम ने मंडी धनौरा व जोया के प्रभारी चिकित्सा अधिकारी से स्पष्टीकरण मांगा है। जबकि प्रगत में सुधार न होने पर विभागीय कार्रवाई को चेताया है। कलेक्ट्रेट में डीएम निधि गुप्ता वत्स ने जिला स्वास्थ्य समिति की बैठक ली। जिसमें उन्होंने कहा कि टीबी अभियान सौ दिन चलाया जायेगा। जिसमें सुधार के निर्देश दिये। उन्होंने कम वैकसीनेशन पर मंडी धनौरा व जोया के प्रभारी चिकित्सा अधिकारी से स्पष्टीकरण तलब करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने गर्भवती महिलाओं, धात्री किशोरियों को आयुर्वेद की गोली शत प्रतिशत दिलाये जाने के निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने कहा कि काम के प्रति लापरवाही किसी भी हाल में सहन नहीं की जायेगी। टीकाकरण का जो सत्र चल रहा है उसमें कोई भी वंचित नहीं रहना चाहिए। काम में प्रगति दिखनी चाहिए। राजकीय चिकित्सा इकाईयों, आयुष्मान आरोग्य मन्दिरों, एनक्यूएएस सार्टिफिकेशन शत प्रतिशत किये जाने के निर्देश दिये।

पुलिस आज ले सकती है सोनिया का बयान

दो बेटियों की हत्या कर खुद किया था आत्महत्या का प्रयास

शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। पति से झगड़ा कर अपनी ही दो बेटियों की हत्या कर खुद का गला काटने वाली हत्यारोपी सोनिया की हालत में अब तेजी से सुधार हो रहा है। सोमवार को चिकित्सक ने उसके गले का घाव भरने के लिए लगाए गए टांके काट दिए। लेकिन, बतौर एहतियात अभी पुलिस को पूछताछ नहीं करने का सुझाव दिया है। अब मंगलवार को पुलिस हत्यारोपी सोनिया का बयान दर्ज कर इस मामले में अग्रिम कार्रवाई कर सकती है। जानकारी के मुताबिक बीती 10 फरवरी को नौगावा सादात थाना क्षेत्र के गांव बहारपुर खर्द में बड़ी वारदात सामने आई थी। गांव में रहने वाले कोपिन सिंह की पत्नी सोनिया ने अपनी आठ वर्षीय बेटि अनुष्का व पांच वर्षीय बेटि किट्टी का गला देकर हत्या कर दी थी। इतना ही नहीं बाद में उसने चाकू से अपना भी गला काट कर आत्महत्या की कोशिश की थी। सोनिया ने जिस वक्त यह खतरनाक कदम उठाया था उस वक्त घर में कोई मौजूद नहीं था। अपना गला काटने के बाद उसने पति कोपिन को वीडियो कॉल भी की थी जब कहीं जाकर परिजनों को घटना की जानकारी हुई थी। घटना के समय पति कोपिन सिंह भी झूठी करने पुरामा गया था। कोपिन सिंह की तहरीर पर पुलिस ने सोनिया के खिलाफ बेटियों की हत्या करने के आरोप में मुकदमा दर्ज किया था। तभी से शायल सोनिया का उपचार शहर के निजी अस्पताल में चल रहा है। घाव गहरा होने पर चिकित्सक ने उसके गले की सर्जरी कर टांके भर दिए थे। हालत में सुधार होता देख शुक्रवार को चिकित्सकों ने सोनिया को आईसीयू से जनरल वार्ड में शिफ्ट कर दिया था। गले में टांके लगे होने के कारण पुलिस सोनिया के बयान दर्ज नहीं कर सकी थी। सोमवार को चिकित्सक ने उसके गले के टांके काट दिए, उसकी हालत में अब पहले से काफी सुधार है। संभवत पुलिस मंगलवार को उसके बयान दर्ज कर सकती है। प्रभारी निरीक्षक सुनील कुमार ने बताया कि चिकित्सक के मना करने पर अभी तक हत्यारोपी सोनिया के बयान दर्ज नहीं हो सके हैं। अब उसके टांके काट गए हैं, मंगलवार को उसके बयान दर्ज कर मामले में अग्रिम कार्रवाई की जाएगी।

युवती का पीछा करने का आरोपी दबोचा

शाह टाइम्स संवाददाता जोया। युवती का पीछा कर रहे युवक को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार डिंडौली कोतवाली क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली युवती कस्बे से घर वापस लौट रही थी। इस दौरान गांव जोगीपुरा का रहने वाला साहुन पुत्र जुम्मा उसके पीछे लग गया। जब युवती ने इसका विरोध किया तो साहुन ने उसे जान से मारने की धमकी दी। पीड़िता किसी तरह कोतवाली पहुंची तथा पुलिस को घटना से अवगत कराया। पुलिस ने कार्रवाई करते हुए कुछ देर बाद ही आरोपी साहुन को गिरफ्तार कर लिया।

शहर में अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया

शाह टाइम्स संवाददाता हसनपुर। पालिका कर्मचारियों एवं पुलिस बल ने शहर में अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया। सड़क के दोनों ओर पालिका ने निशान लगाते हुए घरिया को चिन्हित भी किया। सोमवार को नगर पालिका परिषद ने अधिशासी अधिकारी विजयपाल सिंह के नेतृत्व में रहरा बस स्टैंड चौराहा तक पुलिस बल एवं पालिका कर्मचारियों द्वारा संयुक्त रूप से अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाया गया। कई स्थानों पर व्यापारियों से अतिक्रमण हटाओ अभियान चलाने के दौरान हल्की सी कर्मचारियों से कहा सुनी भी हो गई। पालिका टीम ने सड़क के दोनों ओर निशान लगाते हुए घरिया को चिन्हित भी किया। कर्मचारियों द्वारा बताया गया कि जहां निशान लगाए जा रहे हैं उसके पीछे की टेला एवं सामान को रखा जायेगा। पालिका द्वारा लगाये गये निशान से आगे कोई खड़ा नहीं होगा। इस दौरान कुछ स्थानों पर व्यापारियों की कर्मचारियों से अतिक्रमण हटाने जाने को लेकर हो गई। नगर के बाजारों में आये दिन अतिक्रमण होने के कारण जाम आदि लग रहा था। शहर के बाशिंदों द्वारा काफी लंबे समय से अधिकारियों को ज्ञापन आदि देकर नगर से अतिक्रमण हटाने जाने की मांग की जा रही थी। जिन स्थानों पर कर्मचारियों द्वारा सड़क पर निशान लगाये जा रहे हैं। यदि इसका पालन हो गया तो बाशिंदों को जाम से निजात मिल सकेगी।





## भाजपा शासन में महंगाई व अपराध बेकाबू: लता शेरपुर में सपा की पीडीए चौपाल आयोजित

**शाह टाइम्स संवाददाता मंडी धनौरा।** सोमवार को क्षेत्र के गांव शेरपुर में समाजवादी पार्टी द्वारा पीडीए पंचायत का आयोजन किया गया। इसमें सपा सरकार द्वारा जनहित में कराए गए कार्यों का भी बखाना किया गया। पंचायत में बाबा साहेब अम्बेडकर वाहिनी की राष्ट्रीय सचिव लता सागर ने कहा सपा कहा कि वर्तमान भाजपा शासन में महंगाई और अपराध बेकाबू हैं। पीडीए परिवार को एकजुट करने, हक, अधिकार सम्मान दिलाने के लिए सपा सदैव तत्पर रहेगी।

पंचायत में पार्टी की नीतियों के बारे में जनता को अवगत कराया। एडवोकेट लता

सागर ने कहा नेतृत्व वह नहीं जो केवल शासन करे, बल्कि असली नेतृत्व वह होता है जो समाज को साथ लेकर चले। जिस प्रकार पीडीए को साथ लेकर चलने का काम अखिलेश यादव व देश की महिलाओं की आवाज को बुलंद करने का काम डिम्पल यादव कर रही हैं। साथ ही वर्तमान सरकार में महंगाई, बेरोजगारी सहित कई गंभीर समस्याओं पर भी लोगों को बताते हुए सपा से लोगों को जोड़ने का आग्रह किया। इस मौके पर डॉ. रीना, सत्येंद्र सिंह प्रधान, राजपाल, अली वारिस, इरफान, राकेश कुमार, तेजपाल सिंह, के पी सिंह, खलील अहमद, खट्टर भाई, प्रदीप, डॉ परम सिंह आदि मौजूद रहे



मंडी धनौरा। पीडीए की पंचायत में मौजूद सपाईं।

## स्वच्छता का जीवन में विशेष महत्व

**शाह टाइम्स संवाददाता**

**मंडी धनौरा।** भगवती देवी महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई के साथ दिवसीय शिविर के चौथे दिन स्वच्छता अभियान दिवस मनाया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे नगर पालिका अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने कहा स्वच्छता का हमारे जीवन में बहुत महत्व है। सभी से अपने असापास साफ-सफाई करने का आह्वान किया।

अपराजिता क्लब की अध्यक्ष सोनिया अग्रवाल ने कहा कि स्वच्छता के प्रति जागरूक होने से हम बीमारियों से बच सकते

हैं। साथ ही एक स्वच्छ समाज का निर्माण किया जा सकता है। उन्होंने यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के स्वच्छ भारत अभियान को सफल बनाने में सभी स्वयंसेवियों की भागीदारी निश्चित करने का आह्वान सभी से किया। प्रवक्ता डा० अनीश कुमार ने कहा कि हमें हमेशा ही अपनी व अपने आस-पास के वातावरण की साफ-सफाई रखनी चाहिये। इस अवसर पर प्राचार्य डा० अभय कुमार, डा० ममता अग्रवाल, डा० अनीश कुमार, डा० अनिल सिरोही, डा० रश्मि चतुर्वेदी, वृजेश कुमार, देवेन्द्र कुमार व छात्र-छात्राओं में दिष्टा, सानिया, उषामा, साक्षी, शिन्तू, चीनू, वैशिका, पलक, मनोज, रुद्र, सचिन आदि उपस्थित रहे।

## लोक गीत व नृत्य पर किया मंत्रमुग्ध

जेएस पीजी कालेज में कैम्प का समापन



शाह टाइम्स ब्यूरो अमरोहा। कैम्प के आखिरी दिन रोबर्स

निर्माण करना भी सोखा।

जेएस हिन्दू पीजी कालेज में चल रहे पांच दिवसीय रोबर्स रैजर्स के कैम्प का सोमवार को समापन हो गया। आखिरी दिन छात्र छात्राओं ने टैट व टावर निर्माण किया जबकि उत्तर जीवित सिद्धांत के बारे में जानकारी साझा की। इसके अलावा लोक गीत व नृत्य पर उन्होंने सभी का मनमोह लिया। प्राचार्य डा. वीर विरेन्द्र सिंह ने कहा कि समाज व राष्ट्र के निर्माण में रोबर्स रैजर्स का विशेष महत्व है। रैजर्स प्रभावी नीरज त्यागी ने छात्र छात्राओं को टैट में जीवन जीने के तरीके बताये जबकि रोबर्स प्रभावी डा. उमेश कुमार ने पर्यावरण के प्रति उन्हें जागरूक किया। इस मौके पर डा. अनिल रायपुरिया, डा. मनन कौशल, डा. प्रदीप सिंह, डा. हिमंशु शर्मा, डा. युधिष्ठिर गुप्ता, डा. मोहम्मद तारिक, डा मोहम्मद मुसा, डा. सत्यप्रकाश परमार आदि मौजूद रहे।

रैजर्स ने लोक गीत व नृत्य के माध्यम से सभी का मनमोह लिया। जबकि टैट व टावर का

## व्यापारियों का उत्पीड़न कर रही भाजपा सरकार

व्यापार सभा ने राज्यपाल को भेजा ज्ञापन

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

**अमरोहा।** समाजवादी व्यापार सभा ने सरकारी तंत्र द्वारा व्यापारियों के उत्पीड़न के खिलाफ आवाज उठाई है। सभा के जिलाध्यक्ष सर्वेश सैनी ने नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने सोमवार को कलेक्टर पहुंचकर राज्यपाल के नाम एक हिट्टी कलेक्टर को सौंपा। जिलाध्यक्ष ने कहा कि भाजपा सरकार में व्यापारियों का लगातार उत्पीड़न हो रहा है। राज्य कर, बांट माप, श्रम और खाद्य सुरक्षा विभाग के अधिकारी जांच के नाम पर व्यापारियों के साथ अपराधियों जैसा व्यवहार कर रहे हैं। ऑनलाइन मार्केटिंग से पहले से ही प्रभावित व्यापारियों पर द्वेषपूर्ण कार्रवाई की जा रही है। आरोप लगाते हुए कहा कि विरोध करने वाले व्यापारियों पर झूठे मुकदमे दर्ज कर उन्हें जेल भेजा जा रहा है। समाजवादी व्यापार सभा ने फर्जी मुकदमों की निष्पक्ष जांच और उन्हें तत्काल हटाने की मांग की है। साथ ही चेतावनी दी है कि अगर मांगें नहीं मानी गईं तो वे लोकतांत्रिक तरीके से आंदोलन करने को बाध्य होंगे। इस दौरान मुताज



खां, नवनीत गोला, शशिकांत गोयल, अब्दुल वहाब सैफी, शावेज खां, रजनीश यादव, विक्रम चौधरी, आकाश सैनी, अंकुश, डा० अनीश अहमद, रवि यादव, अशोक कुमार, कपिल कुमार, हीरालाल

सैनी, महेश यादव, अरविंद सिंह, अंकुर गुप्ता, अमर सिंह, नवनीत कुमार, धीर सिंह, राजेन्द्र सिंह, रजनीश यादव, अजीज खां, प्रकाश सैनी, मोहम्मद तालिब, आमिर खां आदि मौजूद रहे।

## मीटर रीडरों पर गलत बिल देने का आरोप

**शाह टाइम्स संवाददाता हसनपुर।** बिजली विभाग के मीटर रीडरों द्वारा घरेलू बिलों में मनमर्जी अपनाये जाने का आरोप लगाते हुए व्यवस्था में सुधार किये जाने की मांग की है।

सोमवार को कई गाँवों के ग्रामीणों ने उपजिलाधिकारी के माध्यम से प्रदेश के मुख्यमंत्री को ज्ञापन भेज दिया। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में मीटर रीडर मनमर्जी पर उतावला है। वह अनाप-शनाप बिल भेज रहे हैं। जिससे उपभोक्ता तनाव में हैं। उन्होंने कहा कि गोशेष पशु मुख्य रूप से सांड आये दिन किसी न किसी किसान को जान ले रहे हैं।

अतिशय पकवाकर गोशालाओं में भिजवाया जाये। चीनी मिल को चालू हुए लगभग 4 माह बीत चुके हैं। परंतु अभी तक सरकार द्वारा गन्ना मूल्य घोषित नहीं किया गया। जल्द से जल्द 450 रुपये क्वंटल गन्ना मूल्य घोषित किया जाये। उन्होंने कहा की आपूर्ति विभाग द्वारा अनेकों राशन कार्ड से यूनिट कम कर दी गई है। जांच कर कर ठीक कराये जाने तथा नये नामों को जोड़ा जाये। इस अवसर पर ओमवीर सिंह चौहान, महावीर सिंह, लल्लू सिंह, उमेश चंद, दिलीप सिंह, महिपाल सिंह, अशोक कुमार, चौधरी कामरेंद्र सिंह आदि मौजूद थे।

## पालिका कर्मचारियों का दो दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित



शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला।

आईटीसी लिमिटेड एवं नगर विकास विभाग उग्र के संयुक्त तत्वाधान में नगर पालिका परिषद की अध्यक्ष राजेन्द्र उर्फ उमा देवी की अध्यक्षता एवं एसडीएम धनौरा

चन्द्रकान्ता के आदेशों के अनुपालन में आईटीसी मिशन सुनहरा कल के अंतर्गत नगर पालिका के सभागार में सामुदायिक नेतृत्व में विकेन्द्रीकृत टोस अपशिष्ट प्रबंधन हेतु नगर निकाय स्तर पर मास्टर ट्रेनर्स के क्षमता वर्धन हेतु दो दिवसीय

कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला में स्वच्छ कचरे के निस्तारण के प्रति किया जागरूक कार्यक्रम प्रबंधक (डीपीएम) नदीम अख्तर, समस्त सफाई नायक व अन्य कर्मचारियों को आईटीसी मिशन सुनहरा कल के कुशल प्रशिक्षक तबरेज, जिला कार्यक्रम प्रबंधक नदीम अख्तर, शाहबाज अहमद के द्वारा दिया गया। इस कार्यशाला में डीपीएम ने कचरे का घरेलू स्तर पर कैसे निस्तारण किया जा सके, इसके बारे में समझाते हुए कचरे के प्रकारों, एवं कचरे के पृथकीकरण का महत्व एवं कचरे की नजदीकी इकाई से प्रबंधन के बारे में बताया। इस मौके पर स्वच्छता प्रभारी आदेश कुमार, इरशाद खान, ललित कुमार, अक्षय शुक्ला, रविंद्र सिंह, सफाई नायक जयचंद, महेश, सुनेश, विभोर जिंदल, योगेश कुमार, दीपू कुमार, रितिक सिंघल, दिनेश कुमार, वैशिक शंखर आदि उपस्थित रहे।

## समस्याओं को लेकर वकीलों ने सौंपा ज्ञापन



शाह टाइम्स संवाददाता हसनपुर।

अधिवक्ताओं ने कृषि रक्षा इकाई कार्यालय को ब्लॉक में एवं उसके स्थान पर रजिस्ट्री एवं चकबंदी विभाग के कार्यालय को सौंप दिया। इस स्थानांतरित किये जाने की मांग की है।

तहसील वार एसोसिएशन के अध्यक्ष चन्द्र सैन अग्रवाल के नेतृत्व में वार के वरिष्ठ अधिवक्ताओं द्वारा मदन कुमार राणा महासचिव और अन्य अधिवक्ताओं के साथ विधायक महेंद्र सिंह खड्गवंशी तथा हसनपुर की एसडीएम विभा श्रीवास्तव से तहसील को नवनिर्मित परिसर में स्थानांतरित कराने तथा नवनिर्मित तहसील परिसर में स्थित कृषि रक्षा इकाई के कार्यालय को ब्लॉक परिसर हसनपुर में स्थानांतरित कराने और उस कार्यालय में सब रजिस्ट्री कार्यालय हसनपुर व चकबंदी न्यायालयों को स्थानांतरित कराने की मांग की गई। अधिवक्ताओं ने मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन भी दिया। अधिवक्ताओं ने इस अवसर पर वार एसोसिएशन की समस्याओं के निराकरण के लिए गंभीरता

प्रदर्शित करने और निरंतर सहयोग करने के लिए क्षेत्रीय विधायक का आभार व्यक्त किया। और मुख्यमंत्री को संबोधित ज्ञापन महेंद्र सिंह खड्गवंशी को सौंप दिया। इस अवसर पर अध्यक्ष चंद्रसेन अग्रवाल, महासचिव मदन कुमार राणा, पूर्व अध्यक्ष गंगा सरन खड्गवंशी, मुजाहिद चौधरी, महिपाल सिंह, महावीर सिंह चौहान (पूर्व प्रमुख हसनपुर), शिवचंद्र सिंह, मयंक अग्रवाल, राजेंद्र सिंह, शेर सिंह, भड्गाना, वीर सिंह त्यागी, चरन सिंह चौहान आदि अधिवक्ता मौजूद रहे।

**शकील बने जिलाध्यक्ष**

**शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला।** किसान मजदूर संघर्ष मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. विकास प्रधान के निर्देशानुसार ब्लॉक क्षेत्र के गांव सिहाली जागीर निवासी शकील खान पुत्र स्व. तुफैल खान को अमरोहा का जिलाध्यक्ष मनोनीत किया है, साथ ही संगठन को मजबूत करने का निर्देश दिया है।

## भाकियू एकता उगराहां की कार्यकारिणी का विस्तार

**शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला।** भारतीय किसान यूनियन एकता उगराहां की बैठक में मंडलीय व जनपदों की कार्यकारिणी के विस्तार के लिये मंथन किया गया। नगर के धनौरा मार्ग स्थित एक वेंकट हॉल में सोमवार को आयोजित बैठक में प्रदेश के जिला मेट्रो, गाजियाबाद, हापुड, गौतमबुद्धनगर, बुलंदशहर, अमरोहा, रामपुर, बिजनौर, मुरादाबाद, संभल से संगठन के

**रवि चौधरी की मुरादाबाद मंडल की कमान** कार्यकर्ता शामिल हुए। बैठक का मुख्य मुद्दा मेट्रो व मुरादाबाद के मंडलों व इन मंडलों से जुड़े इन जिलों की कमेटीयों का गठन करना रहा। मेट्रो मंडल का अध्यक्ष अकिंत लोधी व मुरादाबाद मंडल का अध्यक्ष रवि चौधरी को चुना गया। संबंधित जिला कमेटीयों का गठन भी किया गया। आगे कमेटीयों के विस्तार की योजना बनाई गई। बैठक में हरियाणा राज्य प्रधान कंव. रजोत सिंह, राज्य महासचिव अजय सिधानी, राज्य कैशियर निर्भय सिंह रतिया, राज्य कमेटी के वरिष्ठ सदस्य कुलदीप सिंह पुनिया, उत्तराखंड से राज्य प्रधान बल्लू सिंह चौमा व राज्य महासचिव



अवतार सिंह, जिला उधम सिंह नगर के प्रधान महिन्द्र सिंह व ब्लॉक कारागौर अध्यक्ष रघुवीर सिंह, हेप्पी

चौधरी, अतुल चौधरी, कुशल चौधरी, विवेक चौधरी आदि मौजूद रहे।

## किसी मुल्ला, किसी पंडित को दिखा लो चाहे...

**अरबाबे दबिस्तान की ओर से महफिल**

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

**अमरोहा।** अदबी संस्था अरबाबे दबिस्तान-ए-अमरोहा के संयोजन में रविवार रात मोहल्ला बगला स्थित एवान-ए-अंजल में मुशायरे का आयोजन किया गया। शायरों ने एक से बढ़कर एक बेहतरीन गजलें सुनाकर श्रोताओं की खूब वाहवाही लुटी। शुरुआत करते हुए जूनैद अकरम फारूकी ने दगाबाजी पर वृत्त संजोया...खून का जायका है दूध से बढ़कर, अब ये आस्तियों से पिटारें में नहीं आएंगे। अनीस अमरोहवी ने मौजूदा दौर के बच्चों की सूरतेहाल बयान की...इन्कें हाथों में मोबाइल है इन्हें वक्त कहाँ आज के बच्चे गुब्बारे में नहीं आएंगे। मुशायिर गौरी ने इस अंदाज में बात की...मोहब्बत के खसारे में नहीं आएंगे, दिल में आएंगे तुम्हारे में नहीं आएंगे। माइल आफन्दी ने फरमाया...और कुछ जीस्ट के सफहात अता हों माइल, इतने गम एक शूमारें में नहीं आएंगे। नासिर अमरोहवी यू नमूदाद हुए...गर रिसालें में तेरे जुल्म-ओ-सितम छापें हम, सब के सब एक शूमारें में नहीं आएंगे। मेहरबान अमरोहवी ने पढ़ा...छोड़ दूँ दूर रहूँ उनसे ताअल्लुक न रखूँ, ये ख्याल आपके बारे में नहीं आएंगे। नाजिश मुस्ताफा ने कहा...किसी मुल्ला, किसी पंडित को दिखा लो चाहे, इश्क के भूत उतारें में नहीं आएंगे। मुशायरें में इनके अलावा शीबान कादरी, नुरत नवाज, नफीस अहमद, नीरज नवीद, शाह फजल, जमशेद नवाज, मकारिम अली, कासिम अंसारी, कोनेन असगर, अंदाज अमरोहवी, जैद अमरोहवी समेत अन्य शायरों ने भी कलाम पेश किया। अध्यक्षता जूनैद अकरम फारूकी ने तथा संचालन डा.नासिर अमरोहवी ने किया। बतौर अतिथि उपनिदेशक प्रशासन आर्थिक सहायता अनुभाग दिल्ली नफीस अहमद मौजूद रहे।

## आधार कार्ड अपडेट की समस्या दूर करें

**भाकियू लोकशक्ति ने सौंपा ज्ञापन**

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

**अमरोहा।** भारतीय किसान यूनियन लोकशक्ति ने जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंप बच्चों की अपार आईडी बनाने में आ रही परेशानियों को दूर करने की मांग की। यूनियन के पदाधिकारियों ने कलेक्टर में ज्ञापन सौंपा। उन्होंने कहा कि आधार कार्ड अपडेट न होने के कारण बच्चों की अपार आईडी नहीं बन पा रही है। हसनपुर एसबीआई बैंक की मशीन खराब होने से यह काम अधर में लटका है। नहरों पर जो पुलिया बनायी गयी है उस पर स्लेपिंग करायी जाये। किसान

सेवा केंद्र धनौरा में सड़क पर जो आबादी बसी हुई है वहाँ नाली न होने के कारण पानी सड़क पर भरा रहता है। जिससे जनता परेशान है इस समस्या को दूर किया जाये। अवारा पशु किसानों को लगातार परेशान कर रहे हैं। उन्हें गोशाला भिजवाया जाये। स्वामी नाथन आयोग की रिपोर्ट के आधार पर फसलों का रेट दिलाया जाये। ज्ञापन देने वालों में हाजी हसन अहमद, ब्रह्म सिंह, महेंद्र सिंह, मीर हसन, आसिफ अली, गुलाब सिंह, राजपाल सिंह, नूर, उसमान, इंतजार, आबिद अली, नौबहार सिंह आदि मौजूद रहे।

## शिवरात्रि व होली को लेकर शांति समिति की बैठक

**शाह टाइम्स संवाददाता, गजरोला।**

आगामी महाशिव. रात्रि व होली पर्व को लेकर पुलिस ने शांति समिति की बैठक का आयोजन किया। वरिष्ठ उपनिरीक्षक ब्रजेश कुमार सिंह ने



त्योंहारों को मिल जुलकर मनाएं: एसएसआई

ग्राम प्रधानों व संत्रांत नागरिकों से आह्वान किया कि सभी त्योंहारों को मिल जुलकर मनाएं। उन्होंने कहा कि यदि कोई समस्या आती है तो तत्काल पुलिस को सूचित करें। सोमवार को कोतवाली में आयोजित बैठक में एसएसआई ने कहा कि नगर की सड़कों से महाशिवरात्रि पर्व पर कांवेडियों के जलथे निकलते

हैं, पुलिस कांवेडियों की सुरक्षा व यातायात व्यवस्था हेतु सुदृढ़ प्रयास करती है लेकिन स्थानीय लोगों व ग्रामीणों का सहयोग मिलता है तो पुलिस का यह प्रयास पूर्ण सफलता प्राप्त करता है। इसलिए सभी लोग

त्योंहारों को मिल जुलकर मनाएं। कोई नयी परम्परा न डालें और किसी भी समस्या अथवा घटना दुर्घटना की सूचना पुलिस को दें। पुलिस प्रत्येक नागरिक की सुरक्षा के लिये पूरी तरह से तत्पर है।

## बजट के लिए प्रधानमंत्री को सराहा

**मंडी धनौरा।** भाजपाइयों ने शानदार आम बजट पेश किए जाने पर केंद्र सरकार एवं प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को अभिनंदन पत्र लिखा। सोमवार को नगर के मोहल्ला सोसायटी में आयोजित कार्यक्रम में नगर पालिका अध्यक्ष प्रवीण अग्रवाल ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की करनी व कथनी में कोई अंतर नहीं है। अंतोदय तक विकास को किरण अब पहुंच रही है। आम बजट में भी किसान, मजदूर व व्यापारी हर वर्ग का ध्यान रखा गया है। 12 लाख रुपये तक की सालाना आय पर आयकर में छूट दी गई है। सरकार जानकाशाओं पर खरी उतर रही है। इस दौरान सुनील प्रजापति, प्रत्यक्ष शर्मा, दिवेश तंवर, गोतेरा अग्रवाल, राजीव उपाध्याय, मधुसूदन गोयल, राजू बांदशा, शैली अग्रवाल, शुभ अग्रवाल आदि रहे।

## ग्राम पंचायत द्योटी विकासखण्ड मंडी धनौरा, जनपद अमरोहा

सर्वधारण को सूचित किया जाता है कि विकासखंड मंडी धनौरा जनपद अमरोहा की ग्राम पंचायत द्योटी के साप्ताहिक बाजार की नीलामी दिनांक 21 फरवरी दिन शुक्रवार को प्रातः 11:00 बजे से ग्राम पंचायत द्योटी विकासखंड मंडी धनौरा के पंचायत भवन ग्राम पंचायत द्योटी पर होगी। इच्छुक व्यक्ति निश्चित तिथि अथवा समय पर नीलामी की शर्तें पूरी कर बोली में भाग ले सकते हैं। नीलामी की शर्तें ग्राम पंचायत कार्यालय पर भी उपलब्ध हैं।  
**नियम व शर्तें:-**  
1- बोली में भाग लेने हेतु निर्धारित समय नियम एवं शर्तों का पालन करना अनिवार्य।  
2- निर्धारित प्राइस से न्यूनतम बोली स्वीकार नहीं की जाएगी।  
3- सार्वजनिक बाजार की साफ सफाई की जिम्मेदारी स्वयं टेकेदार की होगी।  
4- बाजार नीलामी की शर्तें कार्यालय में कार्यालयधीन कार्य दिवस व समय अवधि में अवलोकन की जा सकती हैं।  
**ग्राम प्रधान** ग्राम पंचायत अधिकारी  
ग्राम पंचायत द्योटी, विकासखंड मंडी धनौरा, जनपद अमरोहा



## दो थानों की सीमा के जंगल में बड़े पैमाने पर हो रही गौकशी

कुएं में पड़े मिले प्रतिबंधित गौवशीय पशुओं के सिर और खाल, सीमा विवाद में घंटों उलझी रही दोनों थाने की पुलिस

■ बिनावर पर तैनात हल्का के एक सिपाही पर तस्करों से सांटागांठ का लगा आरोप



**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
बदायूं। कुंवर गांव थाना बिनावर और कुंवर गांव दो थानों की सीमा बीच जंगल में बड़े पैमाने पर गौकशी का धंधा चल रहा है जो पुलिस को एक चुनौती बना हुआ है। इसका खुलासा बजरंग सेना के जिलाध्यक्ष को टीम ने रविवार देर रात किया है टीम को जंगल में बंद पड़े एक किसान के कुएं में प्रतिबंधित गौवशीय पशुओं के सिर और अवशेष मिले हैं बिनावर पुलिस जांच में जुटी हुई है। पुलिस ने अवशेषों को कब्जे में लिया है रविवार देर शाम बजरंग सेना के जिलाध्यक्ष मोहित चौहान को सूचना मिली कि खासपुर और रहमा और मुरा गौंटिया के जंगल में एक कुएं में प्रतिबंधित गौवशीय पशुओं के अवशेष पड़े हुए हैं जिसपर वह रविवार देर रात अपनी टीम के साथ बताए हुए स्थान पर पहुंच गए। जहां बिनावर थाना क्षेत्र की मुरा गौंटिया के वैसर असलम के कुएं में टार्च से देखा तो उसमें गौवशीय पशुओं के कटे हुए सिर और अवशेष पड़े हुए थे। बजरंग सेना के जिलाध्यक्ष मोहित चौहान ने इसकी सूचना बिनावर पुलिस को दी जहां मौके पहुंचे एसआई सहस्रान्वीर ने जांच पड़ताल की। कुंवर गांव थानाध्यक्ष भी टीम के साथ मौके पर पहुंच गए। बजरंग सेना की टीम के साथी अंशुल ने कुएं में घुसकर कटे हुए सिर अवशेषों को बाहर निकाला तो गौकशी का मामला सत्य निकला। मुरा गौंटिया बिनावर थाना क्षेत्र का गांव है

जबकि खासपुर कुंवर गांव थाना क्षेत्र का गांव है इस बीच दोनों थानों की पुलिस सीमा विवाद में उलझ गई। दोनों थानों की पुलिस एक दूसरे के क्षेत्र में कुआं होने की बात पर अपने थाना क्षेत्र में गौकशी की घटना होने के मामले से परतला झाड़ने लगी। खासपुर और मुरा गौंटिया के ग्रामीणों को मौके पर बुलाया गया। जिसके बाद स्पष्ट हुआ कि कुआं बिनावर थाना क्षेत्र की सीमा में है बजरंग सेना की टीम ने बिनावर थाने पर तैनात एक सिपाही पर गौकशी के सांटागांठ का आरोप लगाया है कि सिपाही थाने पर लंबे समय से जमा हुआ है उसका हल्का क्षेत्र भी मुरा गौंटिया की तरफ है।

सिपाही का ट्रांसफर दूसरे थाने को होने के बाद भी वह बिनावर थाने में जमा हुआ है। कुएं में सिर और अवशेष मिलने के बाद दोनों थानों की पुलिस में हड़कंप मचा हुआ है। बिनावर के गांव रहमा गौंटिया, मिलक गौंटिया, मुरा गौंटिया, सिविल लाइन की नारे गौंटिया पहले से गौकशी के लिए बंदनाम है जहां पहले भी गौकशी की घटनाएं हो चुकी हैं। पुलिस आसपास के गौकशी के पकड़कर कार्यवाही कर जेल

इस संबंध में कुंवर गांव थाना प्रभारी रामेंद्र सिंह का कहना कि सूचना पर मौके पर पहुंचे थे कुएं में गौवशीय पशुओं के सिर और अवशेष मिले हैं।

बिनावर थानाध्यक्ष कुआं हमारे थाना क्षेत्र में बता रहे थे जिसके बाद गांव के बुजुर्ग ग्रामीणों को बुलाया गया तब स्पष्ट हुआ कि कुआं बिनावर थाना क्षेत्र की सीमा में है जो कार्यवाही होगी वह बिनावर थाने पर होगी।

आरोप भले ही बिनावर थाने पर तैनात एक सिपाही पर लगे हो लेकिन सिपाही ने घटना वाली रात छुट्टी पर होने का दावा किया है कि वह एक दिन पहले ही छुट्टी चला गया था कुएं में सिर व अवशेष मिलने वाली रात वह ड्यूटी पर नहीं था। वह सोमवार दोपहर थाने पर लौटा है। अधिकारियों की जांच के बाद सच्चाई सामने आएगी कि सिपाही थाने पर था या नहीं।

सूत्रों के अनुसार बिनावर पुलिस कुआं मालिक सहित तीन लोगों को हिरासत में लेकर पृथक्ताह कर रही है। जिनको छुड़ाने के लिए थाने पर लोगों जमावड़ा लगा हुआ है। लोग राजनीतिक ताकत भी झांके रहे।

इस संबंध में कई बार थाना बिनावर प्रभारी के सीयूजी नंबर पर संपर्क किया गया लेकिन उनका फोन ही नहीं लगा।

भेज चुकी है। जिसके बाद भी कुएं में गौवशीय पशुओं के अवशेष मिलना पुलिस को एक चुनौती बने हुए है। पीपल फॉर एनीमल्स संस्था के अध्यक्ष विक्रम शर्मा ने पुलिस को दृष्टी कर गौकशी पर कार्यवाही की मांग की है।

## बदायूं में तेज रफ्तार रोडवेज बस ने तीन बाइक सवार को रौंदा

बस की टक्कर लगाने से बाइक सवार दो महिलाएं घायल, एक की मौत



**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
बदायूं। जरीफनगर थाना क्षेत्र के दहगवां चौराहे के निकट रोडवेज बस की टक्कर से बाइक सवार दो महिलाएं घायल, एक की मौत

मृतक रिकू पुत्र पुसे राम 20 वर्षीय घायल सीमा पत्नी रिकू 17 वर्षीय घायल शोला पुत्री पुसे राम निवासी गांव गुरेठा रिकू के शव को पुलिस ने पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है जबकि नंद भाभी का जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है। एंबुलेंस ने सीएचसी दहगवां पर भर्ती कराया था उसके बाद डॉक्टरों ने देखकर बदायूं रेफर कर दिया रिकू दिल्ली में गार्डन में माली का काम प्राइवेट तौर पर करता था 12000 रुपए की नौकरी करता था। परिवार वालों का रो रो कर बुरा हाल है।

## गर्भवती महिला की संदिग्ध परिस्थितियों में हुई मौत

**शाह टाइम्स संवाददाता**

**सहस्रवाना।** एक गर्भवती महिला की संदिग्ध परिस्थितियों में मृत्यु हो गई। मायके वाली की सूचना पर पुलिस ने शव पोस्टमार्टम को भेजा है। पुलिस का कहना है कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की जाएगी। गजरापुर थाना क्षेत्र के गांव जालिम नगला निवासी श्यामलाल ने पुलिस को सूचना दी कि उनकी पुत्री बबीता की शादी अप्रैल 2023 में सहस्रवाना कोतवाली क्षेत्र के मुहल्ला अकबराबाद निवासी किशन के साथ हुई थी। शादी के कुछ महीने बाद



गर्भवती होने पर वह पति के साथ गुडगांव में रह रही थी। 15 फरवरी को बबीता की पोस्टमार्टम रिपोर्ट के विगडू गई। आरोप लगाया कि मृतका

का पति किशन उसे सीधे अस्पताल ले जाने के बजाय पहले झाड़ू-फूंक के लिए ले गया। जब स्थिति गंभीर हो गई, तब उसे अस्पताल पहुंचाया गया, जहां डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मृतका के परिजनों का आरोप है कि समय पर उचित इलाज मिलता तो उनकी बेटी की जान बच सकती थी। सूचना पर कोतवाली पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा है। कोतवाली के प्रभारी निरीक्षक राजेन्द्र बहादुर सिंह का कहना था कि पोस्टमार्टम रिपोर्ट के आधार पर कार्रवाई की जाएगी

## कवि षट्पदन शंखधर ने टीवी चैनल पर किया काव्यपाठ

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

बदायूं। कवि सम्मेलन, मुशायराओं के द्वारा अपनी पहचान बनाने वाले युवा कवि षट्पदन शंखधर ने साहित्यिक गतिविधियों के माध्यम से टीवी चैनल पर काव्य पाठ किया। लखनऊ के अंबेडकर पार्क गोमती नगर में साहित्यिक कार्यक्रम लाल कार्यक्रम में काव्य पाठ कर जनपद का नाम रोशन किया। युवा कवि षट्पदन शंखधर पूर्व में दूरदर्शन, आकाशवाणी जैसे बड़े-



बड़े मंचों पर अपना काव्य पाठ कर उत्तर प्रदेश में अपनी पहचान बन चुके हैं। अपनी कविता के माध्यम से

लोगों के दिलों में राज कर रहे हैं। इस उपलब्धि से हिंदी साहित्यकारों में खुशी का माहौल है हिन्दी समिति के अध्यक्ष काशी नाथ वर्मा कहां कि ऐसे युवाओं को बजह से हिंदी और साहित्यकारों को बढ़ावा मिल रहा है जिसका हम सम्मान करते हैं। इस अवसर पर डॉ. सुरेश शर्मा, प्रदीप दुबे, प्रणव मिश्रा, पवन शंखधर, रमेश चंद्र शंखधर, राजेश शंखधर, रूद्राक्ष उपाध्याय, राजेन्द्र गुप्ता, पीयूष वर्मा ने बधाई दी।

## जंगली जानवरों का शिकार करते वन विभाग टीम ने पिकअप गाड़ी के साथ एक को किया गिरफ्तार

**सुनील कश्यप, शाह टाइम्स**

कुंवर गांव। थाना सिविल लाइन क्षेत्र सिलहरी के जंगल में जंगली सुअरों का शिकार करने की वन विभाग टीम को लगातार सूचना मिल रही थी। जिसपर वन क्षेत्राधिकारी विकास वरुण ने अपनी टीम को लगा रखा था। जहां रविवार दोपहर लगभग साढ़े 12 बजे सूचना मिली कि सिलहरी के जंगल में कुछ लोग जंगली सुअरों का शिकार कर रहे हैं जहां मुर्खबिर की सूचना पर टीम पहुंची और एक आरोपी सतीश पुत्र महेन्द्र पाल निवासी मोहल्ला चारबाग थाना बिसौली को गिरफ्तार कर लिया मौके से सुअरों को पकड़ने के उपकरण एक जंगली सुअर व



आरोपी के पास से महिन्द्रा पिकअप गाड़ी भी बरामद की है वहीं युवक के खिलाफ विभागीय कार्यवाही करते हुए चुर्माना डाला है। टीम में वन दरोगा अशोक कुमार, वन रक्षक चिकेन्द्र, तईक, शतीश आदि मौजूद रहे।

लोगों के दिलों में राज कर रहे हैं। इस उपलब्धि से हिंदी साहित्यकारों में खुशी का माहौल है हिन्दी समिति के अध्यक्ष काशी नाथ वर्मा कहां कि ऐसे युवाओं को बजह से हिंदी और साहित्यकारों को बढ़ावा मिल रहा है जिसका हम सम्मान करते हैं। इस अवसर पर डॉ. सुरेश शर्मा, प्रदीप दुबे, प्रणव मिश्रा, पवन शंखधर, रमेश चंद्र शंखधर, राजेश शंखधर, रूद्राक्ष उपाध्याय, राजेन्द्र गुप्ता, पीयूष वर्मा ने बधाई दी।

## डीएम ने देर रात्रि किया रेलवे स्टेशन व बस अड्डे का निरीक्षण



**शाह टाइम्स ब्यूरो**

बदायूं। जिलाधिकारी निधि श्रीवास्तव ने रविवार की देर रात्रि में बरिष्ठ पुलिस अधीक्षक के साथ रेलवे स्टेशन व बस अड्डे का निरीक्षण किया। उन्होंने महाकुंभ यात्रियों के लिए की गई सुविधाओं का जायजा लिया व संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने अधिकारियों को काउंड मैनेजमेंट पर कार्य करने के लिए कहा। जिलाधिकारी ने कहा कि महाकुंभ जैसे महापर्व में जा रहे

## महिलाओं को स्वावलंबी व आत्मनिर्भर बनाने का कार्य करेगी आकांक्षा समिति



**शाह टाइम्स ब्यूरो**

बदायूं। उपजिलाधिकारी न्यायिक कल्पना जायसवाल की अध्यक्षता में सोमवार को आकांक्षा समिति की बैठक का आयोजन कलेक्ट्रेट स्थित एनआईसी कक्ष में किया गया। बैठक में सम्बन्धित नोडल अधिकारियों द्वारा आकांक्षा समिति के नवीन सदस्यों को समिति के नवीन उद्देश्यों से परिचित कराते हुए समिति के कार्यों को बढ़ाने के साथ ही महिला स्वावलंबन, उद्यमिता व नवीन कार्य

माध्यम से सेल्फ डिफेंस सिखाये व महिलाओं में टेक्नीकल अवैयरेनेस को बढ़ाए जाने पर भी जोर दिया। इससे पूर्व समिति के माध्यम से उच्च गुणवत्ता के पोषण हेतु समिति के निर्देशन में कलेक्ट्रेट परिसर में ही एक अन्नदा रसोई खोले जाने का निर्णय लिया गया था, जिसका उद्देश्य समाज में असहाय व अल्प आय धारी लोगों को उच्च गुणवत्ता का भोजन कम मूल्य में उपलब्ध कराना है, जो कलेक्ट्रेट परिसर में आने वाले लोगों को 10 रुपए में भर पेट भोजन उपलब्ध करा रहा है। इस अवसर पर समिति की बैठक में उपजिलाधिकारी (परि०) नम्रता सिंह, डा० अनामिका सिंह चौहान व आकांक्षा समिति में पूर्व रह चुकी सदस्याओं एवं नवीन सदस्यों सहित समिति के सेक्रेट्रियल एक्सीक्यूटिव शशांक झा मौजूद रहे।

## 31 वीं राष्ट्रीय मास्टर्स टेबल टेनिस चैंपियनशिप में यूपी का प्रतिनिधित्व करने डा.परविंदर सिंह सैहमी पहुंचे इंदौर



**शाह टाइम्स ब्यूरो**

पीलीभीत। मध्य प्रदेश के इंदौर में आयोजित हो रही 31 वीं राष्ट्रीय मास्टर्स टेबल टेनिस चैंपियनशिप 2025 में उत्तर प्रदेश का प्रतिनिधित्व करने के लिए डॉ.परविंदर सिंह सैहमी पहुंचे। यह आयोजन 17 से 23 फरवरी 2025 तक अमर प्रशासक स्टेडियम, इंदौर, मध्य प्रदेश में किया जा रहा है। यह प्रतिष्ठित प्रतियोगिता मध्य प्रदेश टेबल टेनिस एसोसिएशन द्वारा वेटरन्स टेबल टेनिस कमेटी के अंतर्गत आयोजित की जा रही है, जिसमें देशभर से 40 वर्ष से 75 वर्ष तक के 1040 अनुभवी खिलाड़ी हिस्सा लेंगे। इनमें विभिन्न आयु के 51 खिलाड़ी उत्तर प्रदेश के हैं। इस प्रतिष्ठित टूर्नामेंट में 70 से 75 वर्ष वर्ग में भाग लेने के लिए उत्तर प्रदेश की पांच सदस्यीय टीम का चयन किया गया है जिनके नाम इस प्रकार हैं जिनमें डॉ.परविंदर सिंह सैहमी (पीलीभीत), सुरेंद्र विनोदिया (गाजियाबाद), मेजर जनरल आर.एन. मसालदान (नोएडा), डॉ. वीरम अग्रवाल (नोएडा), डॉ. संजय मुशी (प्रयागराज) शामिल हैं। ये सभी खिलाड़ी अपने अनुभव और उत्कृष्ट कौशल के साथ प्रतियोगिता में राज्य का नाम रोशन करने के लिए तैयार हैं। इनमें से पीलीभीत के जाने-माने खिलाड़ी डॉ. परविंदर सिंह सैहमी का उत्तर प्रदेश की टीम में चयन एक गर्व का विषय है। राज्य और स्थानीय स्तर पर अपने शानदार खेल प्रदर्शन के लिए प्रसिद्ध डॉ. सैहमी ने कई उपलब्धियां हासिल की हैं। उनकी इस प्रतियोगिता में भागीदारी न केवल पीलीभीत बल्कि पूरे उत्तर प्रदेश के लिए गर्व की बात है। इससे पूर्व मिस्टर सैहमी भारत का प्रतिनिधित्व करते हुए रोम में अंतरराष्ट्रीय टूर्नामेंट भी खेल चुके हैं स डिस्ट्रिक्ट टेबल टेनिस एसोसिएशन के अध्यक्ष, गुरदित सिंह सैहमी, सचिव अमन सिंह, गुरस, वक सिंह, रमनदीप सिंह, राजेंद्र मौर्य और देव सिंह सहित कई अन्य टेबल टेनिस खिलाड़ियों ने भी उन्हें शुभकामनाएं दीं और उनके शानदार प्रदर्शन की उम्मीद जताई। राष्ट्रीय मास्टर्स टेबल टेनिस चैंपियनशिप अनुभवी खिलाड़ियों के लिए एक महत्वपूर्ण मंच है, जहां वे अपने खेल कौशल का प्रदर्शन करते हैं। उत्तर प्रदेश की मजबूत टीम और डॉ. परविंदर सिंह सैहमी प्रतिभाशाली खिलाड़ी के साथ, राज्य की जीत की उम्मीदें काफी अधिक हैं।

## डीएम की अध्यक्षता वाली समिति ने 06 राजकीय नलकूपों के लिए किया स्थलों का चयन

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

बदायूं। जिलाधिकारी निधि श्रीवास्तव की अध्यक्षता वाली समिति ने सोमवार को आयोजित बैठक में छः राजकीय नलकूपों के लिए स्थलों का चयन किया। जिलाधिकारी ने राजकीय नलकूपों की स्थापना गुणवत्तापरक ढंग से कराने के निर्देश दिए। नलकूप स्थापना का कार्य अगले वित्तीय वर्ष से प्रारंभ हो जाएगा, जिससे किसानों को लाभ होगा। कलेक्ट्रेट स्थित सभाकक्ष में आयोजित समिति की बैठक में जिलाधिकारी निधि श्रीवास्तव की अध्यक्षता वाली समिति ने जनपद के 06 विधानसभाओं के माननीय विधायक गणों द्वारा दिए गए प्रस्तावों पर विचार कर राजकीय नलकूपों के लिए

स्थलों के चयन को अंतिम रूप दिया, जिसकी कुल लागत करीब दो करोड़ 15 लाख रुपए आएगी। डीएम ने कहा कि राजकीय नलकूप की स्थापना होने से किसानों को सुविधा होगी। अधिशासी अभियंता नलकूप सूर्य प्रकाश ने बताया कि जनपद में करीब 1416 राजकीय नलकूप हैं, जिनमें से 1193 चलित राजकीय नलकूप हैं। उन्होंने बताया कि कार्रवाही से 15 मीटर वाई 15 मीटर की भूमि उसकी सहमति पर प्राप्त कर उस पर राजकीय नलकूप लगाया जाता है। जो की 17.50 हॉर्स पावर से 22.50 हॉर्स पावर की क्षमता का होता है। इस अवसर पर अधिशासी अभियंता नलकूप प्रथम, द्वितीय व तृतीय खंड सहित अन्य अधिकारीगण मौजूद रहे।

## महिला अस्पताल का हुआ उद्घाटन

बदायूं। कई वर्षों की प्रतीक्षा संपन्न हुई पूरनपुर क्षेत्र की जनता की महिला अस्पताल 50 शैया का फीता काटकर उद्घाटन किया गया। स्वास्थ्य विभाग को बिल्डिंग मिलने के बाद सोमवार को प्रभारी चिकित्सा अधिकारी / अधीक्षक डॉक्टर मनीष राज शर्मा ने क्षेत्रीय विधायक बाबू राम पासवान, जिला पंचायत अध्यक्ष प्रतिनिधि गुरुभाग सिंह द्वारा कराया गया। इस अस्पताल के शुभारंभ होने पर क्षेत्रीय जनता का काफी खुश है। लेबर रूम व अन्य स्वास्थ्य सेवाएं अस्पताल में शुरू किया जाएगा। इस मौके पर प्रधान प्रभान पति मास्टर फौजान, मुनेंद्र सागर, हर्ष प्रधान, हर्ष गुप्ता, सुशांत हलदर, डॉक्टर मनिता, नाजिया, प्रोमिला, श्वेता शुक्ला, अनुज पांडे, संजीव नैयर और स्टाफ मौजूद रहा।

## इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी ने कंपोजिट विद्यालय में हाइजीन किट का शिवा वितरण

बदायूं। इंडियन रेड क्रॉस सोसायटी पीलीभीत शाखा के द्वारा अध्यक्ष / जिलाधिकारी पीलीभीत के निर्देशन में टीम ने चाट फिरोजपुर गांव में स्थित कंपोजिट विद्यालय में जाकर हाइजीन किट का वितरण किया। समिति के अवैयरेनिक जिला सचिव कोशलेंद्र भटौरिया ने बताया कंपोजिट विद्यालय चाट फिरोजपुर में कार्यरत पांच रसोइयों को हाइजीन किट एवं साड़ी प्रदान करी गई विद्यालय की प्रधानाचार्य निर. जना शर्मा एवं जिला सचिव ने संयुक्त रूप से विद्यालय में कार्यरत पांच रसोइयों को हाइजीन किट एवं साड़ी का वितरण किया।

जाना है तो मरना सीखो।' वह जन नायक कहलाते हैं। सरल और सरस हृदय के राजनेता माने जाते थे। सामाजिक रूप से पिछड़ी किन्तु सेवा भाव के महान लक्ष्य को चरित्राध्यकारी नाई जाति में जन्म लेने वाले इस महानायक ने राजनीति को भी जन सेवा की भावना के साथ जिया। उनकी सेवा भावना के कारण ही उन्हें जन नायक कहा जाता था, वह सदा गरीबों के अधिकार के लिए लड़ते रहे। मुख्यमंत्री रहते हुए उन्होंने पिछड़ों को 12 प्रतिशत आरक्षण दिया।

## डीएम की अध्यक्षता में हुई जिला उज्ज्वला योजना समिति की बैठक

**शाह टाइम्स ब्यूरो**

बदायूं। भारत सरकार पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय द्वारा उज्ज्वला योजना अंतर्गत निर्गत कनेक्शनों के सापेक्ष ऐसे उपभोक्ता जिनके द्वारा कनेक्शन प्राप्त होने के बाद अभी तक कोई रिफिल नहीं किया है, कि जांच हेतु दिशा निर्देश विचार हेतु सोमवार को जिला उज्ज्वला योजना की समिति की बैठक करते आबश्यक दिशा-निर्देश निर्दिष्ट किये गये हैं। उज्ज्वला नोडल अधिकारी/बित्री अधिकारी आई०

आओसी 0एल० द्वारा जिला उज्ज्वला समिति के समक्ष इस श्रेणी के कुल 1065 लाभार्थियों की सूची प्रस्तुत की गयी है। जिनका सत्यापन निर्धारित प्रक्रियाअंतर्गत कराया जाना है। भारत सरकार पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय द्वारा चिन्हित ऐसे लाभार्थियों की जांच/सत्यापन के सम्बंध में चरणबद्ध प्रक्रिया निर्धारित की गयी है। जिसके अनागत ऐसे उपभोक्ता का चिन्हिकरण के पश्चात् उन्हें आयल मार्केटिंग कम्पनी द्वारा पंजीकृत पत्र के माध्यम से सूचित कर सम्बंधित गैस एजेंसी पर उपस्थित होकर अपनी ई०के०वाई०सी० प्रक्रिया पूर्ण करायी जानी है, जिसके लिये 15 दिन की अवधि निर्धारित है। इसके उपरान्त यदि उपभोक्ता अनुपस्थित रहता है तो उसे पुनः दूसरी नोटिस आयल कम्पनी द्वारा दी जायेगी। जिसके लिये अधिम 07 दिवस का समय प्रदान किया जायेगा। ई०के०वाई०सी० प्रक्रिया अपूर्ण होने

के स्थिति में ऐसे कनेक्शन पर अग्रिम कार्यवाही सम्पादित की जायेगी। जिलाधिकारी द्वारा सम्बन्धित सेल्स ऑफिसर को निर्देशित किया गया कि 1065 लाभार्थियों के कनेक्शनों की उनके गांव में जाकर स्थलीय सत्यापन किया जायेगा। सत्यापन के दौरान लाभार्थियों का मौके पर पाये जाने अथवा ना पाये जाने का स्पष्ट उल्लेख करते हुये अभिलेख तैयार किये जायेंगे तथा वास्तविक सत्यापन की प्रक्रिया के उपरान्त ही उपभोक्ता के न मिलने पर सम्बन्धित कनेक्शनधारक/लाभार्थी को नोटिस निर्गत किया जायेगा। इस अवसरपर जिला पूर्ति अधिकारी वन मिश्रा, सहा० प्रबन्धक आई०आओसी० (डी०एन०आ०) मधुवृत्त चौहान, सेल्स ऑफिसर बी०पी०सी० सती उल्लाह, सेल्स ऑफिसर एच० पी०सी० एल० अमित कुमार सिंह सहित अन्य समिति सदस्य मौजूद रहे।

## जनता सभा त्योंहारों पर शांति व्यवस्था बनाए रखे

बिल्सी। रविवार को स्थानीय कोतवाली परिसर में क्षेत्र के ग्राम प्रधानों एवं संप्रदात लोगों की एक बैठक कोतवाल राजेंद्र सिंह पुंडीर ने ली। जिसमें आगामी रंगों के पर्व होली एवं ईद को लेकर क्षेत्र में शांति व्यवस्था बनाए रखने की अपील की। कोतवाल ने कहा कि त्योहारों पर किसी भी तरह की गुंडागर्दी और अशांति बर्तन नहीं की जाएगी। उन्होंने सभी ग्राम प्रधानों से गांवों में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए सुझाव मांगे।

**कार्यालय ग्राम पंचायत ददमई, वि. छं-सालापुर (बदायूं)**  
**सूचना**  
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि ग्राम पंचायत ददमई विकास खण्ड सालापुर बदायूं में आशा का पद रिक्त है। जिसकी योग्यता :- हाईस्कूल है। इच्छुक महिला दिनांक 18 फरवरी से 24 फरवरी 2025 तक ग्राम पंचायत कार्यालय में अपना आवेदन पत्र प्रस्तुत करें। मनोज कुमार सिंह ग्राम विकास अधिकारी ग्राम पंचायत ददमई, वि. छं सालापुर बदायूं







# ट्रेन की चपेट में आकर दिव्यांग युवक की मौत

## बचपन से ही गांव ब्रह्मणपुट्टी में एक किसान के यहां करता था नौकरी, जांच में जुटी पुलिस

**शाह टाइम्स संवाददाता बागपत।** सोमवार को रेलवे लाईन क्रॉस करते समय एक दिव्यांग युवक की मौत हो गई। बताया गया है कि दिव्यांग गंगा व बहरा था और बचपन से ही ग्राम ब्रह्मणपुट्टी में एक किसान के यहां नौकरी कर रहा था। सोमवार को सुबह एक दिव्यांग युवक खेत में जा रहा था। सुबह रेलवे हाट के पास लाईन क्रॉस करते समय वह सहारनपुर से दिल्ली की तरफ जा रही ट्रेन की चपेट में आ गया और उसकी मौत हो गई। सूचना मिलने पर कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और शव को अपने कब्जे में लेकर पंचनामा

भरने के बाद पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। पुलिस के अनुसार युवक गंगा व बहरा था। इसी कारण उसे ट्रेन के आने का पता नहीं चल सका। घटना स्थल पर मौजूद

ब्रह्मणपुट्टी के एक किसान प्रधान ओमपाल सिंह ने बताया कि वह बचपन से ही उसके यहां पर नौकरी कर रहा था। वह मूक रूप से कहा का रहने वाला है। इस संबंध में

किसान कुछ नहीं बता सका। उसने बताया कि बोलने में असमर्थ होने के कारण आज तक वह अपना नाम

नहीं बता पाया। पुलिस के अनुसार मामले की जांच की जा रही और इस बात का पता लगाने का प्रयास

किया जा रहा है कि थुलक कहा का रहने वाला था और उसका नाम क्या है।



## आवारा कुत्तों का आतंक, 16 लोगों को काटकर किया घायल

**शाह टाइम्स संवाददाता रटौल।** आवारा कुत्तों का आतंक बना हुआ है एक सप्ताह में आवारा कुत्ते 16 लोगों पर हमला बोल घायल कर चुके हैं। कस्बे के लोगों ने प्रदर्शन करते हुए आवारा कुत्तों को पकड़वाने की मांग की है। रटौल में पिछले एक साल से आवारा कुत्तों का आतंक बना हुआ है। आवारा कुत्तों ने पिछले एक सप्ताह में रटौल निवासी अदनान, महबूब, जैनाब, आहद, बन्वी, शुभाशु, जुबैर, राधा, शहनाज, आसिफ, अरबाज, मोहम्मद शाद, फरमान, अरीबा, तल्हा आदि पर हमला बोल घायल कर चुके हैं कस्बे के लोगों ने बताया कि लगातार कुत्ते खुंखार होते

जा रहे हैं। कस्बे के लोगों ने बताया कि पांच वर्ष पहले भी कस्बे में कुत्तों ने 150 भेड़ों पर हमला कर मौत के घाट उतार दिया था आय साल कुत्ते लोगों पर हमला बोलते रहते हैं। उच्च अधिकारियों से भी

शिकायत के बाद समाधान नहीं हो पाया है। सोमवार को रटौल पीएचसी पर इन्जेक्शन लगवाने वाली की भीड़ जुटी कस्बे के लोगों ने उच्च अधिकारियों से आवारा कुत्तों को पकड़वाने की मांग की है।



## पीड़िता ने ठेकेदार पर साजिश कर पति को फंसाने का लगाया आरोप, एसपी से मांगा न्याय

**शाह टाइम्स संवाददाता बागपत।** 28 जनवरी को लड्डू निर्माण महोत्सव में हुए हादसे में एक नया मोड़ सामने आया है। लड्डू निर्माण महोत्सव में हुए हादसे में 9 लोगों की मौत के बाद पुलिस ने जिस वसोम को ठेकेदार बताकर गिरफ्तार किया था। परि

जनों ने एसपी दफ्तर पहुंचकर एसपी से न्याय की गुहार लगाई है। सोमवार को वसोम की पत्नी शहनाज ने एसपी से शिकायत करते हुए बताया कि उनका पति एक साधारण मजदूर है, जो रोज की मजदूरी से परिवार का पालन-पोषण करता है। पीड़िता का आरोप है कि जैन समाज के दो लोगों ने मान स्तंभ पर लड्डू चढ़ाने के कार्यक्रम में ठेका लिया था। उन्हें 8-10 मजदूरों की जरूरत थी, जिसके लिए

वसोम नहर के पुल के पास से 6-7 मजदूरों को लेकर गया था। उनका का कहना है कि उनका पति कभी ठेकेदार नहीं रहा और असली ठेकेदार ने अपने बचाव के लिए एक साजिश के तहत वसोम को फंसा दिया। परिवार की स्थिति बेहद नाजुक है। पीड़िता ने बताया कि

उनके कई बच्चे हैं और परिवार में कमाने वाला कोई नहीं बचा है, जिससे भूख मरने की नीबत आ गई है। अनपढ़ होने के कारण उन्हें कानूनी प्रक्रिया की भी समझ नहीं है। उन्होंने एसपी से निष्पक्ष जांच करवाने व असली दोषियों को सजा दिलाने की मांग की है।



## जेवी कालेज से शिकोहपुर तक होगी न्याय यात्रा, तैयारियों पर चर्चा

**शाह टाइम्स संवाददाता बडौता।** कांग्रेस की बैठक में किसान-मजदूर सम्मान और न्याय यात्रा की तैयारियों को लेकर एक बैठक का आयोजन किया गया। कांग्रेस अध्यक्ष राकेश शर्मा के आवास पर आयोजित बैठक में बताया गया कि, यह न्याय यात्रा 20 फरवरी को बडौता से शुरू होगी तथा दिल्ली-सहारनपुर के गांव शिकोहपुर तक निकाली जाएगी। बैठक में जनता वैदिक डिग्री कालेज बडौता से शुरू होने वाली न्याय यात्रा के शिकोहपुर तक निकाले जाने का कार्यक्रम फाइनल किया गया। दर्जा प्राप्त

पूर्वमंत्री ओमवीर तोमर ने यात्रा के सम्बन्ध में जानकारी दी और कहा कि, इस यात्रा में कांग्रेस प्रदेश

अध्यक्ष अजय राय, पूर्व सांसद अविनाश पाण्डेय, अखिल भारतीय किसान कांग्रेस के राष्ट्रीय अध्यक्ष

सुखपाल सिंह खेव, अमेठी से सांसद किशोरी लाल शर्मा, सहारनपुर सांसद इमरान मसूद, अखिल भारतीय किसान कांग्रेस के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष अखिलेश शुक्ला भी मौजूद रहेंगे। बैठक की अध्यक्षता राकेश शर्मा द्वारा अध्यक्ष बडौता के शहर की गई, बैठक में डा राजीव सेन, बेगम राज सिंह पूर्व कमिश्नर, सुनील त्यागी ब्लाक अध्यक्ष, दीपक तोमर, याकूब अहमद, यशवीर सिंह, डा. रामकुमार शर्मा, शिव ओंकार शर्मा, मनीष जैन आदि मौजूद रहे।



## सड़क सुरक्षा जागरूकता अभियान के तहत लोगों को किया जागरूक

**शाह टाइम्स संवाददाता बडौता।** नगर में राष्ट्रीय सेवा योजना इकाई प्रथम एवं तृतीय तथा रोड सेफ्टी क्लब, जनता वैदिक कॉलेज द्वारा एक दिवसीय शिबिर रोड सेफ्टी विषय पर आयोजन प्रचार्य डा.वीरेंद्र प्रताप सिंह के निदेशन में किया गया। इस कार्यक्रम का मंच संचालन कार्यक्रम अधिकारियों डा. सुकेस कुमार एवं अमित नगर ने किया। इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में डा.गीता रानी, रोड सेफ्टी क्लब नोडल, लेफ्टिनेंट डा.विजयपाल, एसोसिएट एनसीसी अधिकारी, जनता वैदिक कॉलेज, थाना बडौता से एसआई संजीव चौधरी चौकी प्रभारी कस्बा बाजार, एसआई मिस किर्ती, हेड कास्टेबल विजयपाल सिंह एवं हेड कास्टेबल मनीषा उपस्थित रहे। सभी अतिथि

गण ने स्वयं सेवकों को रोड दुर्घटनाओं और मौतों पर परिवहन मंत्रालय के डेटा देकर रोड सुरक्षा के लिए जागरूक बनाने के महत्व को समझाया। अतः टैफिक नियमों का पालन कर और जागरूक बनकर गम्भीर दुर्घटनाओं से बचा जा सकता है। वाहन चलाते समय सीट बेल्ट पहनना दुर्घटना के दौरान गंभीर चोटों से बचाता है, तेज गति से वाहन न चलाए-तेज गति से वाहन चलाने से दुर्घटना का खतरा बढ़ता है, हमेशा सुरक्षित गति में चलाए, सड़क पर लाइनों का पालन कर-टैफिक सिग्नल और सड़क पर दिखाए गए संकेतों का पालन करें ताकि दुर्घटनाओं से बचा जा सके, दूरी बनाए रखें-वाहन चलाते समय

अगली कार से उचित दूरी बनाए रखें, ताकि अचानक ब्रेक लगाने की स्थिति में दुर्घटना न हो, नशे में वाहन न चलाए-शराब या किसी अन्य नशे में वाहन चलाने से दुर्घटना की संभावना बहुत अधिक होती है। उसके पश्चात स्वयं सेवक चिन्हित

कॉलोनी पटेल नगर एवं डूडा कॉलोनी में जाकर सड़क सुरक्षा के उपायों पर बनाए अपने स्लोगन और पोस्टर से जागरूकता फैलाई। यह कार्यक्रम सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूकता फैलाने के उद्देश्य से सफलतापूर्वक संपन्न हुआ।

## डीएम से की तालाब को कब्जा मुक्त करवाने की मांग

**शाह टाइम्स संवाददाता बागपत।** सररूप कला गांव के लोगों ने कलेक्ट्रेट पहुंचकर डीएम से शिकायत कर तालाब खसरा संख्या 397 को कब्जा मुक्त करवाने की मांग की है।

सोमवार को करीब साढ़े 12 बजे सररूप कला गांव निवासी संजीव के मुलाबिक गांव के तालाब खसरा संख्या 397 की खुदाई कर सौंदर्यीकरण का काम चल रहा है। तालाब खसरा संख्या 397 पर कुछ

लोगों ने अवैध कब्जा कर मकान बना दिए गए हैं। उन्होंने कलेक्ट्रेट पहुंचकर डीएम से शिकायत कर तालाब खसरा संख्या 397 को कब्जा मुक्त करवाने की मांग की है।

लोगों ने अवैध कब्जा कर मकान बना दिए गए हैं। उन्होंने कलेक्ट्रेट पहुंचकर डीएम से शिकायत कर तालाब खसरा संख्या 397 को कब्जा मुक्त करवाने की मांग की है।



## जयंत चौधरी के पत्र के बाद हरकत में आए विभाग, जगी उम्मीदें

**शाह टाइम्स संवाददाता बडौता।** डूडा द्वारा आवंटित भवनों के निवासियों को पांच वर्षों से रखा जा रहा है मूलभूत सुविधाओं से वंचित। बिजली, पानी व रास्ते की समस्या से जूझते कालोनीवासियों के लिए एक केंद्रीय मंत्री व रातोद सुप्रीम जयंत चौधरी बने तारनहार। प्रदेश के नगर विकास मंत्री से लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के सम्मुख पहुंचाई गई गरीब परिवारों की समस्या। कालोनी के पीड़ित परिवारों ने केंद्रीय मंत्री जयंत चौधरी को लिखे पत्र में बताया था कि, एकीकृत आवास एवं स्वामित्व विकास कार्यक्रम 'डूडा योजना के तहत नगर निकाय बडौता में निर्मित आवासों में विगत 5 वर्षों से मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध

नहीं हैं, जबकि इस कालोनी में चार मंजिला फ्लैट बने हैं। बताया कि, बडौता में बिजली रोड निकट रेलवे फाटक में योजनागत निर्मित आवासों में विद्युत संयोजन न होने के कारण प्रथम आवंटन वर्ष 2019

यहां खत्म नहीं हुआ, क्योंकि पानी के लिए भी 5 साल से तरस रहे हैं कालोनी के वासी परिवार। बताया कि, कालोनी में पेयजल हेतु टंकी की पाईप लाईन बिछी हुई है और घरों में भी टंकी का फिटिंग कार्य

पूर्व में ही हो चुका है, लेकिन आज तक भी कालोनी को पेयजल पाईप लाईन से नहीं जोड़ा गया है। इसी तरह कालोनी वासियों के आवागमन का कोई रास्ता भी नहीं है। अभी तक कालोनीवासी रेलवे की जगह में से ही आवागमन करते हैं, जिसे रेलवे कभी भी बन्द कर सकता है। पूर्व में भी रेलवे लाईन पर दुर्घटना हो चुकी है। हमारी कालोनी का रास्ता राजस्व टीम को भेजकर खुलवाया जाये। बार-बार शिकायत करने के बाद भी समस्याओं का समाधान नहीं हो पा रहा है। कालोनी वासियों ने विद्युतीकरण के लिए विद्युत विभाग द्वारा दिया गया लगभग 22 लाख के एस्टीमेट को वित्तीय स्वीकृति दिलवाने की मांग के साथ ही लोगों को मूलभूत



नाले के पास बनी सड़क काफी दिनों से टूटी पड़ी है जिसमें कई बार खेलकूद रहे बच्चे गिर गये हैं। एक बार तो बाइक सवार भी इसी नाले में गिर कर घायल हो गये थे लेकिन वार्ड नंबर 22 में कोई सुने वाला नहीं है। अधिकतर लोग मोटरसाइकिल व निजी वाहन को टूटी सड़क कि ओर नहीं निकालते हैं कहीं गिर जा जाए बच्चे भी दिवार पकड़कर चलते हैं।

## 3100 रुपये की कुश्ती में पहलवान रोनक व पहलवान अर्जुन रहे बराबर

**शाह टाइम्स संवाददाता छपरौली।** क्षेत्र के गांव बदरखा में आयोजित पाक्षिक दंगल में उत्तर प्रदेश खेल निदेशालय एवं उत्तर प्रदेश कुश्ती संघ के समन्वय से 12 फरवरी से 14 फरवरी तक चली प्रदेश स्तरीय ओपन पुरुष आमन्त्रण कुश्ती प्रतियोगिता फ्री स्टाइल में सत्यम बदरखा 61 किलो में गोल्ड, प्रियांशु बदरखा 92 किलो में गोल्ड, रोनक छपरौली 79 किलो में सिल्वर, रोहित छपरौली ब्राउन प्रायंट करने वाले

आर्य व्यामशाला छपरौली के पहलवानों का स्वागत करते हुए सम्मानित किया गया। पाक्षिक दंगल में आमन्त्रित अतिथि अन्तराष्ट्रीय पहलवान हरेन्द्र उर्फ काला बदरखा, एपील के मैनेजिंग डायरेक्टर अशोक कुमार उपाध्याय, खलीफा धर्मन्द्र उर्फ भूरा को दंगल कमेटी ने फूल मालायें पहनाकर व पगड़ी बांधकर सम्मानित किया। हरेन्द्र उर्फ काला पहलवान ने प्रत्येक विजेता पहलवानों को 5 किलो वामा 500 रुपये, 500 रुपये सत्यपाल देकर पहलवानों का उत्साह बढ़ाया। पाक्षिक दंगल में पहलवान सोहब छपरौली ने 1100 रुपये की पहलवान

असम लोनी ने 1500 रुपये की, पहलवान शिवम बली निवाली ने 1500 रुपये की कुश्ती जीती तथा 2500 रुपये की कुश्ती में पहलवान सलमान लोनी-पहलवान रोनक मलपुर तथा 3100 रुपये की कुश्ती में पहलवान रोनक बदरखा पहलवान अर्जुन रहा बराबर पर रहे।

**सूचना**  
मेरे पुत्र विधान सिंघल के जन्म प्रमाण पत्र में मेरा नाम विकास सिंघल गलत दर्ज है। सही नाम विकास Gupta दर्ज किया जाए। विकास गुप्ता पुत्र पवन कुमार गुप्ता, अबावल मंडी टटोरी, बागपत।

## आवारा सांड को पकड़वाने को लेकर ग्रामीणों ने किया प्रदर्शन

**शाह टाइम्स संवाददाता रटौल।** अब्दुलापुर मेवला गांव में खेत पर काम कर रहे किसान को एक आवारा सांड ने टक्कर मार गम्भीर रूप से घायल कर दिया। किसानों ने प्रदर्शन करते हुए आवारा सांड को पकड़वाने की मांग की है। अब्दुलापुर मेवला गांव निवासी जयभगवान पुत्र घनरथाम अपने खेतों पर काम कर रहा था तभी आवारा पशुओं का एक झुन्ड खेत पर पहुंचा और एक सांड ने किसान पर हमला बोल गम्भीर रूप से

घायल कर दिया जिससे किसान को गम्भीर चोट आयी है। किसानों ने देखा तो उस और दौड़ सांड को भगाया और किसान को गम्भीर रूप में अस्पताल में भर्ती कराया। वही किसानों ने इच्छा होकर प्रदर्शन करते हुए उच्च अधिकारियों से सांड को पकड़वाने की मांग की है। प्रदर्शन करने वालों में आकाश, मुनेश कुमार, आदेश, बीरपाल लो. केश, अख्तर, इंद्रपाल, रोहित सोनु, काले शिवकुमार श्याम आदि मौजूद रहे।





## आगामी त्योहारों के मद्देनजर हुई शांति समिति की बैठक आयोजित

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
टांडा/रामपुर। सोमवार को कोतवाली टांडा में आगामी त्यौहार महाशिवरात्रि को लेकर नगर व ग्रामीण क्षेत्र से आए संघर्षों के बीच उपजिला अधिकारी कुमार गौरव पुलिस क्षेत्राधिकारी की अध्यक्षता में शांति समिति बैठक आयोजन किया गया। इस दौरान कोतवाली टांडा ओमकार सिंह व पुलिस स्टाफ उनके साथ रहे। उपजिलाधिकारी ने बैठक में मौजूद नगर व ग्रामीण क्षेत्र से आये संघर्षों से महाशिवरात्रि के संबंध में जानकारी ली वहीं उन्होंने हिदायत देते हुए कहा कि कोई भी ऊंची आवाज में डीजे ना बजे एवं नई परंपरा नहीं होनी चाहिए, साथ ही खुलाशान्तियों को चेतानवी देते हुए उन्होंने कहा कि अगर किसी ने



प्रभावित कर सकता है इसकी सूचना तुरंत पुलिस को दे ताकि समय रहते कार्रवाई हो सके शांति व्यवस्था को बैठक में काफी संख्या में लोगों ने भाग लिया।

## न्याय की कुर्सियों पर पदासीन लोग भी देश का सर्वोच्च हिस्सा हैं: आसिम खान

**महाकुंभ मेला में हुई दर्दनाक घटनाएं दिल दहला देने वाली थीं हृदय विदारक**

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। सपा के वरिष्ठ नेता आसिम खान ने प्रेस को जारी पत्रे बयान में कहा महाकुंभ मेला और पर्व चल रहा है और वहां कई ऐसी दर्दनाक घटनाएं हुई जो दिल दहला देने वाली थीं हृदय विदारक थी जब वह दृश्य आंखों के सामने आता है तो दिल कांप जाता है। उन्होंने कहा सरकार ने कई बार कहा करोड़ लोगों ने स्नान किया मगर अफसोस हादसों में अपनी जान गंवाने वाले स्नानार्थियों और श्रद्धालुओं की संख्या बताने में सरकार ने निंदा और आलोचना व कुप्रबंधन के इल्जाम से बचने के लिए संकोच किया यह बड़ी हैरान करने वाली बात है। कुंभ के इंतजाम पर सात हजारों पीच सी करोड़ रूपया पर खर्च करने का दावा करने वाली यागी



सरकार, भगदड़ में मरने वालों के लिए 25 लाख की आर्थिक सहायता की घोषणा भी करती है और मरने वालों को तादाद छुपा कर पैसा बचाना भी चाहती है यह बड़ी दुखद बात है। आसिम खान ने कहा नई दिल्ली रेलवे स्टेशन पर हुए हादसे का ताल्लुक कुंभ से नहीं है मगर वो भी श्रद्धालु थे उनके लिए भी सरकार को आर्थिक सहायता का एलान करना चाहिए। जिन पर आयोजन का प्रभार होता है कोई हादसा हो जाये और व्यवस्था पर



सवाल उठे तो जिम्मेदारी भी उन्हीं की होना चाहिए, पिछले महाकुंभ में ले के प्रभारी तत्कालीन अखिलेश यादव की सरकार में कैबिनेट मंत्री रहे मोहम्मद आजम खान थे। उस वक़्त में रेलवे स्टेशन पर भगदड़ में बहुत से श्रद्धालुओं की जान गई थी। उस हादसे का कुंभ से कोई ताल्लुक भी नहीं था मगर नैतिकता का संबंध था और उसी नैतिकता के आधार पर मोहम्मद आजम खान साहब ने खुद को जिम्मेदार मानकर मेल के प्रभारी

खान ने कहा इससे एक बात साबित हुई कुंभ का पर्व भारतीयों का है न कि भारतीय जनता पार्टी का सत्ता किसी की भी हो उसे ये दायित्व निभाना ही पड़ता है इतिहास इस बात का गवाह है। अफसोस और गहन चिंतन का विषय ये भी है हिन्दू मुस्लिम एकता भाई भाई की मिसाल कायम करने और इसी देश की सेवा में अपना सारा जीवन न्योछावर करने वाले मोहम्मद आजम खान साहब को उनके त्याग और बलिदान का क्या सिला मिल रहा है मौजूदा हुकूमत नफरत की बुनियाद पर उन्हे और उनके परिवार को तबाह करने पर आमादा है सैकड़ों मुकदमों का बोझ उन पर लाद कर उन्हे और उनके बेटे अब्दुल्लाह आजम खान को जेल की काल कोठरी में डाल रहा है मुझे उम्मीद ही नहीं बल्कि विश्वास भी है न्याय की कुर्सियों पर पदासीन लोग भी इसी देश का सर्वोच्च हिस्सा हैं, वो आजम खान और उनके परिवार के साथ जरूर इंसाफ करेंगे

## बार एसोसिएशन शाहबाद का आज होगा शपथ ग्रहण समारोह

**ग्रामीण न्यायालय के जज होंगे कार्यक्रम के मुख्य अतिथि**

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/ रामपुर। बार एसो. शाहबाद की नवीन कार्यकारिणी वर्ष 2025 का शपथ ग्रहण समारोह आज सोपहर 12 आयोजित होगा उसके बाद 4 बजे भोजन व्यवस्था की गई है। तैयारी के लिए आज अधिवक्ता न्याय कार्य से विरत रहे। समारोह कार्यक्रम तहसील सभागार में आयोजित होगा। जिसमें ग्रामीण न्यायालय के जज अरविंद कुमार मंडेशिया मुख्य अतिथि के तौर पर शिरकत करेंगे। उपलाधिकारी शाहबाद हिमांशु उपाध्याय व पुलिस क्षेत्राधिकारी शाहबाद हर्षिता सिंह, तहसीलदार शाहबाद राकेश कुमार चन्द्रा, नायब तहसीलदार हरीश जोशी व विश्वास दीक्षित अतिथि

## ट्रैफिक पुलिस यातायात नियमों को तोड़ने वालों पर सख्त

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/ रामपुर। सोमवार को ट्रैफिक पुलिस ने यातायात के नियमों को तोड़ने वाले 21 पर सख्त कार्रवाई की है। टी एस आई अजय कुमार तेलतिया ने बताया कि रविवार को सघन चेकिंग अभियान के दौरान कार, मोटरसाइकिल आदि के चालकों द्वारा सीट बेल्ट का नालगाना, हेलमेट ना पहनना और फोन लाइसेंस के वाहन चलाकर यातायात के नियमों की ध्वजियां



उड़ाई जा रही थी। जिनके विरुद्ध कार्रवाई की गई है। नवनिर्वाचित अध्यक्ष तकररीर रहमान एडवोकेट, वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुहेल खान एडवोकेट, व महारानी चव अनोद कुमार शर्मा एडवोकेट व

## 6 हाफिजों की हुई दस्तावेबंदी

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/ रामपुर। रविवार की रात शाहबाद के मोहल्ला मस्जिद काजी में 6 हाफिजों की दस्तावेबंदी हुई। दस्तावेबंदी के कार्यक्रम में मेहमान ए खुसूसी के तौर पर मुफ्ती नोमान अख्तर नवादा बिहार, मौलाना जाकिर नईमी मुरादाबाद, शायर सफ राजा कानपुरी, रसगोहा आला हजरत मुफ्ती अहसन मियां बरेली शरीफ ने शिरकत की इस दौरान हाफिज सैयद फजान मियां, सैयद रेहान मियां, मोहम्मद आमीर, मौसम अली, मोहम्मद यासीन, मोहम्मद समीर की दस्तावेबंदी की गई। दस्तावेबंदी का कार्यक्रम इशा की नमाज के बाद शुरू होकर रात्रि 12 के बाद तक चलता रहा। इस दौरान नगर व क्षेत्र से हजारों की तादाद में लोग शामिल हुए और उलेमाओं के द्वारा बताया गए दिन और इस्लाम के वयानों से रूबरू हुए

## पुलिस ने तीन वारंटियों और दो को शान्ति भंग में किया गिरफ्तार

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
मिलक/ रामपुर। कोतवाली पुलिस ने अभियान चलाकर महिला सहित तीन वारंटी और दो को शान्ति भंग में गिरफ्तार कर संबंधित न्यायालय को भेजा। पुलिस अधीक्षक द्वारा अपराध व अपराधियों के विरुद्ध चलाये गये अभियान के क्रम में अपर पुलिस अधीक्षक के निकट पर्यवेक्षण में तथा सी.ओ.मिलक के कुशल नेतृत्व में कोतवाली मिलक पुलिस द्वारा आज तीन नकर वारंटी अभियुक्त तुफैल अहमद पुत्र सहन अंशारी निवासी ग्राम भैसांडी को धारा 25 अर्म्म एक्ट, पप्प पुत्र रामभरोसे निवासी नवदिया थाना मिलक जनपद रामपुर सम्बन्धित मु. अ.सं. 661/12 धारा 306 भादवि और अभियुक्ता नन्दी पत्नी



रामभरोसे निवासी ग्राम नवदिया थाना मिलक रामपुर सम्बन्धित मु. अ.सं. 661/2012 धारा 306 भादवि को और मारपीट पर उदारू लालता प्रसाद पुत्र मही लाल निवासी हरदासपुर थाना मिलक कल्याण पुत्र जानकी प्रसाद निवासी अगापुर थाना मिलक को शान्ति भंग में गिरफ्तार कर मा. न्यायालय रामपुर भेजा गया।

## विभिन्न मांगों को लेकर राष्ट्रीय लोक दल के प्रदेश महासचिव ने सौंपा पत्र

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। सोमवार को राष्ट्रीय लोक दल के प्रदेश महासचिव अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ मोहम्मद उस्मान बबलू ने डीएम को विभिन्न समस्याओं को लेकर पत्र सौंपा है। राष्ट्रीय लोक दल के प्रदेश महासचिव अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ मोहम्मद उस्मान बबलू प्रदेश सचिव मोहम्मद सिराज क्षेत्रीय महासचिव मुशाहिद हुसैन द्वारा जिला अस्पताल रामपुर की समस्या के बारे में जिलाधिकारी रामपुर को अवगत कराते हुए प्रदेश महासचिव ने पत्र दिया पत्र में बताया गया है कि मैच की पुरानी बिल्डिंग अवैध तरीके से कर्मचारियों द्वारा कब्जा कर रखी है जिसमें सीएमएस द्वारा कई बार नोटिस खाली करने को दिया गया इसके बावजूद जबर बिल्डिंग को खाली नहीं किया जा रहा है अगर कोई दुरुचना होती है तो हमारी सरकार को बंदना किया जायेगा। इससे पहले कोई घटना हो



उक्त बिल्डिंग को खाली करया जाना अति आवश्यक है पत्र में दूसरा प्रकरण डाइटेरियन शिवानी चौधरी द्वारा मरीज को दिए जाने वाली सकार द्वारा सुविधा खाना दूध अंडा और अन्य सामग्री हर मरीज को वित. रित की जाती है लेकिन शिवानी चौधरी अपने कार्य में लापरवाही बरत रही है जिसे राष्ट्रीय लोकदल किसी कोमत पर बर्दाश नहीं करेगा। ज्ञान देने वालों में फिरोज आलम खान, प्रदेश महासचिव मोहम्मद सिराज, मुशाहिद हुसैन, चिटू नेता आदि लोग मौजूद रहे।

## श्री ब्राह्मण सभा की बैठक आयोजित

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
मिलक/ रामपुर। श्री ब्राह्मण सभा की एक बैठक का आयोजन नगर के प्राचीन शिव मंदिर मिलक में डॉ विवेक शुक्ला की अध्यक्षता में किया गया बैठक में सर्व समिति से निर्णय लिया गया कि 30 मार्च 2025 को नव संवत्सर पूजन हवन कार्यक्रम धूमधाम से शिव मंदिर में कार्यक्रम होगा बैठक में ब्रतोत्सव निर्णय पत्र को स्वीकृत प्रदान की गई बैठक में वैध मनोहर लाल शर्मा डॉ विवेक शुक्ला, डॉ विकास शुक्ला, सतीश शर्मा, शिव कुमार शर्मा, बलबीर शरण शर्मा, चिंतामणि बहुगुणा, नवीन कुमार शर्मा, आलोक पाठक, प्रवेश शुक्ला, मुकेश कौशिक, रामकुमार शर्मा, सीताराम शर्मा विजय कुमार शर्मा, धर्मेश शर्मा, गीता शर्मा, हेमा बहुगुणा, भुवनेश भागवत, विशाल शर्मा, मुकेश विश्वा, डॉक्टर रोहातश शर्मा, प्रगति मिश्रा, प्रामोदी भागवत आदि बैठक में रहे बैठक का संचालन पूर्व सभासद सुरेंद्र शर्मा ने किया।

## हाई स्कूल परीक्षा में ऐसे तैयारी की तो आएंगे अच्छे अंक: अमित सिंह पटेल

### राजकीय इंटर कॉलेज शाहबाद में तैनात विषय विशेषज्ञ शिक्षक की राय

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/ रामपुर। वर्ष 2025 की हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की बोर्ड परीक्षा की तैयारी कर रहे छात्र-छात्राओं के द्वारा महत्वपूर्ण विषयों से संबंधित शंकाओं प्रश्नों के प्रभावी समाधान के साथ-साथ परीक्षा के तनाव प्रबंधन पर एवं समय प्रबंधन हेतु जिला स्तर पर महत्वपूर्ण विषयों की विषय विशेषज्ञ शिक्षकों का पूल बनाकर जिला स्तर पर हेलप डेस्क स्थापित की गई है। राजकीय इंटर कॉलेज शाहबाद से बोर्ड परीक्षा 2025 हेतु जिला स्तर पर विषय विशेषज्ञ सामाजिक विज्ञान के लिए चर्चानित अमित सिंह पटेल ने इस वर्ष हाई स्कूल की बोर्ड परीक्षा में सम्मिलित होने वाले छात्र-छात्राओं मार्गदर्शन



करते हुए बताया है कि अच्छे अंक प्राप्त करना है तो सामाजिक विज्ञान में बहुविकल्पीय प्रश्नों व मैपिंग पर विशेष ध्यान देना होगा क्योंकि यह 20 + 10 = 30 अंकों पर आधारित है। यह ठोस अंक होते हैं और मैरिट



बनाने में लाभकारी है। साथ ही लघु प्रश्नों में उतना ही लिखे जितना प्रश्न पत्रों में कहा जा रहा है। उत्तर में क्रमबद्धता व चित्र अवश्य शामिल करें। इस प्रकार लिखने से उच्च स्कोर प्राप्त करेंगे। विद्यार्थियों से

## सोशल मीडिया पर अपशब्द बोलने पर अधिशासी अधिकारी ने नामजद तहरीर दी अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद जिला अध्यक्ष ने डाला था वीडियो

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
मिलक/ रामपुर। सोशल मीडिया पर फेसबुक लाइव के दौरान अधिशासी अधिकारी के खिलाफ अपशब्दों का इस्तेमाल करने पर अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद के जिला अध्यक्ष के खिलाफ अधिशासी अधिकारी ने मुकदमा दर्ज कराने को तहरीर दी है नगर पालिका परिषद मिलक के अध्यक्ष राजेंद्र प्रसाद ने कोतवाली प्रभारी धनंजय सिंह को तहरीर दी है जिसमें आरोप लगाया है कि सोशल मीडिया पर आदेश शंखवार निवासी

मोहल्ला असादुल्लापुर ने मेरे लिए अपशब्द भाषा बोली है जिससे मेरे सम्मान को ठेस पहुंची है उन्होंने कार्रवाई की मांग की है ज्ञातव्य हो कि अंतर्राष्ट्रीय हिंदू परिषद को जिला अध्यक्ष आदेश शंखवार ने नगर में कुछ सरकारी भूमि पर अवैध कब्जे की शिकायत उच्च अधिकारियों से की है जिसको लेकर वो अधिशासी अधिकारी पर फेसबुक लाइव के जरिए हमलावर हो रहे थे प्रभारी निरीक्षक धनंजय सिंह ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है जांच कर विधिक कार्रवाई की जायेगी।

## हल्का लेखपाल पर रुपये लेकर पट्टे नापने का आरोप

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
सैफनी/ रामपुर। सोमवार को ग्राम पंचायत ललवारा तहसील शाहबाद जिला रामपुर के रहने वाले मोहम्मद अनारिल पाशा ने एक्स पर जिलाधिकारी रामपुर जोगिंद्र सिंह से कृपि पट्टों के संबंध में शिकायत की है जिसमें बताया है कि गांव ललवारा में कुछ समय पहले ग्राम प्रधान की मिली भगत से और तहसील के कर्मचारियों की मिली भगत से गांव के लोगों से 30 हजार प्रति व्यक्ति वसुले थे। लेकिन ग्राम प्रधान और लेखपाल द्वारा कुछ लोगों के पट्टे तो नापे गए हैं लेकिन उन लोगों को ना तो कोई खतौनी दी गई और ना ही कोई सरकारी रसीद दी गई है। जिसमें प्रार्थी को लगता है कि गांव के लोगों के साथ बहुत बड़ी धोखाधड़ी करी गई है और ग्राम समाज का दुष्प्रयोग

किया गया है प्रधान और लेखपाल द्वारा जांच कर कठिन से कठिन कार्रवाई करने का कष्ट करें। मोहम्मद आदिल ने बताया कि हल्का लेखपाल ने 50 से 60 के बीच में पट्टे नाप दिए हैं बताया जा रहा है की लगभग 90 लोगों के पट्टे हुए हैं। में शाहबाद आर के ऑफिस में गया था ना तो कोई फाइल हुई है इस तरह की मैंने सारी जानकारी ली है पिछली प्रधानी में पट्टे हुए थे उनकी जानकारी तो मिल गई आरोप लगाते हुए यह बताया कि हल्का लेखपाल 5 लाख रुपये लेकर पट्टे नाप रहा है। वही हल्का लेखपाल सुरेन्द्र बिश्नोई का कहना है कि इस समय हरियाली पट्टों को नपत चल रही है। यह हरियाली पट्टे हैं जिनकी खतौनी नहीं होती है इनकी सनद दी जाती है लगभग 90 लोगों को हरियाली पट्टे हुए हैं।

## कार्यालय नगर पालिका परिषद स्वार ( रामपुर )

पत्रांक:-505 (iv) /न.पा.प.स्वा.2024-25 दिनांक:-17 फरवरी 2025  
**दुकान प्रीमियम नीलाम सूचना**  
सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि नगर पालिका परिषद स्वार के शॉपिंग कॉम्प्लेक्स में प्रथम तल पर निर्मित अवशेष दुकानों का प्रीमियम नीलाम दिनांक 06.03.2025 को अपराह्न समय 2:00 बजे कार्यालय नगर पालिका परिषद स्वार के सभागार में किया जायेगा। बोलीदाता को बोली बोलने से पूर्व जमानत राशि रु. 25000= 00 का बैंक ड्राफ्ट जो अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद स्वार के नाम बंधक होगा। अथवा पालिका के खाते दि. न्यू अर्बन को ऑनपरेटिव बैंक शाखा स्वार खाता संख्या-234003000181 आई.एफ.एस.सी. कोड HDFC0CNUCLB में दिनांक 06.03.2025 तक जमा करना अनिवार्य होगा। किसी भी बोली को स्वीकृत अथवा अस्वीकृत करने का अधिकार सक्षम अधिकारी में निहित है, इसमें किसी भी व्यक्ति को एतराज करने का अधिकार नहीं होगा। बोली की शर्तें किसी भी कार्य दिवस में आकर कार्यालय में देखी जा सकती हैं।  
उप जिलाधिकारी/अधिशासी अधिकारी  
नगर पालिका परिषद  
स्वार ( रामपुर )  
अध्यक्ष  
नगर पालिका परिषद  
स्वार ( रामपुर )

## अब्दुल्ला आजम खान की जमानत पर फैसला सुरक्षित

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। रामपुर एमपी एमएलए कोर्ट में अब्दुल्ला आजम की जमानत पर चल रही सुनवाई आज पूरी हो गई और फैसला सुरक्षित रख लिया गया है आज रामपुर एमपी एमएलए कोर्ट में आजम खान और उनके बेटे अब्दुल्ला आजम खान की जमानत को लेकर सुनवाई हुई दोनो पर शत्रु संपत्ति खर्च वृद्ध करने का आरोप है कोर्ट में उठी बहस के

दौरान आजम खान की जमानत याचिका उनके अधिवक्ता ने वापस ले ली उसके बाद अब्दुल्लाह आजम की जमानत पर हुई बहस पूरी हो गई और फैसला सुरक्षित रख लिया गया है आजम खान के दौरान अभियोजन पक्ष द्वारा धारा बढ़ाने की एप्लीकेशन को रिजेक्ट कर फैसला सुरक्षित रखा गया है उम्मीद है कल इस पर फैसला आ जा



लोकप्रिय हिन्दी दैनिक शाह टाइम्स में समाचार एवं विज्ञापन के लिए सम्पर्क करें।  
खोया पाया, नाम परिवर्तन सूचना, सम्बंध विच्छेद तथा अन्य सूचना एवं विज्ञापनों के लिए सम्पर्क करें।  
इमरान हुसैन  
ब्यूरो चीफ रामपुर  
सम्पर्क सूत्र :- 9720093014  
7906773314



## पी.एम. सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना को लेकर समीक्षा बैठक

परियोजना निदेशक ने प्रगति और नेटमीटर से संबंधित समस्याओं को सुना



**प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना**

शह टाइम्स ब्यूरो  
रामपुर। पी.एम. सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना की प्रगति और नेटमीटर से संबंधित समस्याओं को लेकर परियोजना निदेशक दिग्विजय नाथ तिवारी की अध्यक्षता में विकास भवन सभागार में समीक्षा बैठक सम्पन्न हुई। समीक्षा बैठक में उपस्थित प्ले इंटरप्राइजेज फर्म के संचालक महेश जुनेजा द्वारा अवगत कराया गया कि पी.एम. सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के अन्तर्गत 05 प्लान्ट स्थापित किये हुये लगभग 02 सप्ताह बीत चुके हैं। नेट/स्मार्टमीटर लगवाने हेतु प्रोसेसिंग फीस जमा करा दी गयी है, किन्तु विद्युत विभाग द्वारा अभी तक नेटमीटर स्थापना की कार्यवाही नहीं की गयी है। इस सम्बन्ध परियोजना निदेशक ने विद्युत विभाग को तत्काल नेटमीटरिंग की कार्यवाही कराये जाने के निर्देश दिये। महेश जुनेजा द्वारा नेटमीटर की बिलिंग से सम्बन्धित समस्या से अवगत

कराया जाये। बैठक में उपस्थित कुछ वेण्डर्स द्वारा बताया गया कि बैंक से ऋण हेतु घर के स्वामित्व के सम्बन्ध में उपभोक्ता से अभिलेख मांगे जा रहे हैं, जबकि ग्रामीण क्षेत्रों में अभी भी लोगों के पास घर के स्वामित्व से सम्बन्धित कोई अभिलेख नहीं है। इस आधार पर बड़ी मात्रा में पीएम सूर्य घर को आवेदन पत्रों को शाखा प्रबन्धकों द्वारा निरस्त किया जा रहा है, जिससे योजना कि प्रगति बाधित हो रही है। इस सम्बन्ध में परियोजना निदेशक ने एल.डी.एम.को निर्देशित किया गया कि सभी बैंकों द्वारा घर के स्वामित्व सम्बन्धी अभिलेख में ग्रामीण क्षेत्रों में बी.डी.ओ. एवं ई.ओ. द्वारा सत्यापन प्रमाण पत्र लेकर ऋण स्वीकृत कराना सुनिश्चित करें। समीक्षा बैठक में वरिष्ठ परियोजना अधिकारी यूपीनेडा मुकेश कुमार, एल.डी.एम. मदन मोहन प्रसाद, समस्त अधिशाषी अभियन्ता, (विद्युत खण्ड), उपखण्ड अधिकारी (विद्युत वितरण उपखण्ड), यूपीनेडा के वरिष्ठ सहायक अनुज कुमार, पी.एम. सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के समस्त वेण्डर द्वारा प्रतिभाग किया गया।

## बाईकों की भिड़ंत में दो घायल, रेफर

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/रामपुर। सोमवार ग्राम मीलक गुलाम अली थाना शाहबाद जिला रामपुर के रहने वाले 22 वर्षीय प्रेम पुत्र चंद्रसेन किसी काम से शाहबाद की ओर निकले थे वहीं जाहिदपुर का रहने वाला 40 वर्षीय राशिद भी किसी काम से शाहबाद की ओर आ रहा था। कि प्रेम और राशिद की मोटरसाइकिलों की आमने-सामने की भिड़ंत हो गई। जिसमें प्रेम के सिर और पैर में गंभीर रूप से चोट वही 40 वर्षीय राशिद पुत्र रहमत के पैर में जबर्दस्त चोट आई मात्रा देख भीड़ जमा हो गई। सूचना पर पहुंची एंबुलेंस दोनों घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र शाहबाद लेकर पहुंची जहां पर चिकित्सकों ने दोनों घायलों को प्राथमिक उपचार देकर बेहतर इलाज के लिए जिला अस्पताल रेफर कर दिया।

## खोद कला ग्राम पंचायत में विकास कार्यों की जाँच करने पहुंची टीम

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
मसवासी/रामपुर। विकास कार्यों की शिकायत पर जांच करने पहुंचे पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी जोशान मलिक क्षेत्र को ग्राम पंचायत खोद कला में ग्राम प्रधान के द्वारा करए गए विकास कार्यों की जाँच हेतु ग्राम पंचायत के निवासी फेज मियां ने लगभग एक माह पूर्व रामपुर जिलाधिकारी को एक प्रार्थना पत्र दिया था। जिसमें तमाम विकास कार्यों की जांच करने की मांग की गई थी जिसकी जांच के लिए दिन सोमवार को समय तीन बजे जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी जोशान मलिक पहुंचे और शिकायतकर्ता फेज मियां से तमाम ग्रामीणों की मौजूदगी में शिकायतों की जानकारी ली शिकायतकर्ता फेज मियां ने बताया है कि विकास कार्यों की जांच के लिए 17 फरवरी को अधिकारी आए और एक एफिडेविट न होना बताया है, और जिसकी आज जांच का नर 27 फरवरी को दोबारा जांच करने के लिए कहा है, फेज मियां ने यह भी



**एसपी ने कंट्रोल रूम का किया निरीक्षण**  
**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। सोमवार को एसपी ने एसपी के साथ पुलिस कंट्रोल रूम, एकीकृत कमाण्ड रूम, यूपी-112 कार्यालय एवं थाना साइबर क्राइम का आकस्मिक निरीक्षण किया गया, निरीक्षण के दौरान सम्बन्धित दस्तावेजों के रख रखाव, उनमें अंकित की जाने वाली प्रविष्टियों को चौक किया गया। एकीकृत कमाण्ड रूम में निगरानी हेतु जनपद में विभिन्न स्थानों पर लगे सीसीटीवी कैमरों की स्थिति का जायजा लिया गया, साथ ही साफ-सफाई आदि को चौक कर सम्बन्धित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये गये। बताया कि हमारी तरफ से सारे डॉक्यूमेंट कंट्रोल है, लेकिन उसके बावजूद भी जांच के नाम पर आज खाना पूर्ति की गई है।

## झारखंड की अधिवक्ता का रामपुर के होमगार्ड दंपति ने कब्जाया सामान

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। झारखंड की महिला अधिवक्ता का रामपुर के होमगार्ड दंपति ने सामान कब्जा रखा है। स्थानीय पुलिस से शिकायत करने पर उसे मेटल बताकर पुलिस ने उसका मोबाइल भी छिनवाया। आखिरकार पीड़िता अधिवक्ता की गुहार पर एसपी ने मुकदमे के आदेश दिए हैं। झारखंड की महिला अधिवक्ता ने होमगार्ड दंपति के खिलाफ थाने में मुकदमा दर्ज कराया है। मुकदमा एसपी के आदेश पर पुलिस ने दर्ज किया है। इसमें होमगार्ड दंपति अमरीश पाठक और उनकी होमगार्ड पत्नी आंचल पाठक उर्फ आंचल शर्मा को नामबद्ध किया गया है। पीड़िता अधिवक्ता गंगा सरोवर का आरोप है कि होमगार्ड दंपति ने पीड़िता अधिवक्ता का कहना है कि आरोपियों ने उनका सामान वापिस नहीं किया। पीड़िता के मुताबिक आरोपी अमरीश पाठक के साथ उसकी पत्नी होमगार्ड आंचल पाठक उर्फ आंचल शर्मा भी मिली है। पीड़िता ने बताया कि इससे पहले भी वह एसपी से शिकायत की थी। जिस पर हल्का दरोगा मुक. श. कुमार ने उन्हें थाने बुलाकर आरोपी अमरीश पाठक से सामान वापस दिलाने के बजाए उल्टा उससे उसका मोबाइल भी आरोपी को ही दे दिया और दरोगा ने पीड़िता को मानसिक रोगी बता कर थाने से भगा दिया था। फिलहाल, अब इस मामले में पुलिस ने एसपी के आदेश पर आरोपी होमगार्ड दंपति के खिलाफ एफआरआइ दर्ज कर ली है।



बहाने से उनका सामान, जेवर और मोबाइल ले लिया और अब वापस नहीं कर रहे। पीड़िता अधिवक्ता गंगा सरोवर झारखंड के शिवगाल लेन देवघर की निवासी हैं। 8 फरवरी को एसपी को बताया था कि वह पेशे से एडवोकेट हैं और झारखंड में ही प्रैक्टिस करती हैं। 6 दिसंबर 2024 को वह रामपुर में थीं। उसने अपना सामान तहसील मिलक निवासी होमगार्ड अमरीश पाठक से लेने आई थीं। आरोपी होमगार्ड कचहरी में तैनात है।

## वांछित चल रहे अभियुक्त पर पुलिस ने की कार्रवाई

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
सैफनी/रामपुर। पुलिस द्वारा अपराध व अपराधियों के विरुद्ध चलाए जा रहे अभियान के तहत वांछित चल रहे अभियुक्त इकरार उर्फ लल्ला पुत्र अब्दुल हसन निवासी ग्राम घोसीपुरा थाना पटवई जनपद रामपुर को गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष पेश किया गया है।



**सैफनी। पुलिस गिरफ्त में वांछित इकरार उर्फ लल्ला।**

## जननायक कर्पूरी ठाकुर का मनाया गया परिनिर्वाण दिवस

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। सोमवार को ऑल इंडिया महापदम नन्द कम्युनिटी एजुकेटेड संगठन उत्तर प्रदेश के जिला यूनिट रामपुर के तत्वाधान में मिलक के मोहल्ला ग्रीन सिटी कॉलोनी में भारत रत्न जननायक कर्पूरी ठाकुर का परिनिर्वाण दिवस मनाया गया। इस अवसर पर राजभाषा का दर्जा प्रभारी पूर्व जिला अध्यक्ष प्रमोद सागर एडवोकेट ने कहा की जननायक कर्पूरी ठाकुर का जन्म भारत में ब्रिटिश शासन काल में समस्तीपुर जिले के ग्राम पितीजिया में हुआ था। जिसे अब कर्पूरीग्राम कहा जाता है इनका जन्म नाई, (ठाकुर) जाति में हुआ था उनका पिता का नाम गोकुल ठाकुर तथा माता जी का नाम रामदुलारी देवी था इनके पिता गांव के सीमांत किसान थे। ठाकुर ने 22 दिसंबर 1970 को



**जननायक कर्पूरी ठाकुर**

उनकी जायज आय कार खरीदने और उसका खर्च बहन करने की अनुमति नहीं देती थी उनकी सारी और ईमानदारी की मिसाल आज भी पूरे देश में कायम है। उन्होंने हिंदी को विहार में राजभाषा का दर्जा दिया 17 फरवरी 1988 को 64 वर्ष की उम्र में आपका निधन हो गया। इस अवसर पर ऑल इंडिया महापदम नन्द कम्युनिटी एजुकेटेड एसोसिएशन उत्तर प्रदेश के प्रदेश अपर महासचिव रमेश श्रीवास्तव ने भी विचार रखे। परमानंद श्रीवास्तव मंडल अध्यक्ष मुरादाबाद, राम सिंह श्रीवास्तव जिला अध्यक्ष रामपुर, रामावतार श्रीवास्तव, मदनलाल श्रीवास्तव एडवोकेट, अनीश श्रीवास्तव, आशीष श्रीवास्तव, नवल श्रीवास्तव, विमल श्रीवास्तव, आयुष दिव्यांशु समेत तमाम लोग मौजूद रहे।

## किसानों की विभिन्न समस्याओं को लेकर जिलाधिकारी को सौंपा पत्र

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। सोमवार को भारतीय किसान यूनियन अराजकैतिक के जिला अध्यक्ष अजय बाबू गंगवार के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने आज कलेक्ट्रेट पहुंचकर जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में जिले की प्रमुख समस्याओं के समाधान की मांग की गई, जिसमें दनकरा गौशाला का संचालन, मिलक में 33 के.वी. लाइन का स्थानान्तरण, खतौनी में नाम सुधार को लेकर फार्मर रजिस्ट्री में हो रही समस्या, कोसी नदी के कटान से सुरक्षा, मुंडिया कला से अहरी तक सड़क का मरम्मत, राशन वितरण में अनियमितता आदि समस्याएँ शामिल हैं। जिलाध्यक्ष अजय बाबू गंगवार ने कहा कि यदि 15 दिनों के भीतर प्रशासन द्वारा इन जनहित के मुद्दों का समाधान नहीं किया गया, तो किसान बड़ी संख्या में कलेक्ट्रेट में आंदोलन करेंगे। उन्होंने कहा कि



**रामपुर। डीएम को ज्ञापन सौंपते भाकियू अराजकैतिक के पदाधिकारी**

जिले में किसानों और आम जनता की परेशानियाँ बढ़ती जा रही हैं। दनकरा में गौशाला का निर्माण होने के बावजूद संचालन शुरू न होने से आबारा पशु किसानों की फसलों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। वहीं, मिलक में घनी आबादी और स्कूलों के ऊपर से गुजर रही 33 केवी लाइन जानलेवा साबित हो रही है। शाहबाद में कोसी नदी के कटान से कई गाँव प्रभावित हैं, वहाँ पर टाँस कदम उठाने की जरूरत है। उन्होंने प्रशासन से राशन वितरण में गड़बड़ी और भ्रष्टाचार पर तत्काल

## कांग्रेसियों ने मनाई बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री जननायक कर्पूरी ठाकुर की पुण्यतिथि

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री, जननायक कर्पूरी ठाकुर की पुण्यतिथि पर उनके चित्र पर माल्यार्पण किया और उन्हें दो मिनट का मौन रखकर विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित की। इस दौरान वक्ताओं ने अपने विचार व्यक्त करते हुए कहा कि कर्पूरी ठाकुर का बहुजनों के हक और अधिकारों के लिए उनका संघर्ष और योगदान सामाजिक न्याय की राह में हमें सदैव प्रेरणा देता रहेगा। इस मौके पर जिलाध्यक्ष धर्मेश देव गुप्ता ने कहा कि स्वतंत्रता संग्राम सेनानी, शिक्षक, राजनीतिज्ञ तथा बिहार राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री कर्पूरी ठाकुर की 17 फरवरी को पुण्यतिथि पर उन्हें नमन किया है। धर्मेश गुप्ता ने कर्पूरी ठाकुर का पुण्यस्मरण करते हुए कहा है कि कर्पूरी जी दलित, शोषित और वंचित वर्ग के उत्थान के लिए हमेशा संघर्ष करते रहे। उनके साया जीवन, स्पष्ट विचार और अदम्य



**रामपुर। कर्पूरी ठाकुर के चित्र पर माल्यार्पण करते कांग्रेसी।**

इच्छा शक्ति ने बड़ी संख्या में लोगों को प्रभावित किया। उनकी लोक प्रियता और सेवा भावना के कारण उन्हें 'जननायक' भी कहा जाता है। कर्पूरी ठाकुर जी ने देशवासियों को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक किया। देश के लिए उनके योगदान को हमेशा याद किया जाएगा। इस अवसर पर शहर अध्यक्ष नोमान



खां, युवा कांग्रेस के जिला आरिफ अल्वी, तसलीम खां, रामादर सिंह गंगवार, जिवेन्द्र गंगवार, मोहम्मद फाजिल, अजीमुद्दीन, राजकुमार, टेकचंद्र, बदाम सिंह, रईस अल्वी, चमन शाह, रेहान खान, इरफान अली, गंगन कुमार, कानता प्रसाद, आसिफ अली, फेजान अल्वी, रिजवान मियां आदि मौजूद रहे।

## गौशाला बनवाने के सम्बन्ध में ई.ओ.से की वार्ता



**शाह टाइम्स संवाददाता**  
सैफनी/रामपुर। नगर पंचायत के अधिशाषी अधिकारी पुष्पेंद्र सिंह राठौर से भारतीय गौरीवाहिनी के जिला अध्यक्ष धर्मपाल सिंह लोधी ने गौशाला के संबंध में बात की जिसमें अधिकारी अधिशाषी ने बताया कि जल्दी ही नगर में गौशाला बनवा दी जाएगी और शासन को इसका प्रस्ताव भी भेजा गया है जमीन भी चिन्हित कर ली गई है अधिकारी अधिशाषी से लोधी ने बातचीत में कहा कि नगर में जो गाय सड़को पर घूम रही है और आए दिन एक्सीडेंट होते रहते हैं तथा गाँवों को गौशाला पहुंचाने के लिए गाड़ी एवं लेंबर की व्यवस्था कराई जाए।

## कुत्ते के हमले में किशोर घायल

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
शाहबाद/रामपुर। सोमवार को तहसील क्षेत्र के गाँव नवाबपुरा के रहने वाला 19 वर्षीय किशोर किसी काम से घेर में गया था कि वहाँ अचानक एक कुत्ता आ गया और उसने 19 वर्षीय अर्जुन पुत्र सुखवीर पर हमला कर दिया जिससे उसका हाथ और चेहरा जख्मी हो गया। अर्जुन ने बताया कि वह घेर में किसी काम से गया था और अक्सर दोस्तों के साथ घेर में बैठा करते हैं। गाँव के ही रहने वाले गजेन्द्र का



कुत्ता भी वहाँ अक्सर बैठा हुआ मिलता था कि आज अचानक इसी कुत्ते ने उस पर हमला कर दिया और वह जमीन पर गिर पड़ा। शोर मचाने पर करने पर परिजन और आसपास के लोग पहुंचे और उसको कुत्ते के हमले से बचाया। घायल अर्जुन को उसका हाथ और चेहरा जख्मी हो गया। दायिक स्वास्थ्य केंद्र शाहबाद लेकर पहुंचा जहाँ चिकित्सक ने उसको उपचार देकर घर वापस भेज दिया

## कन्या सुमंगला योजना के तहत 6 श्रेणियों में दी जाती है 25 हजार की धनराशि

**शाह टाइम्स ब्यूरो**  
रामपुर। महिलाओं के सशक्तिकरण के मिशन को प्राथमिकता के आधार पर प्रदेश में आगे बढ़ा रही योगी सरकार ने बालिकाओं को शिक्षा के अवसर प्रदान करने के लिए मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना शुरू की गई है जिसके अंतर्गत बालिकाओं को 25000 रुपये की आर्थिक सहायता 6 किरतों में प्रदान की जाती है। प्रदेश में कन्या भ्रूण हत्या को समाप्त करने, समान लैंगिक अनुपात स्थापित करने, बाल विवाह को कुप्रथा को रोकने, बालिकाओं के स्वास्थ्य व शिक्षा को प्रोत्साहन देने, बालिकाओं का स्वावलम्बी बनाने में सहायता प्रदान करने तथा बालिका के जन्म के प्रति समाज में सकारात्मक सोच विकसित करने के उद्देश्य से महिला कल्याण विभाग द्वारा अप्रैल, 2019 से मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना संचालित है। जनपद रामपुर में मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना के अंतर्गत



**महिला कल्याण विभाग द्वारा जनपद में संचालित है मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना जनपद में 13075 बेटियां योजना से ही रही लाभान्विता**

अबतक कुल 30353 आवेदन पत्र प्राप्त किये गये, जिसके सापेक्ष 13075 बेटियों को 06 श्रेणियों के आधार पर लाभान्वित किया जा रहा है। समस्त पात्र बेटियों को मिलेगा लाभ, पात्रता/आवेदन की प्रक्रिया मुख्यमंत्री कन्या सुमंगला योजना की पात्रता के लिए उत्तर प्रदेश का स्थाई निवास प्रमाण पत्र होना चाहिए, परिवार के वार्षिक आय अधिकतम 03 लाख रुपये हो और एक ही परिवार की अधिकतम दो बच्चियों को इस योजना का लाभ मिलेगा। बालिका स्वयं (यदि वयस्क हो), माता-पिता या अभिभावक आवेदक द्वारा ऑनलाइन आवेदन कॉमन सर्विस केंद्रों/साइबर केंद्रों/

## मोतीपुरा के ग्रामीणों ने गाँव में जल भराव को लेकर किया प्रदर्शन

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
मसवासी/रामपुर। क्षेत्र की ग्राम पंचायत खोद कला का मंजरा गाँव मोतीपुरा में दिन सोमवार को समय दो बजे तमाम ग्रामीण एकत्र हुए और गाँव में जल भराव से नाराज होकर ग्राम प्रधान के खिलाफ प्रदर्शन क्या और जमकर नारेबाजी की। ग्रामीणों का आरोप है कि ग्राम प्रधान को कई बार अवगत कराने के बाद भी ग्राम प्रधान ने जल भराव की समस्या का कोई समाधान नहीं किया। जल भराव से गाँव के लोगों को परेशानी की सामना करना पड़ रहा है जल भराव



होने से गाँव में नन्हें स्कूली बच्चे गिर जाते हैं और तमाम प्रकार की ग्रामीणों को समस्याओं का सामना गाँव में जल भराव होने की वजह से करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने उच्चधिकारियों से समस्या का समाधान करने हेतु मांग की है। प्रदर्शन करने वालों में रतन लाल, राज कुमार, सुरज, राधेश्याम, राहुल, देव सिंह, राज गोपाल, प्रधान ने जल भराव की समस्या का कोई समाधान नहीं किया। जल भराव से गाँव के लोगों को परेशानी की सामना करना पड़ रहा है जल भराव



संक्षिप्त खेल समाचार

आरसीबी ने पहले गेंदबाजी का किया फैसला

बडोदरा, वार्ता। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने सोमवार को टॉस जीतकर दिल्ली कैपिटल्स के खिलाफ वूमंस प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) के चौथे मुकाबले में पहले गेंदबाजी करने का फैसला किया। यहां आरसीबी की कप्तान स्मृति मांधना ने टॉस जीतकर पहले क्षेत्ररक्षण का फैसला किया। टॉस के बाद मांधना ने कहा कि ओस को देखते हुए उन्होंने पहले गेंदबाजी का निर्णय किया है। मांधना ने कहा कि दूसरी पारी में विकेट भी अच्छा खेलती है हालांकि पहले उनकी गेंदबाजी का प्रयास होगा दिल्ली की टीम को दबाव में डाला जाए। उन्होंने कहा कि टीम में एक बदलाव है। प्रेमा की जगह आज एकता को बेंगलुरु के टीम में शामिल किया गया है। वहीं दिल्ली कैपिटल्स की कप्तान मेग लेलंग ने कहा कि वह भी पहले गेंदबाजी करना ही पसंद करती हैं। ऐलिस कैप्पी और निक्की प्रसाद की जगह मैरीजान कप और जेस जॉनसन आज का मैच खेल रही हैं।

ईरान, उज्बेकिस्तान एफसी अंडर-20 एशियाई कप के क्वार्टरफाइनल में

शेन-जेन, वार्ता। ईरान ने एफसी अंडर-20 एशियाई कप के ग्रुप सी में 10 खिलाड़ियों से खेल रहे यमन को 6-0 से तथा उज्बेकिस्तान ने इंडोनेशिया को 3-1 से हराकर टूर्नामेंट के क्वार्टरफाइनल में प्रवेश कर लिया है। रिविवार को खेलते हुए मुकाबलों में लगातार दो जीत के साथ ईरान और उज्बेकिस्तान ने क्वार्टरफाइनल में जगह बना ली है। वहीं ग्रुप बी के मुकाबले में आर्मी फुटबल के गोल ने इराक को सऊदी अरब पर 1-0 से जीत दिलाई, जबकि इब्राहिम सबरा के दो गोल के बदौलत जॉर्डन को दक्षिण कोरिया पर 2-1 से जीत मिली। इराक अब चार अंकों के साथ ग्रुप में शीर्ष पर है। जबकि सऊदी अरब और जॉर्डन इराक से एक अंक पीछे हैं। दक्षिण कोरिया एक अंक के साथ सबसे नीचे पायदान पर है। इराक अब चार अंकों के साथ ग्रुप में शीर्ष पर है।

झा ने जीता नॉर्वे पैरा आर्म रेसलिंग कप में रजत पदक

नई दिल्ली, वार्ता। पैरा एथलीट श्रीमंत झा ने नॉर्वे पैरा आर्म रेसलिंग कप में 85 प्लस किग्रा वर्ग में रजत पदक जीतकर देश का नाम रोशन किया है। यहां जारी विजिंटि के अनुसार दुनिया के तीसरे और एशिया के नंबर वन आर्म रेसलर श्रीमंत झा ने एशिया पैरा-आर्म रेसलिंग कप 2025 में 85 प्लस किग्रा वर्ग में पोलैंड के मार्सिन कैप्लिको को हराकर रजत पदक अपने नाम किया। पैरा-एथलीट श्रीमंत झा ने अपना रजत पदक महाकुंभ में जान गवाने वाले लोगों को समर्पित किया है। यह टूर्नामेंट 13 फरवरी से 15 फरवरी चला। नॉर्वे के फ्रेडरिक ने इस स्पर्धा का स्वर्ण पदक जीता। स्वदेश पहुंचने पर झा ने कहा कि यह मेरे लिए एक विशेष जीत है मैं हर एक मैच शहीद जवानों के सम्मान के लिए जीता हूँ।

FIH हॉकी लीग में भारत ने स्पेन को रौंदा

भारतीय टीम के लिए मनदीप और दिलप्रीत ने गोलकर दिलाई जीत

भुवनेश्वर, वार्ता। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने एफआईएच हॉकी प्रो लीग 2024-25 (पुरुष) में स्पेन को 2-0 से हराकर पहले मैच में मिली 1-3 की हार का बदला ले लिया। नियमित कप्तान हरमनप्रीत सिंह की गैर मौजूदगी में रविवार रात खेलते हुए मुकाबले में भारतीय टीम के लिए मनदीप सिंह ने (32वें) मिनट और दिलप्रीत सिंह ने (39वें) मिनट में गोल कर भारत को इस सीजन की पहली जीत दिलाई। भारतीय कप्तान को इस मैच में आराम दिया था। पहले क्वार्टर में भारत ने जहां शानदार रक्षात्मक खेल का प्रदर्शन किया वहीं स्पेन की टीम आक्रामक रही। इसके

अस्मिता हॉकी लीग जूनियर स्टेट हॉकी प्रतियोगिता आज से

छत्तीसगढ़, वार्ता। हॉकी इंडिया, स्पोर्ट्स ऑथरिटी ऑफ इंडिया और छत्तीसगढ़ हॉकी के संयुक्त तत्वधान में अस्मिता स्टेट हॉकी लीग जूनियर बालिका वर्ग की स्पर्धा 18 से 22 फरवरी तक तथा सबजूनियर वर्ग की प्रतियोगिता का आयोजन 21 से 26 फरवरी तक किया जायेगा। जूनियर और सब जूनियर वर्ग की सभी प्रतियोगिताएं संस्कारधानी के अंतर्राष्ट्रीय एस्टेट हॉकी मैदान में होगी। इस प्रतियोगिता में जूनियर बालिका वर्ग में आठ जिलों की टीमों तथा सब जूनियर बालिका वर्ग में नौ जिलों की टीमों हिस्सा लेगी। चैंपियनशिप का उद्घाटन 18 फरवरी को शाम चार बजे किया जायेगा। इस अवसर पर छत्तीसगढ़ हॉकी के अध्यक्ष फिरोज अंसारी ने बताया कि हॉकी नर्सरी को राज्य स्तर की स्पर्धा करने की जिम्मेदारी एक बार फिर हॉकी इंडिया ने दी है। इसका लेकर हॉकी राजनांदगांव और हॉकी छत्तीसगढ़ के कार्यकर्ता एवं खिलाड़ी कड़ी मेहनत कर रहे हैं। अंतर्राष्ट्रीय एस्टेट हॉकी मैदान में होने वाली अस्मिता स्टेट हॉकी लीग जूनियर बालिका वर्ग की प्रतियोगिता 18 से 22 फरवरी तक आयोजित है इस प्रतियोगिता में स्पोर्ट्स अकादमी रायपुर, विलासपुर, धमतरी, जांजगीरचांपा, कोरवा, कांकेर, कबीरधाम के अलावा मेजबान मेजबान राजनांदगांव तथा सबजूनियर बालिका वर्ग में स्पोर्ट्स हॉकी अकादमी रायपुर, कबीरधाम, बस्तर, बालोद, विलासपुर, कोरवा, जांजगीर चांपा, के अलावा मेजबान राजनांदगांव की बालिकाएं अपने कौशल का प्रदर्शन करेंगी। जूनियर बालिका वर्ग के प्रथम स्थान पर रहने वाली टीम को दो लाख रुपये, दूसरे स्थान के लिए एक लाख 60 हजार तथा तीसरे स्थान के लिए एक लाख 20 हजार रुपये का पुरस्कार दिया जाएगा।

बावजूद पहला क्वार्टर गोल रहित रहा। इसके बाद दूसरे क्वार्टर में भी दोनों टीमों गोल नहीं कर सकी। हाफ-टाइम के बाद मनदीप ने दिलप्रीत की मदद से गतिरोध को तोड़ते हुए 32वें मिनट में गोलकर भारत को बढ़त दिलाई। इसके बाद दिलप्रीत सिंह ने 39वें मिनट में गोल दागकर बढ़त को 2-0 कर दिया। इसके बाद कई पेनल्टी कॉर्नर हुए लेकिन दोनों ही टीमों गोल करने में विफल रही। अंतिम क्वार्टर में स्पेन



चैंपियंस ट्रॉफी के लिए पाक पहुंची ऑस्ट्रेलियाई टीम

ऑस्ट्रेलियाई टीम 22 फरवरी को इंग्लैंड से खेलेगी पहला मैच

कराची, वार्ता। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी में हिस्सा लेने के लिए सोमवार को पाकिस्तान पहुंच गई। टूर्नामेंट की शुरुआत बुधवार को कराची में मेजबान पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच मुकाबले से होगी। पाकिस्तान गत चैंपियन भी है जिसने 2017 इंग्लैंड में आयोजित टूर्नामेंट के पिछले सत्र में भारत को हराकर खिताब जीता था। पाक क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने 'एक्स' पर लिखा कि ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए लाहौर पहुंच गई है। वे 22 फरवरी को गद्दाफी स्टेडियम में इंग्लैंड के खिलाफ टूर्नामेंट का अपना पहला मैच खेलेंगे। टीम दो समूह में पाकिस्तान पहुंची। पहले समूह में कप्तान स्टीव स्मिथ, कोच और सहयोगी स्टाफ के सदस्य

शामिल थे जो दुबई के रास्ते कोलंबो से पाकिस्तान पहुंचे। दूसरा समूह भी कोलंबो से दुबई होत हुए लाहौर पहुंचा जिसमें 15 खिलाड़ी और सहयोगी स्टाफ के दो अतिरिक्त सदस्य शामिल थे। हाइब्रिड मॉडल समझौते के अनुसार अपने सभी मैच दुबई में खेलने वाले भारत की तरह ऑस्ट्रेलियाई टीम भी चैंपियंस ट्रॉफी से पहले कोई अभ्यास मैच नहीं खेलेगी क्योंकि वे हाल ही में श्रीलंका के खिलाफ 0-2 से हार का सामना करना पड़ा था। फिर प्रतिद्वंद्वी इंग्लैंड के खिलाफ अपने शुरुआती मैच के बाद ऑस्ट्रेलिया अपना दूसरा मैच 25 फरवरी को दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ खेलेंगे। ऑस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 के लिए लाहौर पहुंच गई है। वे 22 फरवरी को गद्दाफी स्टेडियम में इंग्लैंड के खिलाफ टूर्नामेंट का अपना पहला मैच खेलेंगे। टीम दो समूह में पाकिस्तान पहुंची। पहले समूह में कप्तान स्टीव स्मिथ, कोच और सहयोगी स्टाफ के सदस्य

दानिश व ध्रुव की फिफ्टी, विदर्भ हुई मजबूत



नागपुर, वार्ता। दानिश मालेवर (79) और ध्रुव शौरी (74) की जूझारू अर्द्धशतकीय पारियां की कबौलत विदर्भ में सोमवार को रणजी ट्रॉफी के दूसरे सेमीफाइनल मुकाबले में मुंबई के खिलाफ पहली पारी में पांच विकेट



पर 308 रन बनाकर अपनी स्थिति मजबूत कर ली है। विदर्भ ने आज यहां टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी विदर्भ की शुरुआत खराब रही और उसने 39 के स्कोर पर अर्धवें तायडे

विदर्भ ने मुंबई के खिलाफ पहली पारी में 5 विकेट पर 308 रन बनाए

बखूबी साथ निभाया। शम्स मुलानी ने शतक की ओर बढ़ रहे ध्रुव शौरी को रद्दगो के हाथों कैच आउट कराकर पवेलियन भेज दिया। ध्रुव शौरी ने 109 गेंदों में नौ चौके लगाते हुए (74) रनों की पारी खेली। करुण नायर (45) रन बनाकर आउट हुए। दानिश मालेवर 157 गेंदों में सात चौके और एक छक्के की मदद से (79) रन बनाए। दिन का खेल समाप्त होने के समय विदर्भ ने पांच विकेट पर 308 रन बनाकर अपनी स्थिति मजबूत कर ली है। यश राठी (नाबाद 47) और कप्तान अक्षय चड्ढा (नाबाद 13) रन बनाकर क्रॉज पर मौजूद थे। मुंबई के लिए शिवम दुबे और शम्स मुलानी ने दो-दो विकेट लिए। रॉयस्टन डायस ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

अखिल भारतीय डीएडी बैडमिंटन टूर्नामेंट आज से

लखनऊ, वार्ता। रक्षा लेखा खेल नियंत्रण बोर्ड के तत्वावधान में रक्षा लेखा विभाग के 11वां अखिल भारतीय डीएडी बैडमिंटन टूर्नामेंट (पुरुष और महिला) 18 से 21 फरवरी तक लखनऊ छावनी स्थित 'सूर्य' खेल परिसर (एसकेपी) में आयोजित किया जाएगा। टूर्नामेंट नॉकआउट आधार पर पांच श्रेणियों पुरुष और महिला (एकल), पुरुष और महिला (युगल) और मिश्रित डबल में आयोजित किया जाएगा। टूर्नामेंट में पूरे भारत के 31 नियंत्रक कार्यालय से कुल लगभग 192 प्रतिभागी (पुरुष/महिला) भाग लेंगे। टूर्नामेंट में 131 पुरुष और 61 महिलाएं भाग लेंगी। टूर्नामेंट को स्पॉटर्स कोटा श्रेणी, ओपन श्रेणी और आईडीएस अधिकारी श्रेणियों में विभाजित किया जाएगा। इसमें खेल कोटा के तहत 13 खिलाड़ी, आईडीएस अधिकारी की तहत 41 अधिकारी और ओपन श्रेणी के तहत 138 खिलाड़ी भाग लेंगे।

आयरलैंड ने जिम्बाब्वे को हराया



आयरलैंड ने छह विकेट से जीता मैच

हुरारे, वार्ता। कर्टिस कैमफर (तीन विकेट और 63 रन) के हरकनमौला और कप्तान पॉल स्टर्लिंग (89) रनों शानदार बल्लेबाजी की बदौलत आयरलैंड ने रविवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में आठ गेंद शेष रहते 249 रन बनाकर जिम्बाब्वे को छह विकेट से हरा दिया है। इसी के साथ आयरलैंड ने तीन मैचों की सीरीज में 1-1 से बराबरी कर ली है। जिम्बाब्वे के 245 रन के

कैमफर ने 94 गेंदों में तीन चौके और एक छक्का लगाते हुए (63) रनों की पारी खेली। इसके बाद हैरी टेक्टर (सात) रन बनाकर आउट हुए। 40वें ओवर में रिचर्ड एगारावा ने शतक की ओर बढ़ रहे कप्तान पॉल स्टर्लिंग को आउटकर जिम्बाब्वे को चौथी सफलता दिलाई। पॉल स्टर्लिंग ने 102 गेंदों में आठ चौके और दो छक्के लगाते हुए (89) रन बनाए। लोकान टकर (नाबाद 36) और जॉर्ज डॉकरेल (नाबाद 20) ने संयम के साथ बल्लेबाजी करते हुए 48.4 ओवर में 249 रन बनाकर अपनी टीम को छह विकेट से जीत दिला दी। लोकान टकर ने टीम के लिए विजयी चौका लगाया। जिम्बाब्वे की ओर से ट्रेवर ग्वॉड ने दो विकेट लिए। ब्लेंसिंग मुजरबानी और रिचर्ड एगारावा ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया। इससे पहले आज यहां टॉस जीतकर आयरलैंड ने गेंदबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी ब्रायन बेनेट और बेन कर्न की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट लिए 38 रन जोड़े। सातवें

सचिन बेबी की फिफ्टी से केरल बड़े स्कोर की ओर



अहमदाबाद, वार्ता। सचिन बेबी (नाबाद 69) रनों की अर्द्धशतकीय जूझारू पारी की बदौलत केरल ने सोमवार को रणजी ट्रॉफी के पहले सेमीफाइनल मुक।

और रोहन कुमुल की सलामी जोड़ी ने पहले विकेट के लिए 60 रन जोड़े। 21वें ओवर में अक्षय चंद्रन (30) के रनआउट होने से यह साझेदारी टूटी। इसके बाद रवि विश्वनाथ ने रोहन कुमुल (30) को पगवाधा कर पवेलियन भेज दिया। वरुण नवनार (10) रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद बल्लेबाजी करने आये जलज सक्सेना (30) को बॉल्ड कर इस साझेदारी को तोड़ा। पहले दिन का खेल समाप्त होने के समय केरल ने चार विकेट पर 206 रन बना लिए हैं और सचिन बेबी (नाबाद 69) और मोहम्मद अहमदरुही (नाबाद 30) क्रॉज पर मौजूद हैं। गुरुरात की ओर से अरजान नागावासवाला, प्रियजीत सिंह जाडेजा और रवि विश्वनाथ ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

खडसे ने किया महाराष्ट्र ईस्पोर्ट्स ओपन चैंपियनशिप-2025 का उद्घाटन

पुणे, वार्ता। केंद्रीय युवा मामल और खेल राज्य मंत्री रक्षा निखिल खडसे ने महाराष्ट्र ईस्पोर्ट्स ओपन चैंपियनशिप 2025 का सोमवार को उद्घाटन किया। प्रतिष्ठित एमआईटी वर्ल्ड पीस यूनिवर्सिटी में आयोजित यह चैंपियनशिप राज्य के खेल इतिहास और देश के उभरते ईस्पोर्ट्स उद्योग में एक ऐतिहासिक क्षण के रूप में कार्य करती है। फेडरेशन ऑफ इलेक्ट्रॉनिक स्पोर्ट्स एसोसिएशन इंडिया (एफईएआई) और महाराष्ट्र ईस्पोर्ट्स एसोसिएशन (एमईए) द्वारा आयोजित इस कार्यक्रम में राज्य पर से 2100 प्रतिभागी भाग लेंगे। इसमें 52 फाइनलिस्ट पहले ही ग्रींड फिनले में पहुंच चुके हैं। इस अवसर पर श्रीमंत खडसे ने कहा कि यह कार्यक्रम विशेष रूप से महत्वपूर्ण है क्योंकि यह ऐसे समय में हो रहा है जब अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने ईस्पोर्ट्स के बढ़ते महत्व को

52 फाइनलिस्ट पहले ही ग्रींड फिनले में पहुंच चुके हैं

अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति ने ई-स्पोर्ट्स के बढ़ते महत्व को मान्यता दी

मान्यता दी है, ओलंपिक ईस्पोर्ट्स गेम्स 2027 में शुरू होने वाले हैं। आईओसी के फैसले ने भारत सहित कई देशों को ईस्पोर्ट्स को वैध खेल के रूप में समर्थन देने के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाने के लिए प्रेरित किया है। इस प्रक्रिया में महाराष्ट्र की सक्रिय भूमिका इसे डिजिटल खेल क्रांति में एक प्रमुख खिलाड़ी के रूप में स्थापित करती है। उन्होंने कहा कि ईस्पोर्ट्स का विकास वैश्विक स्तर पर जारी है, 2023 एशियाई खेलों (आईओसी) और विश्व चैंपियनशिप जैसे आयोजनों में ऐसे

पुरस्कार दिए जा रहे हैं जो आईपीएल जैसी पारंपरिक खेल लीगों को टक्कर देते हैं। सऊदी अरब में 2027 ओलंपिक ईस्पोर्ट्स गेम्स में भी ईस्पोर्ट्स के प्रमुख होने की उम्मीद है, जहाँ दुनिया भर के खिलाड़ी ओलंपिक इतिहास में पहली बार प्रतिस्पर्धा करेंगे। ईस्पोर्ट्स को बढ़ावा देने के लिए, भारत सरकार ने दिसंबर 2023 में युवा मामल और खेल मंत्रालय के तहत ईस्पोर्ट्स को औपचारिक रूप से 'मल्टीस्पोर्ट इवेंट' के रूप में वर्गीकृत किया, जिससे इसकी स्थिति और मजबूत हुई। पिछले सप्ताह सरकार ने ईस्पोर्ट्स खिलाड़ियों को अन्य पारंपरिक खिलाड़ियों की तरह ही उच्छ्च प्रदर्शन के लिए नकद पुरस्कार देने जाने की घोषणा की है। ईस्पोर्ट्स एथलीटों के लिए बुनियादी ढांचा, वित्त पोषण और अवसर विकसित करने के लिए राज्य की प्रतिबद्धता की बदौलत महाराष्ट्र अददेश का ईस्पोर्ट्स हब बनने के लिए तैयार है।

श्याम लाल कॉलेज ने जीता पुरुष वर्ग का खिताब

नई दिल्ली, वार्ता। मेजबान श्याम लाल कॉलेज ने सोमवार को एकतरफा फाइनल मुकाबले में इंदिरा गांधी इंस्टीट्यूट ऑफ फिजिकल एजुकेशन एंड स्पोर्ट्स साइंसेस को 7-2 से पराजित कर 11वें पदमश्री श्याम लाल मेमोरियल इन्वेंटेशनल हॉकी टूर्नामेंट में पुरुष वर्ग का खिताब अपने नाम किया। आज यहां श्याम लाल कॉलेज के मैदान पर विजेता टीम के लिए आशीष और मोहित ने दो-दो और प्रवीण, दीपक और प्रद्युम्न सिंह जगगी ने एक-एक गोल दागे। वहीं पराजित टीम के लिए नवीन राठी और सुमित ने एक-एक गोल किया। चैंपियन श्याम लाल कॉलेज के मनमोहन को प्लेयर ऑफ द मैच के पुरस्कार से नवाजा गया। वहीं प्लेयर ऑफ द टूर्नामेंट का अवार्ड श्याम लाल कॉलेज के प्रवीण को मिला। टूर्नामेंट के समापन समारोह के मुख्य अतिथि रोहातस नगर से बीजेपी के विधायक जितेंद्र महानज, श्याम लाल कॉलेज के प्रधानाचार्य डॉ. रवि नारायण कर रहे।

चैंपियंस ट्रॉफी: न्यूजीलैंड से रहना होगा सावधान

मुकाबले पाकिस्तान और दुबई में खेले जाएंगे, भारतीय गेंदबाजों पर रहेगी नजर, पाकिस्तान की बल्लेबाजी कमजोर

नई दिल्ली, वार्ता। आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 को शुरू होने में अब बस दो दिन बचे हैं। इसके मुकाबले पाकिस्तान और दुबई में खेले जाएंगे। भारतीय टीम अपने सभी मुकाबले दुबई में खेलेगी। इस 50 ओवर के टूर्नामेंट में आठ टीमों भारत, पाकिस्तान, इंग्लैंड, ऑस्ट्रेलिया, दक्षिण अफ्रीका, न्यूजीलैंड, बांग्लादेश और अफगानिस्तान एक्शन में दिखेंगी। मजबूती- बल्लेबाजी और स्पिन गेंदबाजी के दम पर भारतीय टीम दक्षिण अफ्रीका और पाकिस्तान के साथ चैंपियंस ट्रॉफी में प्रबल दावेदारों में से एक होगी। चैंपियंस ट्रॉफी से पहले भारत ने अपनी मेजबानी में इंग्लैंड को 3-0 से हराकर अपनी तैयारियों के संकेत दे दिए हैं। कप्तान रोहित शर्मा ने भी शतक लगाकर फॉर्म में वापसी के संकेत दिए हैं। विराट भी पुराने टच में दिखने लगे हैं। युवा बल्लेबाज शुभमन गिला बेहतरीन लय में हैं और मध्यक्रम को श्रेयस अश्विन मजबूती प्रदान कर रहे हैं। गेंदबाजी में भारत का स्पिन विभाग खरौंड़ जडेजा, कुलदीप, अक्षर और वरुण की मौजूदगी से मजबूत नजर आता है। भारत के शुभ में चिर-प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान के अलावा बांग्लादेश और न्यूजीलैंड भी भारत दो बार टूर्नाफी जीत चुका है, पिछली बार चैंपियंस ट्रॉफी 2013

में इंग्लैंड में जीती थी जबकि 2002 में श्रीलंका के साथ संयुक्त विजेता था। पिछली दो बार से फाइनल में पहुंच रही भारतीय टीम का जीत प्रतिशत 69.2 है। उसने अब तक 29 में से 18 मैच जीते हैं। कमजोरी- तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह की अनुपस्थिति निश्चित रूप से भारत को बड़ा नुकसान पहुंचाएगी। बुमराह हाल के दिनों में तीनों फॉर्मेट्स में भारत के सबसे बड़े मैच विजेता के रूप में उभरे हैं। वह लगभग हर बार जब गेंदबाजी करते हैं तो एक विकेट की शारी देते हैं। बुमराह के नहीं होने से मोहम्मद शमी टीम के सबसे अनुभवी तेज गेंदबाज होंगे। शमी ने खुद चोट के कारण लंबे समय तक बाहर रहने के बाद अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में वापसी की है। इसलिए उनके फॉर्म को लेकर हमेशा अनिश्चितता बनी रहेगी। अवसर: वरुण चक्रवर्ती को भारतीय टीम में शामिल किया गया है। मिस्ट्री स्पिनर ने इंग्लैंड के खिलाफ एक शानदार टी20 सीरीज खेली थी। यह टूर्नामेंट उनके लिए भारत की वनडे टीम में जगह बनाने का मौका हो सकता है। खतरा- पिछले साल आईसीसी टी20 वर्ल्ड कप के फाइनल को छोड़कर भारत हाल के वर्षों में आईसीसी टूर्नामेंट के फाइनल में ही लड़खड़ा गया है। भारत को इतिहास से सावधान रहना चाहिए बशर्ते वे इस बार फाइनल के लिए क्वालिफाई करें। मजबूती- मेजबान टीम के पास विध्वंसक खिलाड़ी हैं जो अपना दिन होने पर खतरनाक साबित हो सकते हैं। फखर जमां ने 2017 चैंपियंस ट्रॉफी फाइनल में भारत को परेशान किया था। वह बाबर आजम से ज्यादा खतरनाक हो सकते हैं। कप्तान मोहम्मद रिजवान और फिनिशर सलमान अली आगा शानदार फॉर्म में हैं। अपने घर में खेलने का पाकिस्तान को फायदा मिलेगा। उनके पास अच्छा तेज आक्रमण है, लेकिन कराची और रावलपिंडी की पिचों से मदद मिलना जरूरी है ताकि शाहीन शाह आफरीदी, नसीम शाह और हारिस रऊफ कमाव दिखा सकें। कमजोरी- टीम अयुब की असामयिक चोट ने पाकिस्तान को ऑपनिंग में कमजोर किया है। साथ ही बाबर के फॉर्म के बारे में भी टीम मैनेजमेंट को चिंताएं होंगी। यहां तक कि न्यूजीलैंड और दक्षिण अफ्रीका की मौजूदगी वाली त्रिकोणीय सीरीज में भी बाबर (10, 23 और 29) कुछ खास नहीं कर पाए थे। कामरान गुलाम, खुशदिल शाह और तैयब ताहिर को मौका मिलने पर उसे धुनाना होगा। खुशदिल और फहीम अशराफ इस टीम की कमजोर कड़ी हैं। घर पर पाटा पिच पर बल्लेबाज पाकिस्तान के तेज गेंदबाजों की घुनाई कर सकते हैं।



# सम्पादकीय

मंगलवार, 18 फरवरी 2025

## सोशल मीडिया की जवाबदेही

सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों को कंटेंट के बाबत जवाबदेह बनाने की जरूरत है। इसके संशोधकों को चाहिए कि रचनात्मक स्वतंत्रता के नाम पर सार्वजनिक शिष्टाचार का अतिक्रमण न करें। हाल के दिनों में सोशल मीडिया से जुड़े प्लेटफॉर्मों के कार्यक्रमों में स्वेच्छाचारिता और वर्जनाएं तोड़ने के अनिर्णयित मामले प्रकाश में आए हैं। जो भारतीय सामाजिक व पारिवारिक मूल्यों का अतिक्रमण करते हुए अराजक व्यवहार कर रहे हैं। पिछले दिनों संसद से लेकर सड़क तक यूट्यूब पर प्रसारित एक फूहड़ व अभद्र कार्यक्रम के खिलाफ कार्रवाई की मांग गूंजती रही, जिसमें अभद्रता से सामाजिक मर्यादा की सीमाएं लांघने की कुत्सित कोशिश हुई। पिछले दिनों कामंडियन समर्थ रैना के यूट्यूब शो इंडियाज गाट टैलेंट में सोशल मीडिया इन्फ्लुएंसर व यूट्यूबर रणवीर इलाहाबादिया ने एक अश्लील, अभद्र व अमर्यादित टिप्पणी की। इस बदमिजाज यूट्यूबर ने शो के एक प्रतिभागी के माता-पिता के अंतरंग पलों के बारे में घोर निंदाजनक प्रश्न किए। जैसा अपेक्षित था, भारतीय परिवार व सांस्कृतिक मूल्यों पर हमला करने वाली टिप्पणी पर देश में भारी विवाद हुआ। देश के विभिन्न भागों में इस मामले में शिकायतें दर्ज की गईं, और राष्ट्रीय महिला आयोग ने ऐसे कार्यक्रमों के नियमन की मांग करते हुए कार्रवाई की सिफारिश की। साथ ही राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग ने यूट्यूब से इस विवादित कार्यक्रम को हटाने के निर्देश दिए। देश के राजनीतिक क्षेत्रों में भी इस विवाद को लेकर तीखी टिप्पणियां सामने आईं। इस विवाद ने देश में इस बहस को एक बार फिर तेज किया कि सामाजिक मूल्यों को लेकर अभिव्यक्ति की आजादी की सीमा के निर्धारण और डिजिटल कंटेंट निर्माताओं की जवाबदेही कैसे तय की जाए। साथ ही रचनात्मक अभिव्यक्ति तथा सार्वजनिक शिष्टाचार में सामंजस्य कैसे बनाया जाए। दरअसल, सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्मों पर लाइक और फालोअर्स बढ़ाने के लिए तमाम फूहड़ व तल्खीभरे कार्यक्रमों को बढ़ावा दिया जाता है, ताकि इससे यूट्यूबर्स की आय बढ़ सके। बदलते वक्त की विडंबना यह है कि धीरे-धीरे व उपयोगी कार्यक्रमों को दर्शकों का वह प्रतिसाद नहीं मिलता, जो ऊल-जलूल कार्यक्रमों को मिलता है। इन कार्यक्रमों के ज्यादा देखे जाने से सोशल मीडिया प्लेटफॉर्मों का विज्ञापन भी बढ़ता है। इसी होड़ में अमर्यादित और विवादास्पद कार्यक्रमों की शृंखला का जन्म होता है। ऐसे में सवाल उठाना जा रहा है कि क्या सोशल मीडिया नियमन को लेकर बने कानून इस अराजकता पर अंकुश लगाने में सक्षम हैं, क्या इलेक्ट्रॉनिक माध्यमों के जरिये प्रसारित सामग्री पर सूचना प्रौद्योगिकी अधिनियम को सख्त बनाने की जरूरत है। क्या अश्लील अभिव्यक्ति को दंडनीय बनाने के लिए सख्त कानूनों की जरूरत है, सवाल यह भी है कि हंस मजाक के कार्यक्रमों के लिए सामाजिक मर्यादाओं की सीमा कैसे तय की जाए, जाहिर है अब वक्त आ गया है कि मनोरंजक हास्य कार्यक्रमों और आपत्तिजनक कंटेंट के बीच सीमा का निर्धारण किया जाए। निस्संदेह, किसी लोकतांत्रिक देश में अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता अपरिहार्य शक्ति है, लेकिन इसका अर्थ यह कदापि नहीं है कि हम तमाम सामाजिक व पारिवारिक मर्यादाओं को ताक पर रख दें। किसी भी सूरत में सोशल मीडिया को एंटी सोशल अभिव्यक्ति की आजादी नहीं दी जा सकती।

## चीन के प्रति अपने नजरिए को बदले भारत

भारत को चीन को अपना दुश्मन मानना बंद करना चाहिए, चीन से खतरे को अक्सर बढ़ा-चढ़ाकर पेश किया जाता है, चीन को दुश्मन मानने के बजाय उसे सम्मान देना चाहिए, मुझे समझ ही नहीं आता कि भारत को चीन से क्या खतरा है, हम सभी को साथ आकर काम करना चाहिए, भारत को चीन के प्रति अपने नजरिए को बदलने की जरूरत है, हमारा रवैया पहले दिन से ही टकराव का रहा है। यह दुश्मनी पैदा करता है। मुझे लगता है कि हमें इस पैटर्न को बदलने की जरूरत है। यह किसी के लिए भी ठीक नहीं है, अब सभी देशों को एक साथ आने का समय है, हमें सीखने, संवाद बढ़ाने, सहयोग करने और मिलकर काम करने की जरूरत है, हमें कमांड और कंट्रोल की मानसिकता से बाहर निकलना होगा। चीन चारों ओर है, चीन बढ़ रहा है, हमें इसे पहचानना और समझना होगा।



सैम पित्रोदा अध्यक्ष, इंडियन ओवरसीज कांग्रेस

अमेरिका से अवैध प्रवासियों का तीसरा जल्ला भारत लौट चुका है। तमाम विरोध के बाद भी पिछली बार की तरह इस बार भी विमान में मौजूद हर भारतीय को हाथ-पैर में हथकड़ियां और बंधियां लगाई गई थीं, जिसकी जानकारी पंजाब युवाओं ने बातचीत के दौरान दी है। अमेरिका से डिपोर्ट किए गए भारतीयों को एक बार फिर से हाथों में हथकड़ियां और पैरों में बंधियां लगाकर भारत तक लाया गया। साफ जाहिर है की अमेरिका अपनी हठधर्मी से बाज नहीं आ रहा है। अमेरिका से लौटे पंजाब के युवाओं ने बताया कि डिपोर्टेशन सेंटर से लेकर पूरे रास्ते में विमान से भारत की यात्रा तक उन्हें हाथों-पैरों से जंजीरों में बांध कर रखा गया। बाथरूम जाने के दौरान भी उनके हाथों-पैरों पर बंधियां बंधी रही। अमेरिका से डिपोर्ट हुए दो युवकों को पंजाब की राजपुरा पुलिस ने किया गिरफ्तार कर लिया है। यह विडंबना ही है कि पूरे विश्व को लोकतांत्रिक मूल्यों, मानव अधिकारों व आदर्श जीवन मूल्यों की नसीहत देने वाले अमेरिका ने विभिन्न देशों के कथित अवैध प्रवासियों को उनके देश भेजने की कार्रवाई को बलपूर्वक अंजाम दिया है। सुनहरे सपनों की आस में घर-खेत दांव पर लगाकर व एजेंटों को लाखों रुपये देकर अमेरिका पहुंचे युवाओं ने सपने में नहीं सोचा होगा कि उन्हें अपराधियों की तरह वापस उनके देश भेजा जाएगा। ये हमारे नीति-नियंताओं की विफलता ही है कि हमारी युवा शक्ति दुनिया के विभिन्न देशों में लुट-पिटकर अपना जन्म स्थितियों का सामना कर रही है। कभी उन्हें पूर्वी एशिया के देशों में साइबर अपराधी बंधक बनाकर ऑनलाइन धोखाधड़ी का अंजाम देते हैं, तो कभी उन्हें थोड़े से बिचौलिये रूसी सेना में भर्ती करवा देते हैं। कभी उन्हें इमग्रेशन-हमस के भयावह युद्धग्रस्त इलाके में काम की तलाश में पहुंचा दिया जाता है। लाखों भारतवर्षियों ने अपनी मेधा व पसीने से अमेरिका की प्रतिष्ठा पर चार-चांद लगाए हैं। अंतरिक्ष में इतिहास रचने वाली कल्पना चावला से लेकर भारतवर्षी कमला हैरिस,

# अमेरिकी हठधर्मी की हदें पार...

जिन्होंने अपनी प्रतिभा से अमेरिका में उपराष्ट्रपति पद तक हासिल किया। यह विडंबना ही है कि मूलतः प्रवासियों द्वारा बसाए देश अमेरिका में आज सेना के बल पर बेहतर भविष्य की तलाश में आए प्रवासियों को खदेड़ा जा रहा है। मैक्सिको की सीमा पर दीवार खड़ी करके सेना तैनात की जा रही है। यह विडंबना ही कि प्रधानमंत्री मोदी की वाशिंगटन यात्रा से कुछ दिन पहले एक अमेरिकी सैन्य विमान से दो सौ से अधिक कथित अवैध भारतीय प्रवासियों को जबरन वापस भारत लाया गया है। निश्चित रूप से संकीर्णतावादी सोच का पक्षधर ट्रम्प प्रशासन दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था वाले देश भारत के साथ वैसा व्यवहार नहीं कर सकता जैसा कि वह अल साल्वाडोर, ग्वाटेमाला, होंडुरास, पेरू के प्रवासियों के साथ कर रहा है। हालांकि, एक अध्ययन में दावा किया गया है कि भारत, अमेरिका में गए सर्वाधिक अवैध अप्रवासियों वाले देशों में शुमार है। निश्चित रूप से प्रधानमंत्री की अमेरिका यात्रा से पूर्व जबरन की गई निर्वारण उड़ान विमानियों व विडंबनाओं की ही घोटक है। हालांकि, भारत ने कूटनीतिक प्रयासों से अवैध अप्रवासन पर

समयानुकूल निर्णय लेकर दोनों देशों में संबंध सामान्य बनाने का प्रयास किया। दरअसल, अमेरिका की हालिया यात्रा के दौरान विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने जमीनी स्तर पर बेहतर कूटनीतिक प्रयास किए उन्होंने ट्रम्प प्रशासन को इस बात को लेकर आश्चर्य किया कि भारत अपने भटके हुए नागरिकों को वैध वापसी के लिए तैयार है। निस्संदेह, भारत ने समझदारी से टकराव टालने का सार्थक प्रयास किया, ताकि मोदी-ट्रम्प की मुलाकात से पहले दोनों देशों के संबंधों में कड़वाहट न बुरी। निश्चय ही तुलक मिजाज ट्रम्प व उनके प्रशासन से इस मुद्दे पर अड़ने में कोई समझदारी भी नहीं थी। ऐसी ही स्थिति पर कोलंबिया के राष्ट्रपति गुस्तावो पेद्रो द्वारा अपने प्रवासी नागरिकों से भरे अमेरिकी सेना के जहाज को न उतरने देने की घोषणा करके अपने लिए अपमानजनक स्थितियां पैदा कर दी थी। पहले उन्होंने निवासित लोगों को ले जाने वाली सैन्य उड़ानों को स्वीकार करने से मना कर दिया था, लेकिन फिर राष्ट्रपति ट्रम्प द्वारा कोलंबिया पर टैरिफ और प्रतिबंध लगाने की धमकी के बाद उन्होंने

यू-टर्न ले लिया। अब वही कोलंबिया के राष्ट्रपति प्रवासियों से तुरंत घर आने और सामाजिक संपदा के निर्माण में योगदान का अनुरोध कर रहे हैं। ऐसे में सवाल उठता है कि क्या भारत के पास अमेरिका से निर्वासन के लिए चिह्नित अपने करीब अठारह हजार कथित अवैध प्रवासी नागरिकों को पुनर्वास को लेकर कोई योजना है? सरकार कैसे सुनिश्चित करेगी कि भविष्य में ये लोग फिर किसी आप्रवासन का दुस्साहस नहीं करेंगे। निश्चित रूप से समय की मांग है कि बेईमान ट्रैवल एजेंटों के खिलाफ राष्ट्रव्यापी कार्रवाई की जाए, जो युवाओं को सुनहरे सपने दिखाकर अवैध रूप से अमेरिका व अन्य देशों में भेजते हैं। निस्संदेह, विकसित भारत का सपना दूर की कौड़ी है, लेकिन सबसे पहली प्राथमिकता देश को युवा शक्ति को कुशल बनाने तथा रोजगार के आकर्षक अवसर पैदा करना होनी चाहिए। वहीं दूसरी ओर प्रधानमंत्री की अमेरिका यात्रा के दौरान कानूनी प्रवासन को सुव्यवस्थित करने का एजेंडा सर्वोपरि होना चाहिए।



# कब्ज की समस्या का जड़ से इलाज करेगा मसाले का पानी...

स्वस्थ रहने के लिए रोजाना पेट का साफ होना और डाइजेशन का हेल्दी होना बेहद जरूरी होता है। हालांकि अक्सर लोग पेट साफ न होने या फिर कब्ज की समस्या को मजाक में ले लेते हैं। लेकिन हेल्दी डाइजेशन में हेल्दी सेहत का राज छिपा है। पेट सही से साफ न होने पर, भारीपन, पेट में ऐंठन, छाती में जलन, सिरदर्द, बवासीर और गैस हो सकती है। वहीं रोजाना पेट साफ करने के लिए लोग सोरप या फिर टैबलेट का सहारा लेते हैं। लेकिन यह सही नहीं माना जाता है।



## कोरल भी चलते हैं लेकिन घोंघों से भी धीमे

अधिकतर कोरल को देखकर ऐसा लग सकता है कि वे बस एक जगह जमे रहते हैं, अपनी जगह छोड़कर जरा भी यहाँ-वहाँ टहलते नहीं। बस अपना भोजन पाने के लिए थोड़ा लहरा-लहरा कर पास से गुजरते जंतु-प्लवकों को पकड़ लेते हैं। लेकिन इनकी कुछ प्रजातियां थोड़ा घुमक्कड़ भी होती हैं। ऐसी ही कुछ घुमक्कड़ प्रजातियां मशरूम कोरल (Fungiidae) कुल की सदस्य हैं। इस कुल के सदस्य देखने में ऐसे लगते हैं जैसे कोमल सुइयों का कोई चमकीला तंतुका ही।



अवलोकनों से इतना तो पता चल चुका है कि मशरूम कोरल कुल के कुछ सदस्य स्थिर और माकूल तापमान और प्रचुर भोजन के लिए भीड़-भाड़ वाले उथले समुद्र से शांत, गहरे समुद्र की ओर कूच करते हैं। लेकिन यह सवाल अब तक सवाल ही था कि ये कोरल गति कैसे करते हैं? क्या ये शांत गहरे पानी तक पहुंचने के लिए अन्य जीवों (के शरीर) से 'लिफ्ट' लेते हैं? या वे अपने ऊतकों का इस्तेमाल नाव की पाल को तरह करते हैं, जिस तरह हवाएँ पाल के जरिए नाव को गति देती हैं वैसे ही पानी पालनुमा ऊतक के सहारे इन्हें बहा ले जाता है।

थोड़ा मरोड़ते हैं, फिर और संकुचित होकर अपने शरीर को आगे की ओर खींचते हैं। यानी कोरल काफी हद तक जेलीफिश की चाल चलते हैं। यह भी देखा गया कि कोरल विशेष रूप से नीली रोशनी के प्रति संवेदनशील होते हैं-कुछ मामलों में कोरल प्रकाश स्रोत की ओर 22 से.मी. तक बढ़े थे। चूंकि नीला प्रकाश अन्य रंगों की तुलना में पानी में अधिक गहराई तक जाता है, इसलिए इस रंग की रोशनी मशरूम कोरल को अपनी पसंदीदा छायादार और माकूल गहराई तक पहुंचने में मदद कर सकती है। एक और बात तब चली कि जैसे-जैसे कोरल बढ़ते जाते हैं उनके लिए घुमना मुश्किल होता जाता है। इसलिए वे ऐसी गति से आगे बढ़ते हैं कि चलना भारी न पड़े। वैसे, लगता तो ऐसा है कि उन्हें अपने गंतव्य पर पहुंचने की कोई जल्दी नहीं होती। कोरल हर 24 घंटे में औसतन 4.5 से.मी. नीली रोशनी की ओर बढ़ते हैं-सुस्ती के लिए मशरूम घोंघे से भी बहुत, बहुत धीमी गति से।

मुलायम बनाकर इसको आसानी से बाहर निकालने में मदद करती है।

- अजवाइन में गैस्ट्रोइंटेस्टाइनल ट्रैक मौजूद होता है, जो सूजन को कम करता है। इसमें मौजूद थाइमोल हमारे पाचन को दुरुस्त बनाता है और गैस व बदहजमी से भी राहत देता है।
- वहीं जौरे को नैचुरल लैक्सेटिव माना जाता है। जोकि पेट को साफ करने में मदद करता है। इससे डाइजेस्टिव एंजाइम का सीक्रेशन बढ़ता है और पाचन आसान होता है। बता दें कि जौरा अपच दूर करने में सहायक होता है और शरीर को डिटॉक्स करने में मदद करता है। साथ ही इसका सेवन करने से ब्लोटिंग और गैस में भी आराम मिलता है। वहीं अजवाइन और जौरा मोटापा कम करने में मदद करता है।

- ची एक नैचुरल लुब्रिकेंट होता है और इसमें हेल्दी फ़ैट्स और ब्यूटिक एसिड पाया जाता है। इससे मल आसानी से बाहर निकलता है और कब्ज दूर होता है। अगर आप गुग्गुले पानी में भी मिलाकर पीती हैं। तो इससे डाइजेस्टिव एंजाइम का सीक्रेशन बढ़ता है और कब्ज को समस्या दूर होती है।
- धनिया के बीज और पत्ता दोनों ही कब्ज की समस्या दूर करने में सहायक होता है। इससे शरीर में मौजूद टॉक्सिन्स बाहर निकलता है और खाना अच्छे से पचता है।

आजगाएँ यह घरेलू नुस्खा पेट की गैस और ऐंठन को दूर करने में अजवाइन सहायता करती है। इसमें मौजूद फाइबर मल त्याग को

- सामग्री...**
- अजवाइन- चौथाई टीस्पून
  - जौरा- चौथाई टीस्पून
  - धनिये के बीज- 1 टीस्पून
  - धी- 1 टीस्पून
  - पानी- 1 गिलास

**विधि...**

सबसे पहले एक पैन में सभी चीजों को ड्राई रोस्ट कर लें। फिर इन सभी चीजों को पीस लें और एक गिलास में गुग्गुला पानी लें। इसका बाद इसमें धी डालकर इसको अच्छे से मिक्स कर लें। अब रोजाना सुबह खाली पेट इसका सेवन करें।

# यूएस के रवैये से सचेत रहने की जरूरत...

पिछले हफ्ते प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की वाशिंगटन यात्रा संक्षिप्त, लेकिन सुर्खियां बटोरने वाले घटनाक्रमों से भरी रही। यह यात्रा संयुक्त राज्य अमेरिका के राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प के शाप्य लेने के एक महीने से भी कम समय बाद हुई और मोदी उनके साथ द्विपक्षीय बैठकें करने वाले इजराइल, जापान और जार्डन जैसे अमेरिका के करीबी सहयोगी देशों के नेताओं के बाद दुनिया के चौथे नेता बने। बाद में जारी संयुक्त वक्तव्य में कई महत्वपूर्ण चर्चाओं की रूपरेखा प्रस्तुत की गई।

यों तो कई घोषणाएं भारत द्वारा अमेरिकी सामानों की खरीद और अमेरिका में निवेश पर केंद्रित थीं, लेकिन वे उन कुछ सख्त कदमों से बचने में कामयाब रहीं, जिनकी आशंका कई लोगों ने जताई थी। दोनों पक्षों ने 'मिशन 500' (2030 तक 500 बिलियन अमेरिकी डॉलर का द्विपक्षीय व्यापार) का शुभारंभ किया और मुक्त व्यापार समझौते पर चर्चा शुरू की, जिसके मसौदे के पहले चरण के इस साल सामने आने की संभावना है। ट्रम्प ने अमेरिकी ऊर्जा, तेल तथा रक्षा उपकरणों की भारतीय खरीद में बढ़ोतरी का एलान किया और इस कदम से कुल 130 बिलियन अमेरिकी डॉलर का मूल व्यापार में 45.7 बिलियन अमेरिकी डॉलर के अमेरिकी व्यापार घाटे को संतुलित करने में मदद मिलने की उम्मीद है। इसके अलावा, प्रमुख क्षेत्रों में सहयोग को

सुव्यवस्थित करने के वास्ते 21वीं सदी की सैन्य साझेदारी, त्वरित वाणिज्य एवं प्रौद्योगिकी के लिए एक नए समग्र ढांचे, काम्पैक्ट, या उल्लेखक अवसरों को लेकर भी समझौता हुआ। दोनों पक्षों ने इस साल एआई के बुनियादी ढांचे से जुड़ा एक रोडमैप विकसित करने की प्रतिबद्धता के साथ सेमीकंडक्टर, क्वांटम कंप्यूटिंग और एआई पर ध्यान केंद्रित करते हुए, बाइडेन युग की 'अहम एवं उभरती हुई तकनीक संबंधी पहल (आईसीईटी)' को 'रणनीतिक तकनीक के उपयोग के जरिए पारस्परिक संबंधों का रूपांतरण (ट्रस्ट)' के रूप में नए सिरे से परिभाषित किया। एक महत्वपूर्ण क्षण तब आया जब ट्रम्प ने 26/11 हमलों में शामिल तहखुर राणा को मुकदमा चलने के मकसद से भारत को प्रत्यर्पित करने की मंजूरी का एलान किया। एकबारगी ट्रम्प की अपरंपरागत टिप्पणियों और इस प्रारूप में मीडिया के साथ मोदी के विरले संवाद से उठे गर्दगुबार के थम जाने के बाद, भारत को इस यात्रा से व्यापक निहितार्थों का आकलन करना चाहिए। सकारात्मक दृश्यावलियां और दोनों नेताओं के बीच का सीहार्द अगले चार सालों के दौरान भारत-अमेरिका संबंधों के लिए एक मजबूत नींव का संकेत देते हैं। हिंद-प्रशांत जुड़ाव और क्वाड सहित रणनीतिक साझेदारी के प्रमुख क्षेत्रों में भी स्पष्ट निरंतरता है और इस साल के अंत में होने

वाले क्वाड शिखर सम्मेलन में शिरकत करने के लिए ट्रम्प की दिल्ली की

यात्राबाद यात्रा से इन प्रतिबद्धताओं के मजबूत होने की उम्मीद है। हालांकि भारत और अमेरिका के एजेंडे में आर्थिक चर्चा, व्यापार, ऊर्जा, परमाणु सहयोग और रक्षा संबंधी मुद्दों के ही हावी रहने की संभावना है, जोकि ट्रम्प के पहले कार्यकाल की याद दिलाते हुए द्विपक्षीय रिश्ते को एक लेन-देन वाले मोड़ देता है। इस बात के बहुत ज्यादा सबूत नहीं हैं कि मोदी की यात्रा ने जवाबी-शूलक और पारस्परिक कर लगाने के मसले पर ट्रम्प के रुख को काफी हद तक नरम कर दिया या सैन्य जहाजों में भरकर भेजे जाने वाले बिना दस्तावेज वाले अप्रवा.

सियों के निर्वासन के दौरान अपेक्षाकृत ज्यादा मानवीय नजरिया अपना देने के लिए उन्हें तैयार कर लिया। ये मसले आगे चलकर भारत

सरकार के लिए चुनौतियां पेश कर सकते हैं। अब जबकि भारत अमेरिका के नए प्रशासन के साथ जुड़ रहा है, उसे सावधानीपूर्वक अपने हितों का आकलन करना चाहिए और जहां जरूरी हो वहां अपनी स्थिति पर जोर देना चाहिए तथा जरूरत के हिसाब से अपनी रणनीतिक व आर्थिक प्राथमिकताओं की रक्षा के लिए मजबूत कदम उठाने चाहिए।





